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يتضمن هذا المحضر نص الخطب الملقاة بالعربيــة والترجمـة الشـفوية للخطـب الملقـاة باللغـات الأخـرى. وسـيطبع 
النص النهائي في الوثائق الرسمية لس الأمن. وينبغي ألا تقدم التصويبات إلا للنص باللغات الأصلية. وينبغـي 
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.الرئيس:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (سنغافورة) السيد محبوباني 

.الأعضاء:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد لافروف الاتحاد الروسي 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد راين أيرلندا 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد ريتشيف بلغاريا 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد عطية الجمهورية العربية السورية 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد وانغ ينغفان الصين 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد بو بكر ديالو غينيا 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد دوتريو فرنسا 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد بلنغا – إبوتو الكاميرون 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد فرانكو كولومبيا 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد لاخوس المكسيك 
 . . . . . . . . . السيد إلدون المملكة المتحدة لبريطانيا العظمى وأيرلندا الشمالية 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد غوكول موريشيوس 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد كولبي النرويج 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد كننغهام الولايات المتحدة الأمريكية    

 جدول الأعمال 
الحالة في الشرق الأوسط، بما في ذلك قضية فلسطين 

ـــائم  رســالة مؤرخــة ٢ أيــار/مــايو ٢٠٠٢ موجهــة إلى رئيــس مجلــس الأمــن مــن الق
  ( S/2002/510) بالأعمال بالإنابة للبعثة الدائمة للسودان لدى الأمم المتحدة
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استؤنفت الجلسة الساعة ١٨/٢٥. 
الرئيــس (تكلــم بالانكليزيــة): أود أن أبلـــغ الـــس 
بـأنني تلقيـت رسـالة مؤرخـة ٣ أيـار/مـايو ٢٠٠٢ مـــن نــائب 
رئيس اللجنة المعنيـة بممارسـة الشـعب الفلسـطيني لحقوقـه غـير 

القابلة للتصرف، فيما يلي نصها: 
�بصفتي نائبا لرئيـس اللجنـة المعنيـة بممارسـة 
ــــة للتصـــرف  الشــعب الفلســطيني لحقوقــه غــير القابل
يشرفني أن أطلب دعوتي للاشـتراك في النقـاش بشـأن 
الحالـــة في الشـــرق الأوســـط، بمـــا في ذلـــــك قضيــــة 
ــــادة ٣٩ مـــن النظـــام الداخلـــي  فلســطين، وفقــا للم

المؤقت للمجلس�. 
في مناسـبات سـابقة وجـه مجلـــس الأمــن دعــوات إلى 
ممثلي هيئات أخرى تابعة للأمم المتحدة فيما يتصـل بـالنظر في 
الموضوعــات المدرجــة في جــدول أعمالــه. ووفقــا للممارســـة 
المتبعة في هذا الشأن، أقترح أن يوجه الـس دعـوة إلى نـائب 
رئيس اللجنة المعنيـة بممارسـة الشـعب الفلسـطيني لحقوقـه غـير 
القابلة للتصرف وفقا للمادة ٣٩ مـن النظـام الداخلـي المؤقـت 

للمجلس. 
أدعو السيد رافان فرهادي إلى شغل المقعد المخصــص 

له بجانب قاعة الس. 
المتكلم التالي المسجل في قـائمتي ممثـل الأردن. أدعـوه 

إلى شغل مقعد على طاولة الس والإدلاء ببيانه. 
السـيد الحديـدي (الأردن) (تكلـم بالعربيـة): ســيدي 
الرئيـس، أود في البدايـة نئتكـم علـــى توليكــم رئاســة مجلــس 
ـــق في أدائكــم  الأمـن لهـذا الشـهر، وأتمـنى لكـم النجـاح والتوفي
لمهامكم. كما أود أن أشكر المندوب الروسي الدائم، السـفير 
لافـروف، علـى رئاسـته للمجلـس في الشـهر الفـائت، وإدارتــه 
الناجحة لأعماله، وبخاصة في ظل الظروف الصعبة التي تمر ا 

منطقة الشرق الأوسط. 

منذ ما يقارب من أسبوعين، تبنى مجلس الأمـن قـراره 
١٤٠٥ (٢٠٠٢) بخصوص الأوضاع في الأراضي الفلســطينية 
المحتلة، وبخاصة الوضع الإنساني المأساوي في جنين الـذي نشـأ 
عــن ارتكــاب إســرائيل مخالفــات جســــيمة للقـــانون الـــدولي 
الإنسـاني المتعلـق بحمايـة المدنيـين وقـت الحـرب أو في ظـــروف 
الاحتلال العسكري، بمـا في ذلـك اتفاقيـة جنيـف الرابعـة. ولم 
يأت قرار الس آنذاك من فراغ، بل جاء نتيجة لما رآه العالم 
أجمع من دمار شامل ومذابح لا تميز بين طفل وشيخ أو امـرأة 

ورجل أو بين مسلح ومدني أعزل. 
وكما تذكرون، فقد كلفتم الأمـين العـام آنـذاك بـأن 
يقوم باستقاء معلومات دقيقة حول الأحـداث الـتي وقعـت في 
مخيـم جنـين مـن خـلال فريـق لتقصـي المعلومـات. وجـاء ذلــك 
التكليـف بعـد تـأكيدات مـن الحكومـة الإســـرائيلية بــأن ليــس 
لديها ما تخفيه، وأا ترحـب بـأي جهـة يكلفـها الأمـين العـام 

بتقصي الحقيقة فيما حدث. 
وتحمـل الأمـــين العــام مســؤولياته الــتي كلفتمــوه ــا 
مشـكورا. وبـــذل جــهدا كبــيرا في إعــداد فريــق مشــهود لــه 

بالتراهة والحيادية والخبرة في هذا اال. 
كمـا قـام الأمـين العـام بـإعداد مرجعيـة عمـل للفريـــق 
تتماشى بدقة مع تكليف مجلس الأمن وآليات تقصــي الحقـائق 

المعمول ا دوليا. 
ـــيرة الــتي بذلهــا الأمــين  بـالرغم مـن هـذه الجـهود الكب
ــــــادة  العــــام، والاتصــــالات الدبلوماســــية المكثفــــة مــــع القي
الإسرائيلية، كان واضحا منذ البداية أن إسرائيل لا ترغـب في 
التعاون مع الفريق أو تسـهيل مهمتـه. وقـامت بوضـع شـروط 

وعراقيل مختلفة لا يمكن تفسيرها إلا أا تعني ما يلي: 
ــــر  أولا، إن إســرائيل لا ترغــب في الوصــول إلى تقري
ــراد  نزيـه ودقيـق يبـين مـا وقـع فعـلا في مخيـم جنـين ويعـرض أف
ــــاءلة الجنائيـــة الدوليـــة،  وضبــاط الجيــش الإســرائيلي إلى المس
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وإسرائيل لتحمل مسؤولية قانونيـة دوليـة ناشـئة عـن ارتكـاب 
أفعال مخالفة للمعايير الآمرة في القانون الـدولي بمـا فيـها قـانون 

التراعات المسلحة وحقوق الإنسان. 
وثانيـا، أنـه في حـال عـدم تمكـن إســـرائيل مــن فــرض 
شروطها على تركيبة وعمل الفريق، أن تتمكـن مـن إجـهاض 
مهمته، على الرغم من عواقب وآثار الرفض الإسـرائيلي لهـذه 
المهمـة، بمـا فيـها مخالفـة قـرار صـادر عـــن مجلــس الأمــن رعتــه 
الولايات المتحدة الأمريكية ودعمـت فيـه مهمـة فريـق تقصـي 

الحقائق. 
بين يدي الـس رسـالة مـن الأمـين العـام يظـهر فيـها 
بوضوح عدم تمكنـه مـن إتمـام المهمـة الـتي كلفتمـوه ـا نتيجـة 
موقف الحكومة الإسرائيلية. وبالرغم مـن ذلـك فـهو يعلمكـم 
في اية رسالته أن الشك سيبقى قائما في حقيقة ما حصل في 

جنين إذا لم يتم السير في عملية لتقصي الحقائق. 
إن حكومة المملكة الأردنية الهاشمية، إذ تدعـم الأمـين 
العـــام في جـــهوده لتنفيـــذ القـــرار ١٤٠٥ (٢٠٠٢)، تؤيـــــد 
ما ورد في رسالته إليكـم مـن أسـباب جعلتـه مضطـرا إلى حـل 
فريـق تقصـي الحقـائق. وفي المقـابل، فنحـــن ندعــم مــا طرحــه 
بخصـوص الحاجـة للسـير في مهمـــة تقصــي الحقــائق بخصــوص 
أحداث جنين. وعليه ندعو مجلس الأمن أن يتحمل مســؤوليته 
ويحـترم قراراتـه الـتي يصدرهـا، لا أن يقـوم بـــالتراجع عنــها في 
ظـل تعنـت إسـرائيلي واضـح يـــهدف إلى التــهرب مــن تحمــل 
المسؤولية على اعتبار أن الحكومة الإسرائيلية الحالية وأجـهزا 

هي جهات فوق القانون. 
كمـا أرجـو أن يعـي الـــس أن العــالم كلــه يشــاهده 
وهو يطبق معايير مزدوجة. فهو من جهة يتغاضى عن ضـرب 
إسـرائيل بقراراتـه عـرض الحـائط، ومـن جهـة أخـــرى يطــالب 
العـراق منـذ مـا يزيـد عـــن أحــد عشــر ســنة بــاحترام قراراتــه 

ويستخدم القوة ضده ويفرض عليه أصعـب حصـار اقتصـادي 
في التاريخ الحديث. 

وعليه، فإن مصداقية الس هنــا علـى المحـك. وتدعـو 
الحكومـة الأردنيـة الــس إلى أن يتبــنى مشــروع قــرار يدعــم 
توجـه الأمـين العـام مـن جهـة في ضـرورة القيـام بمهمـة تقصــي 
الحقـائق في جنـين لإظـهار الحقيقـة حـول مـــا حصــل هنــالك، 
ومـن جهـة أخـرى فـهو الوسـيلة الوحيـدة للمجلـس في حفـــظ 

ماء الوجه في ظل الرفض الإسرائيلي لقراراته. 
الرئيس (تكلم بالانكليزية): أشكر ممثل الأردن علـى 

الكلمات الودية التي وجهها لي. 
المتكلـم التـالي في قـــائمتي ممثــل باكســتان. أدعــوه إلى 

شغل مقعد على طاولة الس والإدلاء ببيانه. 
السيد خالد (باكستان) (تكلم بالانكليزية): إنـه لمـن 
دواعي اغتباطنا أن نراكم يا سـيدي تترأسـون هـذا الاجتمـاع 
ـــة مــن أنكــم ســتتمكنون مــن  الهـام للمجلـس. ونحـن علـى ثق
توجيه مداولات الس بما اعتدناه فيكم مـن فعاليـة ومقـدرة. 
كما نعرب عن تقديرنا للكيفية التي أدار ـا السـفير لافـروف 

فعاليات الس في الشهر الماضي. 
لم تطـرأ أي بـوادر للتحســـن علــى الحالــة في الشــرق 
ـــا اســتمرار  الأوسـط. وممـا يبعـث حقـا علـى القلـق لدينـا جميع
العمليـات العســـكرية الإســرائيلية في المــدن الفلســطينية دونمــا 
هوادة، بالرغم من النداءات المتكررة التي وجهـها هـذا الـس 
ـــــه ١٣٩٧ (٢٠٠٢) و ١٤٠٢ (٢٠٠٢)  مـــن خـــلال قرارات
و ١٤٠٣ (٢٠٠٢) و ١٤٠٥ (٢٠٠٢). إذ يعــــاني العديــــد 
من البلدات والمدن الفلسطينية من جراء الاحتـلال العسـكري 
الإسرائيلي، بينما عـدد الخسـائر في صفـوف المدنيـين آخـذ في 
الازدياد. ولسنا اليوم أقرب إلى اية العنف مما كنا قبـل شـهر 

واحد أو حتى قبل سنة. 
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ويســـاورنا القلـــق العميـــق لأن إســـرائيل لا تواصــــل 
تحديها فقط للقرارات المتعاقبة التي اتخذها الـس، وإنمـا أيضـا 
لمبـادرة الأمـين العـام بإيفـاد فريـق لتقصـي الحقـائق إلى جنـــين. 
ــلا  ويمثـل رفـض إسـرائيل التعـاون مـع بعثـة تقصـي الحقـائق دلي
على رغبتها في طمس الحقائق. فقد كانت المذبحة التي وقعـت 
في جنـين مفرطـة بقـدر مـا هـي لا تغتفـر. ولا شـيء يمكـــن أن 
يبرر مثل هذا القتل الأرعن. وتؤكد باكستان مجددا أنه ينبغي 
ـــا حــدث في جنــين. إذ  إجـراء تحقيـق شـامل ونزيـه للتحقـق مم
ينبغي أن يكون إيفاد بعثات تقصي الحقــائق إلى الأمـاكن الـتي 
ترتكـب فيـها انتـهاكات جسـيمة للقـانون الإنسـاني، ســواء في 
الشرق الأوسط أو أي مكان آخر، هو القـاعدة لا الاسـتثناء. 
ولا ينبغـي السـماح بجعـل هـذه البعثـات رهينـة لأهـواء طــرف 

من الأطراف. 
وتســتنكر باكســتان قتــل المدنيــين الأبريــاء في تلــــك 
المنطقـة. ولقـد ســـبق أن أعربنــا عــن تأييدنــا القــوي لاقــتراح 
الأمين العام نشـر قـوة دوليـة لضمـان السـلامة ولفتـح الطريـق 
أمــام التحركــات الدبلوماســية. ولا يمكــن لــــس الأمـــن أن 
يمضـي في غـض الطـــرف عــن مســؤوليته الخاصــة عــن صــون 
السلم والأمن الدوليين. ولا ينبغي له أن يسـمح بالانتقائيـة أو 
ازدواجية المعايير في تطبيق قراراتـه. بـل يجـب علـى الـس أن 
يتخـذ تدابـير حاسمـة وفعالـة وفوريـــة لكفالــة الوقــف الفــوري 
لكافـة الأعمـال العســـكرية الإســرائيلية والانســحاب الكــامل 
لقواا من الأراضي المحتلة، وفقا للقرارات التي اتخذهـا الـس 
نفسـه. فلـم يسـبق قـط أن كـــانت مصداقيــة الــس وســلطته 

الأدبية ذاما في الميزان كما هما الآن. 
بيد أن هدفنا لا يتمثل في التوصل إلى وقـف لإطـلاق 
النـار والانســـحاب فحســب. إنمــا هدفنــا هــو تحقيــق تســوية 
سلمية ائية في الشرق الأوسط. وإطار تلك التسوية موجـود 
بالفعل، وذلك في كل مبادرات السلام التي صـدرت مؤخـرا، 
وفي قرارات مجلس الأمـن ٢٤٢ (١٩٦٧) و ٣٣٨ (١٩٧٣) 

و ١٣٩٧ (٢٠٠٢)، وفي إعـلان بـــيروت. ويتعــين علــى مــن 
يتحملـــون مســـؤولية صـــون الســـلام والأمـــــن الدوليــــين أن 
ـــن أجــل بلــوغ هــذا الهــدف  يتصرفـوا، وأن يتصرفـوا الآن، م
ـــى مــن آمــال لتحقيــق ســلام دائــم في الشــرق  وإنقـاذ مـا تبق

الأوسط. 
الرئيـس (تكلـم بالانكليزيـة): أشـكر ممثـــل باكســتان 

على الكلمات الرقيقة التي وجهها إلي. 
المتكلم التالي في قائمتي ممثل ماليزيا. أدعـوه إلى شـغل 

مقعد على طاولة الس والإدلاء ببيانه. 
ـــر  السـيد حسـمي (ماليزيـا) (تكلـم بالانكليزيـة): يس
وفدي أن يراكم، سيدي، تترأسون الس لهذا الشـهر. ونـود 
أن نعرب لكم، بصفتكم ممثل سنغافورة، الجـارة القريبـة، عـن 
الشكر في هذه المرحلة المبكـرة مـن رئاسـتكم علـى عقـد هـذه 
الجلسة العاجلة للمجلس للنظر في الحالة الخطيرة في فلسـطين. 
ونود أيضا أن نعرب عن تقديرنا للسفير لافروف ممثل الاتحاد 
الروسـي علـى الأسـلوب الممتـاز الـذي أدار بـــه عمــل الــس 

خلال الشهر الماضي. 
لا تزال ماليزيا تشعر بقلق عميـق إزاء الحالـة الخطـيرة 
في فلســطين. فعمليــات إســرائيل العســــكرية المســـتمرة ضـــد 
الفلسطينيين زادت من تفاقم محنة شعب فلسطين. ونظرا لأنـه 
يعيش تحت الاحتلال، فإن شقاءه - وخاصة خـلال الأسـابيع 
العديدة الماضية من الحصار الإسرائيلي – يفــوق التصـور. فقـد 
تجاهلت إسرائيل قرارات الـس ١٣٩٧ (٢٠٠٢) و ١٤٠٢ 
(٢٠٠٢) و ١٤٠٣ (٢٠٠٢)، والقـــــــرار الأخــــــــير ١٤٠٥ 
(٢٠٠٢). وبــالرغم مــن تلــك القــرارات، واصلــت احتــلال 
ــــت حصـــول الفلســـطينيين علـــى  الأرض الفلســطينية، وعرقل
المساعدة الإنسانية وواصلت حصار الرئيـس عرفـات في مقـره 
في رام االله، محاطا بالدبابات الإسرائيلية، طيلة أكثر من شـهر، 

رغم تأكيداا المتكررة بأا ستطلق سراحه. 
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وممـا يبعـث علـى الارتيـاح أن نسـمع أن حصـار مقـــر 
ـــد رُفــع أخــيرا وبأنــه يســتطيع الســفر الآن  الرئيـس عرفـات ق
بحرية. ولكن ما لم تنسحب الدبابات بشكل دائم من رام االله 
– وليــس مجــرد الانتقـــال إلى  والبلــدات الفلســطينية الأخــرى 
أطرافهـــا – فإــا يمكـن أن تعيــد انتشارهـــا خـــلال لحظات، 

مما يؤدي إلى التعجيل بحدوث جولة أخرى من الأزمة. 
إن محاولات إسرائيل لمنـع إيفـاد لجنـة تقصـي الحقـائق 
إلى جنــين، الــتي أنشــــئت عمـــلا بـــالقرار ١٤٠٥ (٢٠٠٢)، 
كـانت آخـر مظـهر مـن مظـاهر تمردهـا علـى قـرارات الــس. 
وعلـى الرغـم مـن تـأكيدات إسـرائيل بالتعـــاون، فإــا نكثــت 
باتفاقها بالسماح للجنـة تقصـي الحقـائق بالذهـاب إلى جنـين. 
ولا يؤدي ذلك الموقف إلا إلى ترسيخ مشـاعر الريبـة الواسـعة 
الانتشار بأن إسرائيل تنوي إخفـاء حقيقـة مـا حـدث حقـا في 

جنين عن اتمع الدولي. 
إن الأسـباب الـتي قدمتـها إسـرائيل لرفضـــها الســماح 
ـــة تقصــي الحقــائق الدوليــة أســباب زائفــة وغــير  بدخـول لجن
معقولـة، ويجـب أن يرفضـــها الــس كليــا. فمــا هــو موضــع 
البحث ليس ما إذا كانت الأمم المتحدة متحيزة ضد إسـرائيل 
- كما تدعي الحكومة الإسرائيلية – الأمـر الـذي لا يمكـن أن 
يكون صحيحا، لأن لإسرائيل العديد مـن الأصدقـاء في الأمـم 
المتحدة. إنما السؤال هو ما إذا كانت إسرائيل عضوا مسؤولا 
ومطيعـا للقـانون في الأمـم المتحـدة، ومـــا إذا كــانت مســتعدة 
للاسـتجابة للنـداءات المتكـررة للمجتمـع الـــدولي للكــف عــن 
اتباع سياساا وممارساا القمعية واللاإنسانية الحالية. وإذا ما 
كـانت الأمـم المتحـدة في الحقيقـة �متحـيزة� ضـــد إســرائيل، 
ـــاء ضمنــها،  حـتى عندمـا يكـون لإسـرائيل العديـد مـن الأصدق
فعندئذ لابد أن تكون إسرائيل على خطأ فادح، وليـس الأمـم 

المتحدة. 

وقـد أشـــادت ماليزيــا بجــهود الأمــين العــام النشــيطة 
للاضطـلاع ببعثـة تقصـي الحقـائق هـذه وأعربـت عـن تأييدهــا 
بقـوة لهـــا. ولذلــك ، فــإن ممــا يدعــو إلى الأســف والإحبــاط 
ــــض  العميــق بالنســبة لوفــدي أن تحــل البعثــة الآن بســبب رف
ـــها. وكنــا نــأمل أن يبــذل الأمــين العــام  إسـرائيل التعـاون مع
والـس، جماعيـا وبشـكل منفـرد، كـــل جــهد ممكــن لكفالــة 
تمكن البعثة من المضي إلى جنين والاضطلاع بالمهام التي عـهد 

ا إليها. 
إن إلغـاء البعثـة سيتسـبب في إسـاءة بالغـــة إلى جــهود 
الأمين العام ويقوض مصداقيته بالإضافـة إلى مصداقيـة الـس 
ـــض  وسـلطته. ويظـهر أن قـرارات الـس ليسـت، بالنسـبة لبع
البلدان، ملزمة بالضرورة؛ ويمكن أن تقاوم وأن يتلاعـب ـا، 
ـــع:  بـل ويمكـن أن مـل دون عقـاب. الرسـالة واضحـة للجمي
تنجو إسرائيل من أي عبء حتى عندما تتحدى الـس مـرارا 
وتكرارا، بينما يدفع الآخرون الثمـن إذا تجاسـروا علـى مخالفـة 
قرارات الس. وتلك لعمري رسـالة مؤسـفة حقـا نبعثـها إلى 
العـالم في وقـت تنخفـض فيـه هيبـة الـس. ولذلـك، وبــالرغم 
من النكسة الحالية، على الس أن يؤيد طلب فلسطين إجراء 
ـــين – الآن أو  تحقيـق كـامل وشـامل في الحقـائق الـتي تتعلـق بجن
لاحقا، لكن كلما كان ذلك أسرع كان أفضـل. وإذا كـانت 
ـــا فيمــا حــدث في جنــين،  إسـرائيل في الحقيقـة لم ترتكـب ذنب
فينبغي ألا تخاف مـن أي تحقيـق دولي مسـتقل. دعـوا الحقـائق 
ـــتناد إلى  تــروي القصــة. ودعــوا اتمــع الــدولي يحكــم بالاس
– لا الجــدال الخــادع أو المضلــل  الحقـائق. فالحقـــائق وحدهــا 

– هي التي يمكن أن تبرئ إسرائيل.  الذي أعدته إسرائيل 
ـــذي  وعلــى الرغــم مــن القــرار ١٤٠٥ (٢٠٠٢)، ال
ـــة الإنســانية علــى الأرض، تظــل  سـعى أيضـا إلى معالجـة الحال
الظروف بالنسبة للفلسطينيين مروعـة. فقـد ذكـرت وكـالات 
المعونــة التابعــة للأمــم المتحــدة أن نقــاط التفتيــش والحواجـــز 
ـــــا إلى  الإســـرائيلية تعـــوق تســـليم المســـاعدة الإنســـانية عملي
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الأراضي الفلسطينية المحتلة، التي تواجه نقصا حـادا مـن الغـذاء 
والخدمات الطبية. وفي الضفة الغربية، تعيـش بيـت لحـم تحـت 
حظر التجول، الذي يرفـع لفـترة زمنيـة قصـيرة كـل خمسـة أو 
ســتة أيــام، تنتــهزها وكالــة الأمــم المتحــدة لإغاثــة وتشـــغيل 
اللاجئــين الفلســطينيين في الشــــرق الأدنى ووكـــالات الأمـــم 
المتحـدة الأخـرى لتسـليم الغـذاء والإمـدادات الطبيـة. وتخضــع 
المـدن الفلســـطينية الأخــرى لنفــس الشــروط. وحــالت قيــود 
الأمـن دون وصـول برنـــامج الأغذيــة العــالمي إلى العديــد مــن 
الفلســـطينيين، ويتعـــين عليـــه أن يتفـــــاوض مــــع الســــلطات 
الإسـرائيلية للوصـول إلى الأراضـي الفلسـطينية لتوزيـع الغــذاء. 
وهذه الإعاقة للمعونـة الإنسـانية غـير مقبولـة بتاتـا. ولا يمكـن 
أن يكون هذا تصرف أمة تفخر بنفسـها علـى أـا متحضـرة. 
فهذا الموقف، والهجوم العسكري العديم الرحمـة علـى الشـعب 

الفلسطيني، لا يمكن أن يأذن به رجل سلام. 
وتقتضــــــي مصلحــــــة الــــــــس كفالـــــــة ممارســــته 
ــــورة كاملـــــة وفعالــة وأن يطالـــــــب إســرائيل  لسلطتـــــه بصـ
بالامتثـال بشـكل كـامل وفـوري للقــرارات ١٣٩٧ (٢٠٠٢) 
و ١٤٠٢ (٢٠٠٢) و ١٤٠٣ (٢٠٠٢) و ١٤٠٥ (٢٠٠٢). 
ولا يمكن أن يمضي تحـدي إسـرائيل الصـارخ للمجلـس بـدون 
ـــــــس  رد دون أن يـــــؤدي ذلـــــك إلى تقويـــــض ســـــلطة ال
ومصداقيتـه. ويكـرر وفـدي تـأكيد دعوتـــه لفــرض العقوبــات 
الملائمة ضد إسرائيل على النحو المنصوص عليـه في الميثـاق إذا 
واصلـت تحـدي الـس. ويمثـــل تقــاعس الــس المســتمر إزاء 
التحـدي الصريـح لســـلطته ضربــة فظيعــة لســمعته علــى أقــل 
ـــاضي عــن سياســات وممارســات  تقديـر. وسـيكون بمثابـة التغ
ــــانزلاق الحالـــة إلى  إســرائيل اللاإنســانية والقمعيــة ويســمح ب

صراع إقليمي أوسع، بكل ما يترتب عليه من عواقب. 
ونحـن نرحـب بالجـهود الـتي تبذلهـا الولايـات المتحـــدة 
ـــعودية لكســر الجمــود في أزمــة الشــرق  والمملكـة العربيـة الس
الأوسـط، ونشـجعهما في مسـعاهما لاسـتئناف عمليـة الســلام. 

ويجب أن يعمــل هـذان البلـدان والبلـدان الأخـرى علـى تعزيـز 
هذه الجهود في مواجهـة النيـة الواضحـة للحكومـة الإسـرائيلية 
المتمثلة في السعي إلى حل عسكري لا سياسي. فقد عرقلـت، 
ولا تــزال تعرقــل، كــل جــهد يرمــي إلى جلــب الطرفـــين إلى 
طاولة المفاوضات. ولا تزال ماليزيا تعتقد اعتقادا جازمـا بـأن 
ما تمس الحاجة إليه لإيقاف العنـف وتمـهيد الطريـق لاسـتئناف 
المفاوضـات هـو أن يقـوم الـس بإرسـال قـوة دوليـة أو تابعـــة 

للأمم المتحدة لحفظ السلام إلى المناطق المحتلة. 
وقـد شـــعرنا في هــذا الصــدد بالتفــاؤل لمــا علمنــا أن 
المناقشـات الـتي أجرـا اموعـة �الرباعيـة� مؤخـــرا تطرقــت 
إلى مسألة القوة المتعددة الجنسيات الـتي اقترحـها الأمـين العـام 
ـــي  في وقـت سـابق للشـرق الأوسـط. ونـرى أن تلـك القـوة ه
الملجـأ الوحيـد لتحقيـق قـدر مـن الهـدوء في حالـة حبــس فيــها 
الجانبان في جو من سوء الظن والكراهية العميقــة. ولنـا وطيـد 
الأمل في أن ينظر الـس الآن بشـكل جـدي في ذلـك المسـار 
باعتبـاره الوسـيلة الفعالـة الوحيـدة لوضـع حـد لإراقـة الدمـــاء. 
بيـد أن مـن المـهم لنجـاح الـس ألا يـتراجع لـدى أول بـــادرة 

للمقاومة الإسرائيلية. 
الرئيس (تكلم بالانكليزية): أشكر ممثل ماليزيـا علـى 

الكلمات الرقيقة التي وجهها إلي. 
المتكلم التالي في قائمتي ممثل إسبانيا. أدعـوه إلى شـغل 

مقعد على طاولة الس والإدلاء ببيانه. 
السـيد أريـاس (اسـبانيا) (تكلـم بالاسـبانية): يشــرفني 
أن أتكلم بالنيابة عن الاتحاد الأوروبي. وقد أعربت عـن تـأييد 
هـذا البيـــان أيضــا اســتونيا، وبلغاريــا، وبولنــدا، والجمهوريــة 
ـــــلوفاكيا، وســــلوفينيا، ولاتفيــــا،  التشـــيكية، ورومانيـــا، وس
وليتوانيا، وليختنشتاين، وهنغاريا، ومالطة وتركيا وأيسلندا. 

منذ الاجتماع العلني الأخـير لـس الأمـن عـن الحالـة 
في الشـرق الأوسـط، بمـا فيـــها قضيــة فلســطين، بــذل اتمــع 
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الـدولي عـددا مـن الجـهود الإيجابيـة لوقـف العنـــف والإرهــاب 
ومنــــع فقــــدان الأرواح الفلســــطينية والإســــرائيلية البريئـــــة. 
واجتمعت اموعة الرباعية في واشـنطن للمـرة الثانيـة في أقـل 
من شهر لتبادل وجهات النظـر بشـأن الصـراع الـذي يتطلـب 

المعالجة بأسلوب عاجل وكذلك من منظور طويل الأجل. 
وهـذه الجـهود الدوليـة أسـفرت بـالفعل عـن تغيـــيرات 
إيجابيـة علـى السـاحة، وعلـى وجـه الخصـوص حـل الوضــع في 
مقــر الســلطة الفلســــطينية في رام االله دون اســـتخدام العنـــف 
وإــاء عزلــة الرئيــس عرفــات. والاتحــاد الأوروبي يتوقــــع أن 
يحترم ويكفل بشكل تام الأمـن الشـخصي والحريـة الشـخصية 
للرئيس المنتخب المعترف به للشعب الفلسطيني. ونحن نرحب 
بالترتيبــات الأمنيــة الأخــيرة الــتي شــــاركت فيـــها الولايـــات 
المتحدة والمملكة المتحدة وكلا الطرفين. ويجـب علـى الرئيـس 
عرفات أن يستخدم حريته لممارسة القيـادة السياسـية للسـلطة 
الفلسـطينية ولشـعبه، ويبـذل قصـارى جـهده لقمـع الإرهــاب. 
وينبغـي لكـلا الطرفـين أن يواصـلا جـــهودهما بنــاء علــى هــذا 

الاتفاق المتواضع وأن يوقفا العنف ويبدآ الحوار. 
والاتحــاد الأوروبي، إذ يعمــــل مـــع الأمـــم المتحـــدة، 
والولايات المتحدة، والاتحــاد الروسـي، ملـتزم بالمسـاعدة علـى 
تحقيـق سـلام عـادل شـامل دائـــم في الشــرق الأوســط. ونحــن 
مستعدون لمساعدة الأطراف في تنفيذ اتفاقاا وللمشـاركة في 
مؤتمـر دولي للسـلام يضـم جميـع العنـاصر الفاعلـة وتراعـى فيـــه 
كل الاتفاقات السـابقة. وبـالأمس، أعربـت اموعـة الرباعيـة 
ـــد هــذا الصيــف  عـن اسـتعدادها لبـدء الاسـتعدادات حـتى يعق
المؤتمر، الذي سيتناول المسائل الأمنية والاقتصادية والإنسانية، 

وأيضا ينظر في الطريق السياسي الذي أمامنا. 
وبــالرغم مــن كــل هــذه الجــهود الإيجابيــة، لا يـــزال 
الاتحاد الأوروبي يشعر بقلق بالغ إزاء الحالة الراهنة في كنيسـة 
المــهد في بيــت لحــم. فبعــد شــهر لم تســفر الاتصــالات بـــين 

الطرفين لحل حالة الجمـود هنـاك عـن نتـائج تذكـر. وإمكانيـة 
حـــدوث مواجهـــة لا تـــزال قائمـــة، والســـكان المدنيــــون في 
ـــلال  بيـت لحـم لا يزالـون يعيشـون في ظـل منـع للتجـول واحت

عسكري. 
والاتحاد الأوروبي يعيد تأكيد الحاجـة إلى عمـل دولي 
ـــذ إعــلان اموعــة الرباعيــة المشــترك  متضـافر ومسـتدام لتنفي
المــؤرخ ١٠ نيســان/أبريــل ٢٠٠٢، وعلــى وجــه الخصـــوص 
ــــوري التـــام للقراريـــن ١٤٠٢ (٢٠٠٢)  لضمــان التنفيــذ الف
و ١٤٠٣ (٢٠٠٢). وفي هـذا الشـأن، ندعـو إســرائيل إلى أن 
توقف فورا كل عملياـا العسـكرية في الأراضـي الفلسـطينية. 
وندعـــو إلى الوقـــف الفـــوري الفعـــال التـــام لإطـــلاق النــــار 
ولانسحاب القوات الإسـرائيلية الفـوري التـام مـن كـل المـدن 
الفلسطينية وسائر المناطق الواقعة تحت السلطة الفلسطينية. إن 

قرارات مجلس الأمن يجب أن تنفذ تنفيذا تاما وفوريا. 
والاتحـاد الأوروبي يشـجب كـــون قــرار آخــر لــس 
ــأييدا  الأمـن لم ينفـذ تنفيـذا تامـا. ولقـد أيـد الاتحـاد الأوروبي ت
تامـــا جـــهود الأمـــين العـــام لضمـــان تنفيـــذ القــــرار ١٤٠٥ 
(٢٠٠٢) وأكد أهمية مبادرته للحصول على معلومات دقيقـة 
عـن الأحـداث في مخيـم جنـين للاجئـين بإرسـال فريـق لتقصــي 
الحقـائق. ونحـن نشـجب كـون الفريـق لـــن يتمكــن، في ضــوء 
إعــلان حكومــة إســرائيل المــــؤرخ ٣٠ نيســـان/أبريـــل، مـــن 

الوصول إلى المنطقة وبدء مهمته. 
ــه  ونحـن مقتنعـون – ونتشـاطر الـرأي الـذي أعـرب عن
ــــس الأمـــن المؤرخـــة  الأمــين العــام في رســالته إلى رئيــس مجل
١ أيار/مايو – بأن الفريق كان من شأنه أن يقدم عرضا دقيقا 
مهنيا منصفا للأحداث. ونحن نعيد تأكيد تأييدنا للأمين العـام 
للتحليل والنتائج التي وردت في تلـك الرسـالة ونشـجب بقـوة 
ــــع فريـــق تقصـــي  بالغــة رفــض حكومــة إســرائيل التعــاون م
الحقـائق. إن إسـرائيل تقـول إـا ليـس عندهـا مـا تخفيـه، لكــن 
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الظلال الكثيفة التي ألقتها الأحداث الأخيرة علـى مخيـم جنـين 
للاجئين ستظل – على حد قول الأمـين العـام – قائمـة. ونحـن 
نذكّـر بالالتزامـات الـتي تقـع علـى عـاتق جميــع أعضــاء الأمــم 

المتحدة بقبول تنفيذ قرارات مجلس الأمن وفقا للميثاق. 
ــــــه للعنـــــف  والاتحــــاد الأوروبي يعيــــد تــــأكيد إدانت
والإرهاب ويتوقع من السـلطة الفلسـطينية أن تعمـل بحـزم، في 
حدود طاقتها، لوقـف الإرهـاب وتفكيـك بنياتـه، وأن توقـف 
ـــداءات الإرهابيــة، بمــا فيــها  التحريـض علـى العنـف. إن الاعت
الهجمـات الانتحاريـة بالقنـابل يجـب أن تنتـهي فـورا. إـا غــير 
أخلاقية وغير مشروعة وتلحق ضررا كبيرا بتطلعـات الشـعب 

الفلسطيني المشروعة. 
إن الاتحاد الأوروبي يشعر بقلق بــالغ مـن تدمـير البنيـة 
ـــك الأعمــال غــير مقبولــة  الأساسـية للسـلطة الفلسـطينية. وتل
وتـــؤدي إلى نتـــائج عكســـية. إـــا تضعـــف قـــدرة الســــلطة 
الفلسطينية على إنفاذ حكم القانون وقد تؤدي إلى فراغ أمـني 
خطــير، وعلــى المــدى الطويــل، إلى خطــر أعظــم علــى أمـــن 
ـــار الــذي لم  إسـرائيل. وفي الوقـت نفسـه، لا يمكـن تـبرير الدم
يسبق له مثيـل الـذي أحدثتـه العمليـات العسـكرية الإسـرائيلية 
مؤخرا بالبنية المدنية الفلسطينية والممتلكات الخاصـة وانقطـاع 
ـــؤدي أي دور مــن  الخدمـات الاجتماعيـة الأساسـية، الـتي لا ت
وجهة النظر الأمنية، على أسـاس مكافحـة إسـرائيل المشـروعة 
للإرهاب. إن هذه الأعمال التي تنتـهك القـانون الـدولي يجـب 
أن تنتهي فورا. والاتحاد الأوروبي يحث حكومة إسرائيل علـى 
إاء هذه الممارسات ويحتفـظ بـالحق في المطالبـة بـالتعويض في 

المحافل المناسبة. 
في هذه الظروف، نطلب من إسـرائيل أن تنـهي فـورا 
الخنــق الاقتصــادي للأراضــــي الفلســـطينية، والغلـــق المحكـــم، 
والقيود الموضوعة عند نقاط التفتيش، وعزل وحجـز السـكان 
والقيـود الشـديدة المفروضـة علـى تحـرك النـــاس والبضــائع. إن 

العمليات العسكرية الـتي تمـت في الأسـابيع الماضيـة زادت مـن 
شــدة التدهــور المأســاوي في ظــروف المعيشــة والاقتصــــاد في 

الأراضي الفلسطينية. 
ــــة  والاتحــاد الأوروبي يشــعر بقلــق بــالغ بشــأن الأزم
ـــطينية. ومــن غــير المقبــول علــى  الإنسـانية في الأراضـي الفلس
الإطــلاق أن تظــــل المنظمـــات الإنســـانية والطبيـــة وأفرادهـــا 
يواجــهون قيــودا في أداء عملــهم وفي الوصــــول إلى الســـكان 
المحتاجين. ويجب على إسرائيل أن تسـمح لهـم بـالوصول التـام 
دون أية معوقات. ويجـب علـى إسـرائيل أن تمتثـل امتثـالا تامـا 
ـــم المتحــدة  للمبـادئ الإنسـانية الدوليـة، بمـا فيـها اتفاقـات الأم
المتعلقـــة بحمايـــة المدنيـــين وقـــت الحــــرب، وأن تمتنــــع عــــن 
ـــات القتــل خــارج نطــاق  الاسـتخدام المفـرط للقـوة. إن عملي
القضاء يجب أن تتوقف. ويجب على إسرائيل أن تقـدم أكمـل 
تعـاون ممكـن للوكـالات والمنظمـات الإنسـانية، بمـا يتفـــق مــع 

التزاماا بمقتضى القانون الإنساني الدولي. 
إن الخطـط والأهـــداف الراميــة إلى إــاء أي صــراع، 
وهو ما لا يمكن أن يكـون لـه حـل عسـكري، جـرى وضعـها 
بوضــوح تــــام. وهـــي قـــرارا مجلـــس الأمـــن ٢٤٢ (١٩٦٧) 
و ٣٣٨ (١٩٧٣)، ومبـــدأ الأرض مقـــابل الســـــلام، الــــذي 
ــــر مدريـــد عـــام ١٩٩١؛ وإنشـــاء دولـــة  شــكل أســاس مؤتم
فلســطينية تتمتــع بمقومـــات الحيـــاة سياســـيا واقتصاديـــا مـــع 
ـــرار  ضمانــات الأمــن لدولــة إســرائيل، كمــا نــص عليــها الق
١٣٩٧ (٢٠٠٢)؛ وتـــأييد جامعـــة الـــدول العربيـــة لمبــــادرة 

السلام التي اتخذ زمامها ولي العهد الأمير عبد االله. 
ــــــة المـــــؤرخ  والبيــــان المشــــترك للمجموعــــة الرباعي
١٠ نيســـان/أبريـــل يرســـم طريقـــا واضحـــا نحـــو اســــتئناف 
المفاوضـات بشـــأن تســوية ســلمية قائمــة علــى التنفيــذ التــام 
الفــوري لقــراري مجلــس الأمـــن ١٤٠٢ (٢٠٠٢) و ١٤٠٣ 
(٢٠٠٢) وخطة تنيت وتوصيات ميتشيل. ولقد أكدنا مجددا 
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بـالأمس في واشـنطن أن التحـرك الفـوري المتـوازي نحـو تقـــدم 
ـــاذ سلســلة مــن  سياسـي ملمـوس علـى المـدى القريـب مـع اتخ
الخطوات المحددة نحو السلام الدائم، ضـروري تمامـا. والاتحـاد 
الأوروبي لا يـزال مقتنعـا بـأن آليـة محـايدة للرصـد علـــى أرض 
ـــة المتبادلــة وإحــراز تقــدم  الواقـع أساسـية لعمليـة اسـتعادة الثق
سواء على الجبهة السياسية أو الجبهة الأمنية. ونحن مسـتعدون 
للمشاركة في تلك الآلية. ونرحب بآراء الأمـين العـام المتعلقـة 
بإرسال قوة متعددة الجنسيات إلى الشرق الأوسـط، ونسـتمد 
التشجيع في المناقشات الجارية بشـأن هـذا الموضـوع في مجلـس 

الأمن. 
ــــا مؤخـــرا في الاجتمـــاع غـــير الرسمـــي  لقــد أوضحن
للمـانحين للجنـة الاتصـال المخصصـــة، الــذي عقــد في أوســلو 
يومي ٢٤ و ٢٥ نيسان/أبريل، أن الاتحاد الأوروبي سـيواصل 
تقديم مساهمة اقتصاديـة كبـيرة كاملـة لبنـاء السـلام في المنطقـة 
ـدف تحســـين ظــروف معيشــة الشــعب الفلســطيني، ودعــم 
وتـأييد السـلطة الفلسـطينية عـن طريـق جـهود تتضمـــن تعمــير 
بنيتها الأساسية، وبناء قدراا بالنسبة للأمن والحكــم، وتقـديم 
مســــاعدة إنســــــانية للفلســـــطينيين والمســـــاعدة في التعمـــــير 

الاقتصادي والمؤسسي. 
ــــى  الرئيــس (تكلــم بالانكليزيــة): المتكلــم التــالي عل
قائمتي ممثل جنوب أفريقيا. أدعوه إلى شغل مقعد على طاولـة 

الس والإدلاء ببيانه. 
السيد كومالو (جنوب أفريقيا) (تكلم بالانكليزيـة): 
بالنيابــة عــن وفــد بــلادي، نــود أن نئكــم، ســيدي، علــــى 
تسلمكم رئاسة مجلس الأمـن لشـهر أيـار/مـايو. ونأسـف لأنـه 
مــا زال ضروريــا أن ينعقــد الــس يوميــــا تقريبـــا اســـتجابة 

للأحداث المأساوية التي تحصل في الشرق الأوسط. 
ـــع  وإننـا نأسـف حيـال قـرار إسـرائيل بعـدم التعـاون م
جهود الأمين العام للتحقيق في أحداث جنـين. ونأسـف أيضـا 

أسـفا عميقـا حيـال أنـه نتيجـة ذلـك، تعـين حـل فريـق تقصـــي 
الحقائق. ونعتقد أنه من الضروري أن يطلب من الأمـين العـام 
ـــى جميــع المعلومــات المتوفــرة عــن  إعـداد تقريـر بالارتكـاز عل
أحداث جنين. ولا يسـع اتمـع الـدولي أن يسـمح لإسـرائيل 
بـالتمتع بحـق النقـض إزاء محـاولات التحقيـق مـن أجـل تقصــي 
الحقائق المتعلقة باحتمـال ارتكـاب اـازر وجرائـم الحـرب في 
جنـين وفي غيرهـا مـن الأراضـي المحتلـة. ومثلمـــا ذكــر الأمــين 
العـام في رسـالته إلى رئيـس مجلـــس الأمــن، فــإن الظــلال الــتي 
ألقت بثقلها على أحداث جنـين سـتظل قائمـة في غيـاب بعثـة 

تقصي الحقائق.  
إن مجلس الأمن لا يسـعه بعـد الآن أن يتجـاهل ثقافـة 
الإفلات من العقاب التي يبدو أن إسـرائيل تتمتـع ـا. فتعنـت 
الدولة الإسرائيلية أخذ يبدد مصداقية الأمم المتحدة ومكانتـها 
الشــرعية ككــــل. فلقـــد دعـــا قـــرارا مجلـــس الأمـــن ١٤٠٢ 
ـــــــــــوات  (٢٠٠٢) و ١٤٠٣ (٢٠٠٢) إلى انســـــــــحاب الق
الإسـرائيلية مـن الأراضـي الفلسـطينية دونمـــا إبطــاء. ولا يــزال 
يتعين على إسرائيل أن تسحب قواـا. أمـا قـرار مجلـس الأمـن 
١٤٠٥ (٢٠٠٢)، فقـد رحـب بمبـادرة الأمـين العـام بإرســـال 
بعثـة لتقصـي الحقـائق والتحقيـق في أحـــداث جنــين. إســرائيل 
رفضت التعاون مع الأمين العام وحملته على حل فريقــه. ومـع 
ذلـك، فـإن الجميـع يشـهدون الآن مـا حققـة الخـراب والدمــار 
الذي خلفه الجنـود الإسـرائيليون في مقـر السـلطة الفلسـطينية، 

وبطبيعة الحال في جميع أنحاء الأراضي الفلسطينية المحتلة.  
وعلى مجلس الأمن أن يتخذ موقفـا الآن وإلا سيشـعر 
بـالذنب حيـال التطبيـق الانتقـــائي لســلطاته وعــدم الثبــات في 
كفالة الامتثال لقراراتـه. عـلاوة علـى ذلـك، إذا فشـل الـس 
في فرض العقوبات بسبب عدم الامتثال لقراراتـه، فـإن قدرتـه 
على الوفاء بميثاقه ستتعرض للتقويض الكامل، كما سـتتعرض 

مصداقيته للضرر. 
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وفي يـوم الاثنـين المـاضي، ٢٩ نيسـان/أبريــل ٢٠٠٢، 
ـــا، وزراء البلــدان الــتي تمثــل  اجتمـع في ديربـن، جنـوب أفريقي
حركة عدم الانحياز، وأعربـوا عـن غضبـهم إزاء أعمـال القتـل 
ـــها  المتعمـد والدمـار الواسـع والاعتـداءات الأخـرى الـتي ترتكب
قوات الاحتلال الإسرائيلي، بمـا في ذلـك التقـارير عـن جرائـم 
الحـرب والجرائـم المرتكبـة في مخيـم جنـــين للاجئــين وفي مــدن 
فلسـطينية أخـرى. ولقـد شـارك في الاجتمـــاع الــوزراء الذيــن 

يمثلون حركة عدم الانحياز الأعضاء في الس أيضا. 
ودعـــا الـــوزراء إلى الانســـحاب الفـــوري والكــــامل 
لقــوات الاحتــلال الإســرائيلي مــن المــدن الفلســطينية تنفيـــذا 
لقراري مجلس الأمـن ١٤٠٢ (٢٠٠٢) و ١٤٠٣ (٢٠٠٢). 
وأعربـوا عـن تضامنـهم الكـامل مـع الرئيـس المنتخـب للســلطة 
الفلسـطينية ياسـر عرفـات ودعمـهم لـه. وكـانوا يتطلعـــون إلى 
فريق تقصي الحقـائق التـابع للأمـين العـام، وهـو الفريـق الـذي 
ــــم  اعتقــدوا أن مــن شــأنه أن يؤكــد احتمــال ارتكــاب جرائ
الحـرب ضـد الشـعب الفلسـطيني. وتوقـع الـــوزراء أن يواصــل 

مجلس الأمن الاضطلاع بدوره في صون السلم والأمن. 
ـــة في الشــرق الأوســط  إن أحـدا لا يشـك في أن الحال
معقدة. ومــع ذلـك تتوقـع الـدول الأعضـاء مـن مجلـس الأمـن، 
وهو الهيئة الوحيدة الموكول إليها مهمة صون السـلم والأمـن، 
أن يصر على تنفيذ قراراته واحترامها. ومن المشـجع ملاحظـة 
ـــت في اليومــين المــاضين، بمــا في  التطـورات الأخـيرة الـتي حدث
ذلك رفع الحصار المفروض على رام االله. لذلــك، يحدونـا أمـل 
في أن تغتنــم إســرائيل هــــذه الفرصـــة لاحـــترام توافـــق الآراء 
الواسع للمجتمع الدولي دف الانســحاب الكـامل مـن جميـع 
الأراضـي الفلسـطينية. وإلا سـيظل مـن الصعـب إلى أجـل غــير 
مسـمى اسـتئناف عمليـــة الســلام طالمــا الدبابــات الإســرائيلية 

تحيط بالقرى الفلسطينية. 

الرئيــس (تكلــم بالانكليزيــة): أشــكر ممثــل جنـــوب 
أفريقيا على الكلمات الطيبة التي وجهها إلي.  

ـــى قــائمتي ممثــل تركيــا. أدعــوه إلى  المتكلـم التـالي عل
شغل مقعد على طاولة الس والإدلاء ببيانه. 

السيد بامير (تركيا) (تكلم بالانكليزيـة): اسمحـوا لي 
في البدايـة أن أهنئكـم، سـيدي، علـى تسـلمكم رئاسـة مجلـــس 

الأمن في شهر أيار/مايو، وأن أتمنى لكم كل النجاح. 
إن البيـان الـذي أدلى بـه بعـد ظـهر هـذا اليـــوم الممثــل 
ـــذي تؤيــده  الدائـم لإسـبانيا بالنيابـة عـن الاتحـاد الأوروبي، وال
ـــا وتوقعاتنــا الرئيســية بشــأن  تركيـا، عـبر عـن شـواغلنا وآرائن
الحالة في الشرق الأوسط. ولكـن اسمحـوا لي أن أشـدد بإيجـاز 

على بعض النقاط في هذا التجمع الهام لس الأمن. 
فبعدما رشح في الأسابيع الماضيـة ورأتـه أعـين اتمـع 
ـــلام عــن  الـدولي، يتسـاءل المـرء إن كـان هنـاك المزيـد مـن الك
الصراع بين إسرائيل وفلسطين. ثمة شيء واحد أكيد هـو: أن 
الصراع ولّد أخطر حالة إنسانية في المنطقـة علـى مـدى عقـود 
من الزمن. ونشعر بقلق عميق إزاء حقيقـة أن التنفيـذ الكـامل 
ـــن ١٤٠٢ (٢٠٠٢) و ١٤٠٣ (٢٠٠٢)  لقـراري مجلـس الأم
لم يكتمــل بعــــد. وطالمـــا أن انســـحاب القـــوات العســـكرية 
الإسرائيلية من الأراضي الفلسطينية لا يزال يتعين إنجازه، فـإن 

شواغلنا لن تتبدد. 
واحـد التطـورات المشـجعة وإن كـانت متواضعـة هــو 
رفــع الحصــار المفــروض علــى المقاطعــة، وهــي مقــر الرئيـــس 
عرفـــات فــــي رام االله. ولقـد شعرنـــا بالجـــــزع إزاء الحصـار، 
ولم نقبـل أبـدا هـذه المعاملـة المهينـة للزعيـم الشـرعي لفلســطين 
ورئيسها. ويحدونا الأمـل في أن يحـترم الجميـع احترامـا كـاملا 
الاتفـاق الـذي مـهد السـبيل أمـام رفـع الحصـار. ونـأمل أيضـــا 
ونتوقع أن تحل المواجهة القائمة حاليا في كنيسة المهد المقدسة 
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في بيت لحم بطريقة سلمية، وأن ترفع جميـع القيـود المفروضـة 
على السكان المدنيين دونما إبطاء.  

إن عزم تركيــا الثـابت ضـد الإرهـاب وجميـع أشـكال 
العنف معروف جيـدا. وكلمـا نلتقـي في هـذه القاعـة وننـاقش 
الحالـة في الشـرق الأوســـط، تديــن تركيــا العنــف والإرهــاب 
بأشــد العبــارات الممكنــة، بمــا في ذلــك الهجمــات الإرهابيـــة 
اللاأخلاقية على الشعب الإسـرائيلي. ولطالمـا حذرنـا الطرفـين 
من العواقب الوخيمة الناجمة عـن اسـتعمال العنـف. ولا نـزال 
نـرى أن إدانـة الإرهـاب والعنـف واتخـاذ تدابـير فعالـة ضدهمـــا 

يمكن أن توفر الأساس الذي يمكن أن يبنى عليه السلام.  
وقبـل عـدة أيــام، في وجــه الحالــة الماثلــة الفالتــة عــن 
السـيطرة ، رؤي أن مـن الضـروري أن يتدخـــل طــرف ثــالث 
تدخـلا ميدانيـا فعـالا. وضممنـا صوتنـا إلى مـن يـــرون ذلــك، 
وخاصة إلى صوت الأمين العـام، الـذي دعـا إلى عمـل موحـد 
وحـازم مـن قبـل اتمـــع الــدولي لمســاعدة الطرفــين. ورحبنــا 
بجهوده النشطة الـتي لا تكـل ودعمناهـا، بمـا في ذلـك مبادرتـه 
لإنشاء فريق لتقصي الحقائق يهدف إلى جمع معلومـات دقيقـة 
فيمـا يتعلـق بـــالأحداث الأخــيرة الــتي وقعــت في مخيــم جنــين 
للاجئـين. وقـد أصبنـا بخيبـة أمـل عميقـة لفشـــل هــذه المبــادرة 
وبالتالي عدم تنفيذ قرار مجلس الأمن ١٤٠٥ (٢٠٠٢). وإننـا 
نشــاطر الأمــين العــام الآراء الــتي أعــرب عنــها بشــــأن هـــذا 
الموضوع في رسالته المؤرخـة ١ أيـار/مـايو الموجهـة إلى رئيـس 

مجلس الأمن.  
وكان اجتماع الأمين العام أمس بمجموعة الأربعة في 
واشـنطن العاصمـة، خطـــوة أخــرى إلى الأمــام وســاعد علــى 
ـــأن  بعــث آمالنــا مــن جديــد في المســتقبل. ونحــن مقتنعــون ب
ـــة  العنـاصر الثلاثـة للاسـتراتيجية الـتي وضعـت مجـددا ذات أهمي

ولا غنى عنها.  

وتركيا، بموقفها الفريـد إزاء الطرفـين، ظلـت تضطلـع 
دائمـا بـدور توفيقـي في حـل قضيـة الشـرق الأوســـط. وبينمــا 
كــانت الأزمــة الأخــيرة تتصــاعد ظللنــا علــى اتصــــال دائـــم 
بــالطرفين وحاولنــا أن نكــون مفيديــن في الســعي إلى حلــول 
مقبولة لكليهما. ومؤخرا قام وزيـر الخارجيـة الـتركي، السـيد 
جيــم، مــع نظــيره الإغريقــي، الســيد بابـــاندريو، بزيـــارة إلى 
إســرائيل وفلســطين في ٢٤ و ٢٥ نيســــان/أبريـــل. وأجـــرى 
الوزيــــران اجتماعــــــات مشـــــتركة رفيعـــــة المســـــتوى مـــــع 
ـــارون والرئيــس  كـلا الطرفـين، بمـا في ذلـك رئيـس الـوزراء ش
عرفات، وأجريا مشاورات أخرى. وهذه المبادرة الـتي رحـب 
ـا الطرفـان، لم تؤكـد مـن جديـد الـتزام تركيـا المســتمر تجــاه 
الشرق الأوسط فحسـب، ولكنـها أظـهرت أيضـا مثـلا فريـدا 
ـــاختلاف  للوئــام والحــوار بــين بلديــن متجــاورين معروفــين ب

وجهات نظرهما بشأن العديد من المسائل.  
إن تقديم المساعدة الإنسانية إلى المدنيـين الفلسـطينيين 
ذات أهمية كبيرة وملحة. وتحقيقا لتلك الغايـة، قدمـت تركيـا 
مسـاعدة إنسـانية طارئـة إلى جمعيـة الهـلال الأحمـر الـتركي مــن 
أجل تخفيف معاناة أشقائنا الفلسطينيين. وعلاوة علـى ذلـك، 
فإننا نخطط أيضـا لزيـادة تبرعنـا لوكالـة الأمـم المتحـدة لإغاثـة 
ـــالنظر إلى  وتشـغيل اللاجئـين الفلسـطينيين في الشـرق الأدنى، ب

مناشداا العاجلة. 
وإننـا جميعـا نعلـم أن الطريـق إلى إحـلال سـلام عــادل   
ودائم وشامل في الشرق الأوسط شـاق ووعـر، ولكننـا نؤمـن 
إيمانـا قويـا في ذات الوقـت بأنـه قـابل للتحقيـق. ولبنـات البنــاء 
ـــن ٢٤٢ (١٩٦٧)  الرئيسـية معروفـة تمامـا. فقـرارا مجلـس الأم
و ٣٣٨ (١٩٧٣) ومبـدأ الأرض مقـابل الســـلام تمثــل المعــالم 
الرئيســية علــى الطريــق المــؤدي إلى الســلام الدائــم. والرؤيـــة 
السياســية مضمنــة في قــرار مجلــس الأمـــن ١٣٧٩ (٢٠٠٢)، 
الــذي يتصــور قيــام دولتــين في الشـــرق الأوســـط، إســـرائيل 
وفلسـطين، تعيشـان جنبـا إلى جنـب في سـلام وأمـن في داخــل 
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حدودهمـا المعـترف ـا دوليـا. وفي هـذا السـياق، فـإن المبــادرة 
السـعودية الـتي قدمـــها ولي العــهد الأمــير عبــد االله واعتمدــا 
ــأمل أن  الجامعـة العربيـة قـد تـؤدي أيضـا دورا هامـا. فدعونـا ن

تبدي كل الأطراف المعنية التصميم والالتزام الضروريين.  
الرئيس (تكلم بالانكليزية): أشكر ممثـل تركيـا علـى 

كلماته الرقيقة الموجهة إلي.  
ـــالي المــدرج في قــائمتي هــو ممثــل اليابــان.  المتكلـم الت

أدعوه إلى شغل مقعد على طاولة الس والإدلاء ببيانه.  
الســــــــــيد يوشــــــــــيكاوا (اليابــــــــــان) (تكلــــــــــــم 
ـــدأ بيــاني بــالترحيب بحقيقــة أن  بالانكليزيـة):اسمحـوا لي أن أب
ــرب  الرئيـس عرفـات اسـتعاد حريتـه في ١ أيـار/مـايو. وإننـا نع
أيضا عن تقديرنا لحكومتي الولايات المتحدة والمملكة المتحــدة 
على جهودهما المبذولـة في نقـل السـجناء المتـهمين بـالتورط في 
اغتيـال وزيـر السـياحة الإسـرائيلي السـابق وفي مســـألة شــحنة 
الأسـلحة، مـــن مدينــة رام االله ومراقبــة احتجــازهم في ســجن 

فلسطيني في مدينة الخليل.  
ورحبـت حكومـة اليابـــان، شــأا شــأن العديــد مــن 
الحكومـات الأخـرى في اتمـع الـدولي، بفكـرة إرسـال فريـــق 
لتقصـــي الحقـــائق لتحصيـــل معلومـــات دقيقـــة فيمـــا يتعلــــق 
بالأحداث الأخيرة في مخيم اللاجئين بجنين على نحو مـا اقـترح 
في قرار مجلس الأمن ١٤٠٥ (٢٠٠٢). وكنا نعتقـد أيضـا أن 
ـــــــكيله في  فريــــــق تقصــــــي الحقــــــائق، الــــــذي أعلــــــن تش
٢٢ نيسـان/أبريـل، ســـيعد تقريــرا دقيقــا وموثوقــا يقدمــه إلى 
الأمـين العـام. ومـــن ثم فــإن مــن دواعــي الأســف العميــق أن 
الأمــين العــام، بســبب الاعتراضــــات الـــتي أثارـــا الحكومـــة 
الإسرائيلية، اضطر إلى الإعراب أمـس عـن اعتزامـه حـل فريـق 
تقصـي الحقـــائق. والتطــور المؤســف في مســألة فريــق تقصــي 
الحقـائق بشـأن مخيـــم اللاجئــين في جنــين قــد أضعــف ســلطة 

ومصداقيـة مجلـس الأمـن بقـدر كبـير، ونـأمل أن يتخـذ الــس 
موقفا واضحا بشأن هذه المسألة.  

وتشـــعر الحكومـــة اليابانيـــــة بــــالقلق إزاء الأحــــوال 
الإنسانية التي ظل يواجهها الشعب الفلسطيني ولذلـك قـررت 
أن تقدم، من خلال برنامج الأمـم المتحـدة الإنمـائي، مسـاعدة 
إنســــانية طارئــــة للشــــعب الفلســــطيني تبلــــغ حـــــوالي ٣.٣ 
مليـون دولار. واسـتجابة لنـداء وكالـة الأمـم المتحـــدة لإغاثــة 
وتشــغيل اللاجئــين الفلســطينيين في الشــرق الأدنى، تعـــهدت 
الحكومـة اليابانيـة بتقـديم مسـاعدة طبيـة وصحيـة تبلـغ قيمتـــها 
حـــوالي ١,٢ مليـــون دولار. ونـــدرس الآن إمكانيـــة تقـــــديم 

مساعدة إنسانية إضافية حسب الحاجة.  
وعلـى الرغـم مـن المصـاعب، يجـب اســـتمرار الجــهود 
الرامية إلى استعادة الهدوء في المنطقة. وظلـت حكومـة اليابـان 
ــــى  تحـــث حكومـــة إســـرائيل والســـلطة الفلســـطينية معـــا عل
الاسـتجابة بشـكل إيجـابي للجـهود الـتي يبذلهـا اتمـــع الــدولي 
ــــار واســـتئناف عمليـــة الســـلام.  لتحقيــق وقــف لإطــلاق الن
ومؤخرا دافعت وزيرة خارجيـة اليابـان السـيدة كاواغوتشـي، 
عـن أن انشـغال اتمـع الـدولي بـالأمر علـى عـدة مســـتويات، 
بمشاركة عملية المنحى من اليابـان، كـان ضروريـا بغيـة إعـادة 
عمليـة السـلام بسلاسـة إلى مسـارها مـا إن يتـم تحقيـــق وقــف 
إطــلاق النــار. وحــــددت ثلاثـــة عنـــاصر يجـــب متابعتـــها في 

آن واحد.  
ــــان تنفيـــذ اتفـــاق وقـــف  أولا، مــن الضــروري ضم
لإطلاق النار وتعزيز العملية السياسية الجارية من خلال مؤتمر 

دولي.  
ثانيـــا، مـــن الضـــروري تعزيـــز الاســـتقرار والتنميــــة 
الإقليميـين، اللذيـن يمثـلان ثمـار السـلام. وأحـد الســـبل للقيــام 
بذلك قد يكون استئناف المسارات المتعـددة الأطـراف لعمليـة 

السلام الرامية إلى قيام مشاريع تعاونية إقليمية. 
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والعنصر الثالث يتألف من تدابـير لبنـاء علاقـة واسـعة 
مـن الثقـة المتبادلـة بـين الجـانبين. واليابـان مســـتعدة لاســتضافة 
محفل يجمع الفلسطينيين والإسرائيليين معا، يمثل طائفـة واسـعة 
من الميادين والمنظورات المتنوعة لإجراء مناقشة بشأن التعايش 
السلمي بين الشعبين وتصور الدولة الفلسطينية في المستقبل.  
وفي هذا الصدد، نرحب بمختلف الأفكار التي قدمـها 
أمــس وزيــر خارجيــة الولايــات المتحــدة الأمريكيــة، الســـيد 
بـاول، بعـد اجتمـاع مجموعـة الأربعـــة في واشــنطن العاصمــة، 
والــتي تشــمل عقــد مؤتمــر دولي في وقــــت مبكـــر مـــن هـــذا 

الصيف.  
ــــــة اليابانيـــــة  وأود أن أؤكــــد للمجلــــس أن الحكوم
مصممة على مواصلة تعزيز عملية السلام في الشرق الأوسـط 

بالانضمام إلى الجهود المتعددة الأطراف.  
الرئيس (تكلم بالانكليزية): المتكلم التالي المـدرج في 
قـائمتي هـو ممثـل الإمـارات العربيـة المتحـدة. أدعــوه إلى شــغل 

مقعد على طاولة الس والإدلاء ببيانه. 
السيد الشامسي (الإمارات العربيـة المتحـدة) (تكلـم 
ــــى  بالعربيــة): الســيد الرئيــس، في البدايــة أود أن أهنئكــم عل
توليكـم رئاسـة مجلـس الأمـن لهـذا الشـــهر، متمنيــا لكــم كــل 
التوفيـــق والنجـــاح. كمـــا أشـــكر ســـلفكم ســـعادة الســــفير 
لافروف، الممثل الدائم لروسيا، على الجهود الفاعلة التي بذلها 

في إدارة الس خلال الشهر المنصرم. 
كما أنني أؤيـد مـا جـاء في بيـان ممثـل السـودان باسـم 

اموعة العربية. 
إن انعقاد اجتماعنا اليوم إنما يجسد القلـق الـدولي إزاء 
الأسلوب الذي يتبعه مجلس الأمن في معالجة واحد مـن أخطـر 
ــى  التطـورات المؤلمـة والمتصـل بـأقدم وأعقـد البنـود المدرجـة عل
جدول أعماله، أي قضية الاحتلال الإسرائيلي لدولة فلسـطين 

واستمرار مشكلة الشرق الأوسط. 

فبــالرغم مــن جملــــة قـــرارات الـــس الأخـــيرة ذات 
الصلة، ولا سيما القرار ١٤٠٥ (٢٠٠٢) الذي حـرص علـى 
صياغته وتبنيه الوفدان الأمريكـي والبريطـاني، ودعـا، في جملـة 
أمــور، الحكومــة الإســرائيلية إلى التعــاون مــع فريــــق تقصـــي 
الحقـائق الهـام الـذي شـكله الأمـين العـام للكشـف عـن جرائــم 
الحــرب الــتي اقــترفت داخــل مخيــم جنــين، فإننــا، وللأســــف 
الشديد، فوجئنا بأن هذه الدول هي نفسها التي كانت سـباقة 
ـــن  لفـرض أشـكال مـن الـتراجع عـن مـا جـاء في هـذا القـرار م
ــر  تعـهدات قانونيـة ملزمـة للحكومـة الإسـرائيلية، وذلـك لتمري

فشلها في إقناع هذه الحكومة بالامتثال للقرارات الدولية. 
ـــابل علــى الإطــلاق  إن مـا وقـع في مخيـم جنـين غـير ق
للتشــكيك أو التــبرير. فجميــع الدلائــل والمعلومــات أكـــدت 
بوضوح تام وقوع جريمة حرب إسرائيلية منهجية داخـل هـذا 
المخيم يعاقب عليها القانون الدولي. وإلا، كيف يفسـر العـالم 
مظاهر القتل والدمار الشامل لجميع مباني ومرافق هذا المخيـم 
علـــى رؤوس المئـــات مـــــن ســــكانه، وإجــــراءات الإغــــلاق 
العسـكري المحكـم الـتي فرضتـها قـــوات الاحتــلال أمــام جميــع 
ممثلـي وكـالات الإعـلام والإغاثـــة الدوليــة للدخــول إلى هــذا 
المخيــم، بمــا فيــهم عنــاصر الأمــم المتحــدة المســتقلين. ولمـــاذا 
تعمدت إسرائيل، القوة القائمـة بـالاحتلال، وعلـى مـدار ١٢ 
يوما من المفاوضات مع الأمين العام اللجوء إلى ميش، ومـن 
ــــم جنـــين؟  ثم، عرقلــة وصــول فريــق تقصــي الحقــائق إلى مخي
أليست معظم نتائج هذه السياسـات والإجـراءات الإسـرائيلية 
غـير الشـرعية كافيـة لفـهم أبعـاد أهـداف المحـاولات المســـتميتة 
الـتي بذلهـا المسـؤولون الإسـرائيليون للتملـص مـن مســـؤوليام 
وعواقب ما اقترفته قوام مـن جرائـم حـرب خطـيرة لا يجـوز 
السكوت عنها أو التهاون بشأا مهما طال زمن وقـوع هـذه 

الجرائم؟ 
إننــا إذ يؤســفنا بشــدة عــدم تجــاوب مجلــــس الأمـــن 
والأعضـاء الفـاعلين فيـه لمطـالب اموعـة العربيـة وغيرهـا مــن 
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الدول المحبة للسلام والداعية للإبقاء على فريق تقصي الحقائق 
باعتبـــاره يشـــكل الآليـــة المخولـــة بموجـــــب القــــرار ١٤٠٥ 
(٢٠٠٢) للكشف عن حقائق وملابسات ما وقـع مـن مجـازر 
حرب داخل هذا المخيـم، فإننـا نعتـبر هـذا الإجـراء، بالإضافـة 
إلى الجهود التي بذلتها هـذه الأطـراف للضغـط علـى الحكومـة 
ـــاون مــع هــذا الفريــق، لم تكــن  الإسـرائيلية لحملـها علـى التع
كافيـة علـى الإطـلاق، بـل كـانت متهاونـة إلى حـد بعيـــد مــع 
سياسة الرفض والتحدي الإسـرائيلي الصـارخ الـذي لم يسـبق 
له مثيل، وهو ما يتنافى مع أحكـام الميثـاق والقـرارات الدوليـة 
وكافة النظم والبروتوكولات التي تحكم العلاقات الدولية، بمـا 
ــــة،  فيــها اتفاقيــات حقــوق الإنســان، واتفاقيــة جنيــف الرابع
ــــة بالقضـــاء علـــى الاســـتعمار  وغيرهــا مــن الاتفاقيــات المعني

والاحتلال ونبذ الإرهاب الدولي المنظم. 
إننــا إذ نعــرب عــن خيبــة أملنــا إزاء الأســلوب غـــير 
المتـوازن الـذي مـا زال يتبعـــه مجلــس الأمــن لاتخــاذ القــرارات 
المتصلـة بتطـورات الأوضـاع في الأراضــي الفلســطينية المحتلــة، 
وحال حتى الآن دون ضمـان أبسـط متطلبـات حمايـة الشـعب 
الفلسـطيني، فإننـا اليـوم نطـالب، بقـوة، الأمانـــة العامــة للأمــم 
المتحــــدة والأعضــــاء الفــــاعلين في مجلــــس الأمــــن بتحمـــــل 
مسؤوليام الكاملة التي نص عليها الميثاق، بعيـدا عـن سياسـة 
ازدواجية المعايير والتحيز لصالح الجانب الأقـوى ضـد الجـانب 

المعتدى عليه والأضعف في هذه المعادلة. 
ـــاط، أولا،  وإننـا نؤكـد في هـذا السـياق علـى عـدة نق
ـــدولي بإدانــة إســرائيل، القــوة القائمــة  ضـرورة قيـام اتمـع ال
بالاحتلال للأراضي الفلسطينية، لما ارتكبته من جرائـم حـرب 
داخــل مخيــم جنــين وغيرهــا في أرجــاء المنــاطق الفلســــطينية، 
ورفض كافة محاولاا الفاضحة لتبرير جرائمها في هذا المخيـم 

في إطار مكافحتها لما تسميه بالإرهاب. 

ثانيــا، ضــــرورة تحمـــل الأمـــم المتحـــدة مســـؤولياا 
القانونية والأخلاقية، والتي تحتم إجـراء التحقيـق في ملابسـات 
ـــك في إطــار آليــة واضحــة  الجرائـم الإسـرائيلية في جنـين، وذل
ومحــددة وملزمــة ــدف تحديــد المســؤولين المباشــــرين وغـــير 
المباشرين عن ارتكاب هذه الجرائم النكـراء لتقديمـهم للعدالـة، 
على غرار الأسلوب الذي اتبعته الأمم المتحـدة لمعالجـة جرائـم 

الحرب المرتكبة في يوغوسلافيا ورواندا. 
ثالثا، ضرورة لجوء اتمع الـدولي إلى الفصـل السـابع 
ـــاق لاتخــاذ الإجــراءات الفاعلــة والرادعــة لسياســات  مـن الميث
التحـدي الإسـرائيلي للقـرارات الدوليـة، وبمـا يكفـل انســحاا 
الكامل من الأراضي الفلسطينية، وفك الحصـار الـذي تفرضـه 
علـى كنيسـة المـهد في مدينـة رام االله، ووقـف عمليـــات القتــل 
والتدمـير الـتي ترتكبـها ضـد أبنـاء الشـعب الفلسـطيني وقياداتــه 
ومؤسساته، والإفراج عن الآلاف مـن المعتقلـين الفلسـطينيين، 
ووقـف سياسـة عرقلـة وصـول المسـاعدات وإمـدادات الإغاثــة 
إلى المنـاطق والسـكان المتضرريـن بفعـــل اجتياحــها العســكري 

الأخير. 
رابعا، التعامل مع إسرائيل في إطـار قـرارات الشـرعية 
الدوليــة كقــوة معتديــة وقائمــة بــالاحتلال داخــل الأراضــــي 
الفلسطينية، وهو ما يتطلب إرســال قـوات دوليـة تابعـة للأمـم 
المتحدة تكفل حماية الفلسطينيين، واستعادة أراضيهم، وتوفـير 
المناخ المناسب لإعادة ما دمرته الآلة العسكرية الإسرائيلية من 
مؤسسـات وبـنى أساسـية وبرامـج وطنيـة اجتماعيـة واقتصاديــة 

وثقافية تنموية داخل الأراضي الفلسطينية. 
ــــى  الرئيــس (تكلــم بالانكليزيــة): المتكلــم التــالي عل
ـــد علــى طاولــة  قـائمتي ممثـل إندونيسـيا. أدعـوه إلى شـغل مقع

الس والإدلاء ببيانه.  
السيد هدايات (إندونيســيا) (تكلـم بالانكليزيـة): في 
البداية، أود أن أعرب عن نئة وفدي لكـم، سـيدي الرئيـس، 
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على توليكم رئاسة مجلس الأمن لشهر أيار/مايو. كمـا أشـكر 
سلفكم، الممثل الدائم للاتحاد الروسي، علـى الطريقـة القديـرة 
التي أدار ا مداولات الس في منعطف دقيق مـن التطـورات 

الجارية في منطقة الشرق الأوسط.  
ما زالت إندونيسيا تشـعر بـالقلق العميـق إزاء المأسـاة 
الإنسانية التي تحيق بشعب فلسطين. إن محنة السـكان المدنيـين 
في العديد من البلدات والمدن ومخيمات اللاجئـين  الفلسـطينية 
لا تزال تتفاقم مع الافتقار حتى إلى الضروريات الأساسية مـن 
ـــس القــدر اســتمرار  الغـذاء والإمـدادات الطبيـة. ويزعجنـا بنف
الحصـار علـى كنيسـة المـهد في بيـت لحـم، وهـي إســـاءة بالغــة 
للمجتمع الدولي الذي يديـن هـذا العمـل. وفي الوقـت نفسـه، 
فإننا لا نزال غير مدركين بعـد لحقيقـة مـا حـدث في جنـين - 
مـن حيـث حجـم الخسـائر بـالأرواح ومـــدى الخــراب المــادي 

الذي حل ا.  
ووفـدي يقـدر جـهود الأمـين العـام لتنفيـذ قـرار مجلـس الأمـــن 
١٤٠٥ (٢٠٠٢)، بإرســـال فريـــق لتقصـــي الحقـــــائق بغيــــة 
الحصــول علــى معلومــات دقيقــة عــن الأحــداث الأخـــيرة في 
جنين. غير أن زيارة الفريق لم تتـم، مـع الأسـف، لعـدم إبـداء 
التعـاون مـن جـانب الحكومـة الإسـرائيلية، رغـم المسـاعي الــتي 
ـــل لتبديــد شــواغلها. وهــذا لا يمكــن إلا أن  بذلـت بـدون كل
يشكل تحديا آخر لإرادة اتمع الدولي. لـذا، فـإن حـل فريـق 
تقصي الحقائق ترك الآن فراغا في ظل الحالة الحقيقيـة السـائدة 
على أرض الواقع. وكان مـن مصلحـة جميـع الأطـراف المعنيـة 
أن تصبح الحقائق القائمة على أرض الواقع معروفة حتى يمكن 
اتخـاذ الإجـــراء المناســب لمنــع المزيــد مــن التدهــور في المأســاة 

الإنسانية. 
وحقيقة أن إسرائيل ما زالت تضرب بقرارات مجلـس 
الأمن عرض الحائط ينبغي ألا تقلل على الإطلاق من الضغـط 
على حكومتها. بل على العكـس، نظـرا لأن مصداقيـة الـس 

ـــه بــأن  في خطـر، يلـزم علـى اتمـع الـدولي أن يواصـل مطالبت
تنفذ السلطات الإسـرائيلية بالكـامل قراريـه ١٤٠٢ (٢٠٠٢) 
و ١٤٠٣ (٢٠٠٢) علــى وجــــه الســـرعة. وفي رأي وفـــدي 
ـــة المتصــاعدة  لا يمكـن، أن تكـون هنـاك راحـة مـن هـذه الأزم
إلا إذا حدث انسحاب فوري لجميع القـوات الإسـرائيلية مـن 

الأراضي الفلسطينية المحتلة. 
أخـيرا، يتعـين علـى الـس الآن أكــثر مــن أي وقــت 
مضى أن يتخذ إجـراء حازمـا وفوريـا، بمـا في ذلـك نشـر قـوة 
ـــة الــتي طــال انتظارهــا في الأراضــي الفلســطينية  الأمـن الدولي
ـــه ببســاطة أن يظــل ســلبيا في مواجهــة هــذه  المحتلـة. ولا يمكن
الحالة الخطيرة وغير المحتملة، بكل ما يصحبـها مـن خسـائر في 
الأرواح والمعانــاة الإنســانية وعواقــب علــى الســــلم والأمـــن 
الإقليميـين. ونـأمل بجديـة أن يسـهم اجتماعنـا اليـوم في وقـــف 

العنف وإراقة الدماء. 
الرئيـس (تكلـم بالانكليزيـة): أشـكر ممثـل إندونيســيا 

على الكلمات الطيبة التي وجهها إليّ. 
أود أن أبلّــغ الــس بــأنني تلقيــت رســالة مــن ممثـــل 
الـبرازيل يطلـــب فيــها دعوتــه إلى الاشــتراك في مناقشــة البنــد 
المـدرج في جـدول أعمـــال الــس. ووفقــا للممارســة المتبعــة 
أعـتزم، بموافقـة الـس، دعـــوة ذلــك الممثــل إلى الاشــتراك في 
ـــت، وفقــا للأحكــام  المناقشـة، دون أن يكـون لـه حـق التصوي
ذات الصلة من الميثاق والمادة ٣٧ من النظام الداخلـي المؤقـت 

للمجلس. 
نظرا لعدم وجود اعتراض، تقرر ذلك. 

بدعوة من الرئيس، شغل السـيد فونسـيكا (الـبرازيل) 
المقعد المخصص له بجانب قاعة الس. 

الرئيـس (تكلـم بالانكليزيـة): المتكلـم التـالي المســجل 
في قـائمتي ممثـل المغـرب. أدعـوه إلى شـغل مقعـد علـــى طاولــة 

الس والإدلاء ببيانه. 
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السيد بنونة (المغرب) (تكلم بالفرنسية): بالرغم مـن 
قصـر الوقـت أود أن أخـبركم، ســـيدي، بمــدى ســعادة الوفــد 
المغــربي برؤيتكــم تترأســون الــس. لقــد ســنحت لي فرصــة 
للإعجاب بمهاراتكم قبل أن تكونوا رئيسا بفترة طويلـة. وإني 
أعـرف بوضـوح رؤيتكـــم واســتعدادكم العــام للاســتماع إلى 
الآخريـن والتحـــدث عــن قضايــا لا تشــغلكم بشــكل مباشــر 
ولكنها ذات أهمية لكم أنتم كشخص يتمنى السـلام والتفـاهم 
بين جميع الأمم. وأود أن أغتنم هـذه الفرصـة لكـي أشـكركم 

شخصيا على كل الجهود التي بذلتموها. 
لقــد خــاطب بلــدي الــس مــرات عديــــدة خـــلال 
الأســابيع القليلــة الماضيــة. فاســتنكر غــــزو إســـرائيل للمـــدن 
الفلسـطينية وأدان تدمـير البنيـة الأساسـية وكـل المـوارد المتاحــة 
ـــة - ومــن  للسـلطة الفلسـطينية، الـتي أنشـأا بالمسـاعدة الدولي
بينــها مســاعدة كبــيرة مــن الاتحــاد الأوروبي - حــــتى تخـــدم 

شعبها. 
كـل شـيء الآن دُمـر تقريبـا. وكمـا يعلـم كـل واحــد 
منـا، لم يكـن هـذا التدمـير ضـــرورة عســكرية، بــل اســتهدف 
ببسـاطة تحطيـم مـا قضـت الســـلطة الفلســطينية ١٠ أعــوام في 

بنائه حتى تعد لقدوم دولتها الفلسطينية. 
لقـد دُمـرت المـدارس والمستشـفيات. ودُمـرت مراكــز 
اجتماعيــة ومكتبــات. كمــا دُمــرت ســجلات الأرشــــيف - 
ورأينا هذا ينقـل نقـلا حيـا علـى شاشـات التلفزيـون - بمـا في 
ذلك سجلات النظام التعليمي الوطني الفلسطيني. وهكذا يتــم 
على نحو متزايد الزج بشعب بأكمله في حالة لا يمكن له فيـها 

إلا أن يشعر بالمرارة واليأس. 
وتكلمنا أيضا عـن مذبحـة جنـين. العـالم كلـه صدمتـه 
– صــور للكارثـة الإنسـانية الـتي سـتترك  الصور التي شاهدناها 
أثــرا لا يمحــي مــن ذاكــرة العديــد مــن الأجيــال الفلســـطينية 
القادمة. ومما يؤسف له أن هذا لن يؤدي إلا إلى إشـعال دورة 

لعينـة مـن الكراهيـة. ولقـد أيـــدت روايــات موظفــين مدنيــين 
دوليـين ومنظمــات حقــوق الإنســان مــدى خطــورة الجرائــم 

المرتكبة في جنين – مدينة اللاجئين والفقراء. 
كذلك نعلم أن الإسرائيليين أنكروا كل شـيء تمامـا، 
فأنكروا حقيقة الصور التي رأيناها جميعا وأنكروا الأدلـة. لقـد 
اختبـأوا خلـف الإعـلان بـأن هـذه هـي الطريقـة الـتي تـدار ـــا 

العمليات الحربية عادة. 
وأود أن أذكر بإيجاز بأنه في ظل هذه الظـروف كـان 
الأمين العام، السـيد كـوفي عنـان، قـد قـرر، بعـد التشـاور مـع 
إسـرائيل وبلــدان أخــرى هامــة، أن ينــهض بمســؤولياته وفقــا 
للميثاق وقرر – كما حدث في حـالات أخـرى عديـدة مثـيرة 
للخلافات – أن يرسل فريقا لتقصي الحقائق حتى يتمكـن مـن 
تحديـد مـا حـــدث بــالضبط. والأشــخاص المشــاركون كــانوا 

سيبلغون فقط عما حدث. 
ولم تكـن المسـألة مســـألة إصــدار أحكــام تقديريــة أو 
تقييـم الحالـــة – نــاهيك عــن اــام أي أحــد مســبقا أو البــدء 
بـإجراءات قانونيـة. وإن قـرار الجمعيـة العامـة ٥٩/٤٦ المـؤرخ 
٩ كـانون الأول/ديسـمبر ١٩٩١ – الـــذي اقتبســت إســرائيل 
نفسها عنه – يحدد طابع عمل بعثة تقصي الحقائق، وهو مجرد 

الإبلاغ عما حدث، بدون أية اعتبارات أخرى. 
ولقد رحب مجلس الأمـن، مـن خـلال القـرار ١٤٠٥ 
(٢٠٠٢) المؤرخ ١٩ نيسان/أبريل، بمبـادرة الأمـين العـام مـن 
أجـل الحصـول علـى معلومـات دقيقـة فيمـا يتعلـــق بــالأحداث 
الأخـيرة في مخيـم جنـين للاجئـين عـبر فريـق لتقصـــي الحقــائق. 
ونال الأمين العام تأييد اتمـع الـدولي بأسـره في إنشـاء فريـق 
ـــارزة عرفــت، مــن خــلال أعمالهــا،  مكـون مـن شـخصيات ب

بمترلتها الأخلاقية التي لا تشوا شائبه وباقتدارها. 
ثم أثارت السلطات الإسرائيلية الاعتراض بعـد الآخـر 
لدى السيد كوفي عنان، الـذي دخـل بعـد ذلـك في مناقشـات 
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مكثفـة مـع خـبراء عديديـن هنـا في نيويـــورك. وأمدهــم بكــل 
التوضيحات والضمانات التي طلبوها. وبعد كل ذلك أبلغـهم 
بقراره إرسال فريق لتقصي الحقائق، الذي كان من المزمـع أن 

يغادر يوم ٢٩ نيسان/أبريل. 
وطلـب مجلـس الـوزراء الإســـرائيلي التــأجيلات، الــتي 
تبين بصراحة أا ذريعة لتأجيل بعد تـأجيل – مـن السـبت إلى 
– وأخيرا رفـض مجلـس الـوزراء  الأحد إلى الاثنين، وهلم جرا 
الإسرائيلي صراحة التعاون مع فريق الأمم المتحـدة. ولم يكـن 
طبعـا لـــدى الســيد كــوفي عنــان خيــار ســوى أن يخلــص إلى 

الاستنتاجات التي خلص إليها. 
ويود المغرب أن يعلن تأييده التام للأمين العـام. وإننـا 
نشـيد بالنـهج المتفتـح جـدا الـذي اتخـذه بينمـــا كــان يقــف في 
نفـس الوقـت بحـزم خلـف المبـادئ والقيـم الـتي تشـكل أســـاس 
هــذه المنظمــة. ومــن الواضــح أنــه لم يكــن ثمــــة شـــك في أن 
إسـرائيل تملـي شـروطها أو تفـرض الأشـخاص الذيـن تريدهـــم 
والكيفية التي تريد ا لبعثـة تقصـي الحقـائق أن تعمـل. وكـان 
ـــان  الأمــين العــام بــالغ الوضــوح بالنســبة لتلــك النقطــة، وك

تصرفه سليما. 
علاوة على ذلـك فـإن الفريـق، علـى عكـس مـا قالتـه 
إسـرائيل، لم يكـن بحاجـة إلى ترخيـص مـن إسـرائيل بالذهـــاب 
إلى جنـين، وذلـــك لأن جنــين تقــع في أراض محتلــة. وكــانت 
إسـرائيل تعلـم جيـدا أـا برفضـها التعـاون مـع الأمـــم المتحــدة 
تحكم على الفريق بالإخفاق، وهو ما حـدث. بيـد أن مـا هـو 
أخطر من ذلك الإخفاق أن مصداقية الأمم المتحدة ذاـا هـي 
الآن في خطر. بل لقد جاء في الصحف اليوم إن هذا المسـلك 
قد أحال الأمم المتحدة إلى أضحوكة. وذلك أمــر يبعـث علـى 
القلق البالغ فيما يتعلـق بصـون السـلام والأمـن الدوليـين، لأن 
لنـا جميعـا، وحـتى إسـرائيل، مصلحـــة في الحفــاظ علــى الأمــم 

المتحدة. 

وقد وجه الأمين العام رسالة إلى رئيـس مجلـس الأمـن 
يوم ١ أيار/مايو، أي بعد انقضاء ١٢ يومــا علـى اتخـاذ القـرار 
١٤٠٥ (٢٠٠٢) بالإجماع. وذكر أنه قرر حل فريـق تقصـي 
الحقائق، ولكنه بقراره حل هـذا الفريـق جعـل إسـرائيل تـدرك 
أيضـا المسـؤوليات الـتي تقـــع علــى عاتقــها. إذ تحــدث الســيد 
كـوفي عنـــان بعبــارات دبلوماســية عــن الظــل الطويــل الــذي 
سيبقى مخيما علـى الأحـداث في جنـين مـا لم يتـم فعـل شـيء. 
ومـن دواعـي الأسـف أن الظـل الطويـل المذكـور سـيظل أيضــا 
يخيـم قاتمـا علـــى المؤسســات الإســرائيلية مــا لم يســلط ضــوء 
علـى تلـك الأحـداث. فالضحايـا يندبـــون موتــاهم ويطــالبون 

بالعدالة. 
بعـد هـذا أقـول إن الأمـور لا يمكـــن أن تتوقــف عنــد 
هـذا الحـــد. فقــد وجــه تحــد إليكــم يــا ســيدي الرئيــس وإلى 
الـس، ويجـب علـى الـس أن يـهب لملاقاتـــه. ولا يمكــن أن 
يصـاب العـالم بالشـلل لأن إحـدى الـدول الأعضـاء ترفــض أن 
تتعاون معه. ولا بد أن يستمر العمل في اسـتيضاح مـا حـدث 
في جنـين بالاسـتعانة بجميـع المـوارد المتاحـة. ولا بـد مـن تعبئــة 
الأمانـة العامـة وكـل ذوي النوايـا الحسـنة. ولا بـد مـــن وضــع 
تقرير بشكل أو بآخر، إن لم يكـن مـن خـلال سـبل الوصـول 
المباشرة، فمن خلال سبل الوصول غير المباشرة. وكما يقـول 
المثــل المغــربي الســـائر: �إنـــك لا يمكـــن أن تخفـــي الشـــمس 

بغربال�، وشمسنا هي الأمم المتحدة. 
وفـوق كـل هـذه التطـورات المأسـاوية، يحدونـا الأمــل 
العارم في أن تحرز الجـهود الجـاري بذلهـا حاليـا لإحيـاء عمليـة 
السـلام تقدمـــا ســريعا. ولذلــك نــود أن يلقــي الفلســطينيون 
والإسرائيليون نظرة أخرى على المستقبل. فالسـلام في المنطقـة 
وفي أرجاء العالم بأسره في الميزان. ونعلم أن قادتنا، ولا سيما 
قائدنا جلالة الملك محمد السادس، قد بذلـوا قصـارى وسـعهم 
خـلال الأسـابيع القليلـة الماضيـة مـن أجـل الإسـهام في الجــهود 
التي تبذلها سائر الجـهات الفاعلـة. وشـاركت المملكـة المغربيـة 
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مشـاركة نشـطة في إقـرار مؤتمـر قمـــة بــيروت العربيــة لمبــادرة 
السلام التي أطلقـها سمـو الأمـير عبـد االله ولي عـهد السـعودية. 
ونحن اليوم على استعداد للتشجيع على عقـد مؤتمـر دولي مـن 
نفس هذا المنطلق، اسـتنادا إلى مبـدأ الأرض في مقـابل السـلام 
ـــانون الــدولي، وهــذا إطــار قــانوني  وإلى الاحـترام الكـامل للق

معروف الآن جيدا في هذا الصدد. 
ويجـب في الوقـت ذاتـه تنفيـذ قـــرارات الــس، بــدءا 
ــالقرار ١٤٠٥ (٢٠٠٢)،  بـالقرار ١٣٩٧ (٢٠٠٢) وانتـهاء ب
بمــا في ذلــك القــرار ١٤٠٢ (٢٠٠٢). ويجــب أن تنســــحب 
القوات الإسرائيلية من المدن الفلسطينية، لأنـه لا يوجـد خيـار 
آخر. ومن ثم يتسنى للمفاوضات أن تبدأ، ويكـون في مقـدور 
ـــــاف أن  الأطفـــال الإســـرائيليين والفلســـطينيين في ايـــة المط

يتطلعوا إلى المستقبل في شيء من الأمل. 
الرئيس (تكلم بالإنكليزية): أشكر ممثل المغرب علـى 

الكلمات الرقيقة التي وجهها لي. 
المتكلم التالي المـدرج في قـائمتي هـو ممثـل الأرجنتـين. 

أدعوه إلى شغل مقعد على طاولة الس والإدلاء ببيانه. 
السـيد ليسـتر (الأرجنتـين) (تكلـم بالإسـبانية): نـــود 
ـــى  بــادئ ذي بــدء أن نتوجــه إليكــم بالشــكر يــا ســيدي عل
عقدكم هذه المناقشة، وأن نرجو لكم كـل نجـاح خـلال فـترة 
رئاسـتكم للمجلـس. فمـــا تتمتعــون بــه مــن مقــدرة وحنكــة 
دبلوماســـية أمـــر ندركـــه جميعـــا، ولا شـــك لدينـــــا في أنــــه 

سيحالفكم التوفيق. 
ومن الواضح اليوم، وربما أكثر من أي وقـت مضـى، 
أنـه لا بديـل عـن السـلام في الشـرق الأوسـط، وأنـه لا يوجـــد 
حل عسكري لهذا الصراع. كما أن مـن الواضـح أن الطرفـين 
بحاجة إلى أن يمد طـرف ثـالث إليـهما يـد المسـاعدة في العثـور 
على مخرج من الحالة الراهنة. ولهذا السبب نعرب عن ترحيبنا 
بمـا أعلنـه وزيـر الخارجيـــة كولــن بــاول بــالأمس في واشــنطن 

العاصمة، خلال اجتماع اللجنة �الرباعية�، فيما يتعلق بعقد 
مؤتمـر سـلام دولي في حزيـران/يونيـه المقبـل. ونتفـق مـع وزيـــر 
الخارجية باول في رأيه من أن المؤتمر المذكور ينبغي أن ينـاقش 
علــى نحــو متكــامل المســائل المتعلقــة بتقــديم المســاعدة علـــى 
الأصعدة السياسي والأمـني والاقتصـادي والإنسـاني. ويحدونـا 
الأمـل في هـذا السـياق، شـأننا شـأن غيرنـا مـن أعضـاء اتمــع 
الدولي، في نجاح مبادرة السلام السعودية الــتي اعتمدهـا مؤتمـر 
قمة الجامعة العربية في بيروت فضـلا عـن الجـهود الدبلوماسـية 
ـــات المتحــدة وأعضــاء  الجـاري الاضطـلاع ـا مـن قبـل الولاي

اللجنة �الرباعية�. 
ونعرب أيضا عن ترحيبنـا بالاتفـاق الـذي تم التوصـل 
إليــه مؤخــرا بشــأن رام االله، بتعــاون مــن الولايــات المتحــــدة 
ـــات أن يســتعيد  والمملكـة المتحـدة، والـذي أتـاح للرئيـس عرف
حريته في التنقل. ونرى أن ثمـة نـافذة جديـدة الآن تطـل منـها 
فرصـة لاسـتئناف القيـام بحـوار سياسـي لا غـنى عنـــه. ولذلــك 
فمن الضروري أن ينبـذ الطرفـان العنـف ويتخـذا التدابـير الـتي 

تؤدي إلى يئة جو تسوده الثقة. 
وتدين الأرجنتين بقوة جميع أعمال العنف والإرهاب 
والاســتفزاز والتدمــير، ولا ســيما الهجمــات العشــوائية علـــى 
السكان المدنيين. وفي هذا السياق، نؤكد مجددا الشواغل الـتي 
أعـرب عنـها رؤسـاء دول مجموعـة ريـو في مؤتمـر القمـة الــذي 
عقـدوه مؤخـرا بسـان خوسـيه، في كوســـتاريكا، فيمــا يتعلــق 
بالعمليـات العسـكرية في كنيسـة المـهد في بيـت لحـم، ونطلـب 
إلى كلا الطرفين أن يحترما سلامة الأماكن المقدسة وحرمتها، 

وحرية الوصول إليها. 
وقد برهنت الأسـابيع القليلـة الماضيـة علـى أن العنـف 
لا يولد إلا المزيد من العنف والبغضاء. ويـب بكـلا الطرفـين 
أن يمتثـلا لقـــراري مجلــس الأمــن ١٤٠٢ (٢٠٠٢) و ١٤٠٣ 
(٢٠٠٢) امتثـالا كـاملا. ويجـب علـى السـلطة الفلســطينية أن 
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تدين كافة أعمال الإرهاب بشـكل قـاطع وأن تعـاقب عليـها. 
أمـا إسـرائيل فـلا بـد مـن جانبـــها أن تنســحب مــن الأراضــي 
ــــرار ١٤٠٥ (٢٠٠٢)، الـــذي  المحتلــة. وتؤيــد الأرجنتــين الق
اتخـذه مجلـس الأمـن بالإجمـاع في ١٩ نيسـان/أبريـل، والجــهود 
المكثفة التي يبذلها الأمين العام منـذ ذلـك الوقـت لإيفـاد فريـق 

لتقصي الحقائق إلى مخيم جنين للاجئين. 
ونأســف لأنــه تعــذر إجــراء التحقيــق. ونعتقــد بـــأن 
الفريــق كــان ســيجري مهمتــــه في الميـــدان بأســـلوب مـــهني 

وموضوعي. 
أخــيرا، تكــرر الأرجنتــين تــأكيد دعمــها للقــــرارات 
٢٤٢ (١٩٦٧) و ٣٣٨ (١٩٧٣) و ١٣٩٧ (٢٠٠٢)؛ 
ولحق الشعب الفلسطيني غير القـابل للتصـرف في إقامـة دولتـه 
المسـتقلة المتمتعـة بمقومـات الحيـاة؛ ولحـق إسـرائيل غـير القــابل 
للتصـرف في العيـش في سـلام ضمـن حـدود آمنـة يعـترف ـــا 
اتمع الدولي، وبشكل خاص دول المنطقـة. وندعـو الطرفـين 
ـــديم التنــازلات  إلى التصـرف بشـعور حقيقـي مـن التفـاهم وتق
المتبادلة الضرورية لكـي تصبـح رؤيـة المنطقـة الـتي تعيـش فيـها 
ـــن  دولتــان، إســرائيل وفلســطين، بســلام جنبــا إلى جنــب، م

الإنجازات الأولى للألفية الجديدة. 
ــين  الرئيـس (تكلـم بالانكليزيـة): أشـكر ممثـل الأرجنت

على الكلمات الرقيقة التي وجهها إلي. 
المتكلـــم التـــالي في قـــــائمتي ممثــــل جمهوريــــة إيــــران 
الإسلامية. أدعوه إلى شغل مقعد على طاولـة الـس والإدلاء 

ببيانه. 
ـــة إيــران الإســلامية)  السـيد نجـاد حسـينيان (جمهوري
(تكلـم بالانكليزيـة): أهنئكـم، سـيدي، علـى توليكـــم رئاســة 
الـس لهـذا الشـــهر وأشــكركم علــى عقــد هــذه الجلســة في 
الوقت المناسب بشأن قضية هامة لا تزال تحتـل مركـز اهتمـام 
اتمع الدولي بأسـره. وأود أيضـا أن أشـكر السـفير لافـروف 

ممثل الاتحاد الروسي للأسلوب الممتاز الذي أدار عمل الـس 
في نيسان/أبريل. 

لقـد توصلـت المنظمـات الإنسـانية الدوليـة ومنظمـات 
حقـوق الإنسـان إلى توافـق في الآراء بشـــأن ارتكــاب الجيــش 
الإسرائيلي جرائم حرب أثناء توغله الأخير في المنـاطق المحتلـة، 
وخصوصــا في مخيــم جنــين للاجئــين. وبعــــد أن زارت هـــذه 
المنظمات المناطق المتضررة بالحرب، وثّقت الأعمال الوحشـية 
الـتي ارتكبـها الإسـرائيليون. وكشـفت عـن الأدلـة الـــتي تشــير 
ــــوء الإســـرائيليين إلى القـــوة العشـــوائية  بكــل وضــوح إلى لج
ــــار مـــن المروحيـــات، وهـــدم البيـــوت  والمفرطــة: إطــلاق الن
بالجرافات، والقتل العمد وغير القانوني للمدنيـين الفلسـطينيين 
واستعمال هؤلاء المدنيين كـدروع بشـرية – وهـي تدابـير مـن 
الواضـح أن القـانون الإنسـاني الـدولي يحرمـها. وتشـــكل هــذه 
ـــها وســائط  الأعمـال جرائـم حـرب واضحـة جـدا للعيـان نقلت
ـــق بســهولة  الإعـلام الدوليـة علـى نطـاق واسـع ويمكـن أن توث

نسبيا. 
ومــن الواضــح جــدا أن الإســرائيليين أعــاقوا إجــــراء 
تحقيق رسمي في عدوام بغية تفادي الكشف عن الأدلـة علـى 
المذابح التي ارتكبتـها قواـم في جنـين وفي أمـاكن أخـرى مـن 
المنـاطق المحتلـة. وهـــم بذلــك يريــدون، دون جــدوى، إخفــاء 
أيديهم الملطخة بدم اللاجئين الفلسطينيين الأبريـاء. ويحـاولون 
ــــتي  في ايــة المطــاف، مواصلــة التصــرف في ظــل الحصانــة ال
يتمتعون ا بـالتواطؤ مـع أولئـك الذيـن يعتمـدون علـى القـوة 

وحدها في إدارة سياستهم الخارجية. 
ويعرب الرأي العام العـالمي عـن الفـزع إزاء الظـروف 
الـتي أدت إلى القـرار القـاضي بحـل لجنـة تقصـــي الحقــائق الــتي 
تقـرر إيفادهـا إلى مخيـم جنـين للاجئـــين. و اعتــبر هــذا القــرار 
مثالا آخر على ازدواجية المعايير التي شلت الأمم المتحدة منـذ 
فترة طويلة جدا. وسوف يلقي رضوخ الأمـم المتحـدة لرفـض 
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إسرائيل التعاون مع اللجنة لسوء الحظ بظل مديد على نشاط 
ـــر علــى كفاءتــه  مجلـس الأمـن لوقـت طويـل في المسـتقبل ويؤث

ومصداقيته في التعامل مع الأزمات الحالية والمقبلة. 
ومــن ســوء الحــظ أن يثبــت مــرة أخــرى أن مجلــــس 
الأمن، ومنظومة الأمم المتحدة بكاملها إلى حـد مـا، لا حـول 
لهما ولا قوة تجاه الحماية الممنوحة للنظـام الإسـرائيلي. وليـس 
من قبيل المبالغـة مـن جـانبي أن أشـير إلى أن مـا حـدث لفريـق 
ـــس الأمــن  تقصـي الحقـائق في جنـين كـان ضربـة لمصداقيـة مجل
وسـلطته. مـن الآن فصـاعدا، هـــذه هــي الأســئلة المهمــة الــتي 
ــس  ينبغـي أن تطـرح. هـل يمكـن أن يعتـبر أي جـهد يبذلـه ال
لفـرض تنفيـذ قراراتـه مشـروعا في نظـر الشـــعوب عــبر الكــرة 
الأرضيـة؟ وكيـف تـأمل الأمـم المتحـدة أن تفـــرض أي عمليــة 
تفتيش أو تحقيق في المستقبل بعدما تراجعت طوعا عن عمليـة 

أذنت ا لجنين؟ 
وعلى الرغم من أننـا نقـدر الجـهود الـتي بذلهـا الأمـين 
العام وممثلوه لتخفيف تأثير الأعمال الوحشية الإسرائيلية ضـد 
الفلسطينيين، فإننا نعتقد بأن حـل فريـق تقصـي الحقـائق كـان 
سـابقا لأوانـه، وكـان لا يـزال يتعـين اسـتنفاد الجـهود اللازمـــة 
ـــا كــان بإمكــان الفريــق الوفــاء بولايتــه  للوفـاء بولايتـه. ولربم

باستخدام وسائل أخرى غير زيارته لمسرح الجرائم. 
ــــاع بـــأن احتـــلال  ونحــن نشــاطر ســائر العــالم الاقتن
إسـرائيل للأراضـي العربيـة، ســـواء الفلســطينية أو الســورية أو 
اللبنانية، يحتل قلب الأزمة والصراع في الشرق الأوسط. ومن 
قبيــل النفــاق والخــداع تجــاهل مثــل هــذا الأســاس المركـــزي 
ـــدلا مــن ذلــك، بمحاولــة توجيــه  والمحـوري للأزمـة، والقيـام ب
الانتبـاه إلى هـذه الوسـيلة المعينـة أو تلـك الـتي قـــد تســتخدمها 

هذه اموعة أو تلك. 
ونحن نشعر بقلـق بـالغ إزاء القـرار القـاضي يإجـهاض 
لجنـة تقصـي الحقـائق. ونسـتنكر فشـل الـس أيضـــا في اتخــاذ 

إجـــراء قـــوي بموجـــب الفصـــل الســـابع مـــن الميثـــــاق لمنــــع 
الإسرائيليين من الاستخفاف بقراراته بشكل مستمر. ونعتقـد 
بأن على الأمـم المتحـدة أن تسـتعمل كـل الوسـائل الضروريـة 
لإجبار إسرائيل على الامتثال لطلبـات اتمـع العـالمي. ونـرى 
ــــروا  أن مــن الضــروري كفالــة مثــول الإســرائيليين الذيــن أم
بارتكاب جرائم حرب والذين ارتكبوها فعلا ضد المدنيين في 
الأراضي الفلسطينية المحتلة أمام العدالة. ومن الضـروري أيضـا 
أن يلقي اتمع الدولي نظرة جديدة علـى مسـألة مـا إذا كـان 
لا يزال باستطاعة نظام يميل بسهولة إلى ارتكاب الجرائم ضـد 
ـــس ومبــادئ  النـاس الأبريـاء والاسـتخفاف بقـرارات هـذا ال
القانون الدولي أن يطـالب بمكـان في منظمـات العـالم المتعـددة 

الأطراف. 
الرئيـس (تكلـم بالانكليزيـة): أشـــكر ممثــل جمهوريــة 

إيران الإسلامية على الكلمات الرقيقة التي وجهها إلي. 
أود أن أبلغ الس بأنني تلقيت رسالة من ممثـل لبنـان 
ــــدرج في  يطلــب فيــها دعوتــه للاشــتراك في مناقشــة البنــد الم
جدول أعمال الس. ووفقا للممارسة المتبعة، أعتزم، بموافقــة 
الس، دعوة ذلك الممثل إلى الاشـتراك في المناقشـة دون حـق 
التصويت، وفقا للأحكام ذات الصلـة مـن الميثـاق والمـادة ٣٧ 

من النظام الداخلي المؤقت للمجلس. 
لعدم وجود اعتراض،تقرر ذلك. 

بدعوة من الرئيس شغل السـيد ديـاب (لبنـان) المقعـد 
المخصص له بجانب قاعة الس. 

الرئيس (تكلم بالانكليزية): المتكلم التالي المـدرج في 
ـــل الــبرازيل. أدعــوه إلى شــغل مقعــد علــى طاولــة  قـائمتي ممث

الس والإدلاء ببيانه. 
ــــم بالانكليزيـــة):  الســيد فونســيكا (الــبرازيل) (تكل
السيد الرئيس، يسـرنا غايـة السـرور أن نراكـم تترأسـون هـذا 
الاجتماع. ونحن واثقون بـأن مجلـس الأمـن، تحـت رئاسـتكم، 
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ـــة في الشــرق  سيشـهد شـهرا مثمـرا، بخاصـة فيمـا يتعلـق بالحال
الأوسط. 

هذه لحظة تتسـم بالارتبـاك بالنسـبة للمجتمـع الـدولي 
بأسره. إن الحقائق واضحة. السلطات الإسرائيلية ألحقـت تـوا 
ضـررا بالغـا بقضيتـها ومصداقيتـــها برفــض التعــاون مــع بعثــة 

الأمم المتحدة لتقصي الحقائق التي رحبت ا هي نفسها. 
واتمـع الـدولي لـه حـق وعليـه مسـؤولية، علـى حـــد 
ســواء، ليعــرف بــالضبط مــا حــدث في جنــين. ومــا دامــــت 
السلطات الإسرائيلية ترفض فتـح البـاب أمـام الرقابـة الدوليـة، 
فإن السحب الداكنة حول هذه المسـألة سـتلقي بظلالهـا علينـا 
بشكل مزعج. ومع ذلك، فـإن هـذه الإعاقـة لـن تمنـع الحقيقـة 
عــن الظــهور، كمــا تظــهر الآن بــالفعل عــن طريــق جــــهود 
وكـــالات مســـتقلة وعـــن طريـــق تقـــارير الأفـــراد الدوليـــين 
الموجودين في المنطقة. ويبدو من هذه التقارير أن هنـاك دليـلا 
قويـا علـى أن انتـهاكات لحقـوق الإنسـان ومخالفــات للقــانون 
ــــة، في الغـــارات علـــى  الإنســاني الــدولي ارتكبــت، في الحقيق

جنين. 
ــام،  وبينمـا نعـرب عـن تأييدنـا التـام لتقريـر الأمـين الع
السيد كوفي عنان، وعن تفهمنا قراره بإلغـاء البعثـة، لا يسـعنا 
ــــا  إلا أن نأســف لذلــك القــرار بأشــد العبــارات الممكنــة. إنن
نشــجب محــاولات التلاعــب بممارســات مســــتقرة جيـــدا في 
ــاضى  تصريـف مـهام بعثـات تقصـي الحقـائق ولا يمكننـا أن نتغ
عن كون احترام ونزاهة الفريق، الذي كـان مـن المفـروض أن 
يقـوده رئيـس جمهوريـة فنلنـدا السـابق، السـيد أهتسـاري، قـــد 

أثير حولهما الشك. 
وإلى جـانب النتـائج المباشـرة للقـرار الإسـرائيلي بعــدم 
التعاون مع الأمم المتحدة، يجب علينـا أيضـا أن نسـأل أنفسـنا 
عن تأثير مسـار الأحـداث هـذا علـى مصداقيـة وسـلطة مجلـس 
الأمـن نفسـه. إن مجلـس الأمـن لا يمكـن أن يتصـور أن يكـــون 

عنصـرا ثانويـا في البحـــث عــن الســلام في الشــرق الأوســط. 
ولا أن تكون قراراته عرضة للازدراء أو التجـاهل السـافر مـن 

جانب أي طرف. 
ــة إلى  إننـا نقـدر تقديـرا بالغـا ضـرورة المبـادرات الرامي
حشـد الضغـوط علـى الأطـراف لتتخـذ خطـوات حاسمـــة نحــو 
حل سلمي للصراع في الشرق الأوسط. وفي هـذا الخصـوص، 
نرحــب بالمشــاركة النشــيطة مــن جــــانب أعضـــاء اموعـــة 
الرباعية، على وجه الخصوص وبالدور الرائـد الـذي اضطلعـوا 
ـــيرين للعمــل كوســطاء في  بـه، ومـن جـانب قـادة المنطقـة الكث

النـزاع بين الإسرائيليين والفلسطينيين. 
ويسـرنا أن الجـهود الـتي بذلـت مؤخـــرا سمحــت بــأن 
ـــر الســلطة  يرفـع أخـيرا الحصـار الـذي كـان مفروضـا علـى مق
ـــا يعيــد إلى الرئيــس عرفــات، كمــا  الفلسـطينية في رام االله، مم

نأمل، حرية التحرك المطلوبة. 
وممـا يشـجعنا أن نعلـم أن اموعـة الرباعيـة مســـتعدة 
للدفــع إلى الأمــــام باقتراحـــات لعقـــد مؤتمـــر وزاري يتنـــاول 
بأسـلوب شـامل الجوانـــب الأمنيــة، والإنســانية، والاقتصاديــة 
ـــــد  والسياســـية للأزمـــة. إلا أن هـــذا الاقـــتراح لم يتبلـــور بع

وعناصره ما زالت غامضة جدا. 
إن المسـألة المركزيـة الـتي لا بـد مـن حلـــها في الشــرق 
ـــالاحتلال الأجنــبي غــير المشــروع  الأوسـط ينبغـي أن تتعلـق ب
وإنكــار حــق تقريــر المصــير. والــس بحاجــة إلى أن يكــــون 

واضحا وقاطعا بشأن هذه النقطة. 
ــــف كـــل أشـــكال العنـــف  وبينمــا نجــدد نداءنــا بوق
والإرهــاب وقتــــل المدنيـــين الأبريـــاء، والإثـــارة والتحريـــض 
والتدمير، نناشد مرة أخرى من أجل الانسحاب التام للقوات 
الإسرائيلية من الأراضي الفلسطينية المحتلة، ومن أجل تفكيـك 
المسـتوطنات غـــير الشــرعية، ومــن أجــل اســتئناف المحادثــات 
السياسـية مـع السـلطة الفلسـطينية، وإـاء الحصـار العســـكري 
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المفروض على كنيسة المهد. ونجدد أيضا نداءنا لكــلا الطرفـين 
ليبديا رغبة حقيقية في العمل من أجل السلام. 

إننـا لا نـزال مقتنعـين بـأن المطلـوب فـورا هـو وجـــود 
دولي فعال. لقد طال انتظاره كثـيرا، وإننـا نؤيـد بكـل طريقـة 
ممكنة النداء الذي وجهه الأمين العام، السـيد كـوفي عنـان، في 

هذا الخصوص. 
أخــيرا، اسمحــوا لي بــأن أعــبر عــن رغبــــة بلـــدي في 
التعـاون بشـكل نشـــيط في أي عمــل يعتــبره الــس واتمــع 
الـدولي مناسـبا في سـعينا المشـترك نحـو حيـاة ومسـتقبل أفضـــل 

للإسرائيليين والفلسطينيين على حد سواء. 
الرئيـس (تكلـم بالانكليزيـــة): أشــكر ممثــل الــبرازيل 

على الكلمات الرقيقة التي وجهها إليّ. 
المتكلم التالي على قائمتي ممثل لبنان. أدعوه إلى شـغل 

مقعد على طاولة الس والإدلاء ببيانه. 
ـــاب (لبنــان) (تكلــم بالانكليزيــة): السيــد  السـيد دي
الرئيـس، اسمحـوا لي بـأن أهنئكـم علـى توليكـم رئاسـة الــس 

وبأن أعرب عن ثقتنا المعتادة بكم وبفريقكم. 
ــل ٢٠٠٢،  منـذ وقـت غـير بعيـد، في ١٩ نيسـان/أبري
اعتمد مجلس الأمن بالإجماع القـرار ١٤٠٥ (٢٠٠٢) مرحبـا 
ـــع معلومــات دقيقــة عــن الأحــداث  بمبـادرة الأمـين العـام لجم
الأخـيرة في جنـين مـن خـلال فريـق لتقصـي الحقـائق. وعــلاوة 
علـى ذلـك، شـرح الـس أنـه اعتمـد ذلـــك القــرار بالإجمــاع 
للإعراب عن قلقه بشأن الحالـة الإنسـانية الأليمـة الـتي يعانيـها 
ـــع  الســكان المدنيــون الفلســطينيون، ودعــا إلى المزيــد مــن رف
القيود المفروضة، وعلى وجه الخصوص، تلك المفروضـة علـى 
مخيــم جنــين للاجئــين وعلــى عمليــات المنظمــات الإنســـانية. 
ــانية  وأكـد الحاجـة الماسـة إلى وصـول المنظمـات الطبيـة والإنس

إلى السكان المدنيين الفلسطينيين. 

دعونــا نتذكــر إلى طلــب مــــن كـــان مجلـــس الأمـــن 
يســــتجيب عندمــــا اتخــــــذ القـــــرار ١٤٠٥ (٢٠٠٢) يـــــوم 
ـــتي أطلقــها كبــار مســؤولي  ١٩ نيسـان/أبريـل. إن الصيحـة ال
الأمــــم المتحــــدة في مجــــال تقــــديم المعونــــة يــــــوم الاثنـــــين، 
٨ نيســان/أبريــل، عنــد بدايـــة المذابـــح الإســـرائيلية في مخيـــم 
ـــتر  اللاجئــين في جنــين تعطــي الجــواب الشــافي. إن الســيد بي
هانسـن، رئيـس وكالـة الأمـم المتحـدة الـــتي تســاعد اللاجئــين 
الفلسطينيين في المنطقة، أصدر بيانا قويا في ذلك اليوم يطالب 
السـلطات العسـكرية الإسـرائيلية بوقـف مـــا أسمــاه �الاعتــداء 
الدمـوي� علـى المخيمـات في الضفـة الغربيـة. وقـال أيضـــا إن 
�قوات الدفاع الإسرائيلية أقامت ساحة معركـة جهنميـة بـين 
المدنيـين في مخيمـي بلاطــة وجنــين للاجئــين�. وواصــل بيانــه 

قائلا، 
�وصلتنــا تقــارير عــن رعــب حقيقـــي – إن 
الطائرات العموديــة تقصـف المنـاطق السـكنية المدنيـة؛ 
وأن القصف المنتظم بالدبابات تسـبب في المئـات مـن 
الجرحى، وأن البلدوزرات تدك منازل اللاجئين حـتى 
الأرض؛ وأنه، قريبا، لن يبقى غذاء ولا دواء. وباسم 
الكرامـة الإنسـانية، يجـب علـى الجيـش الإســرائيلي أن 
يسـمح لسـيارات الإسـعاف التابعـة لنـا بـالمرور الآمــن 
للمسـاعدة علـى إخـلاء المصـابين ولتقـديم الإمـــدادات 

الطارئة من الأدوية والغذاء�. 
 

وفيمــا يتعلــق باحتقــار إســــرائيل للقـــانون الإنســـاني 
الـدولي، ذكـر رئيـس وكالـة الأمـــم المتحــدة لإغاثــة وتشــغيل 
اللاجئـــين الفلســـطينيين في الشـــرق الأدنى أن إســـرائيل مـــــن 
الموقّعين على الاتفاقيات الدولية التي تحمـي غـير المتحـاربين في 

زمن الصراع. وقال: 
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�إن تلـك الاتفاقيـات لا قيمـة لهـا إذا لم يتـــم 
ــــات إراقـــة  التقيــد ــا بشــكل محــدد في أصعــب أوق
ـــهي  الدمـاء. إن العـالم يشـاهد، ومـن الضـروري أن تن
إســرائيل هــذا العــــدوان بـــلا رحمـــة علـــى مخيمـــات 

اللاجئين المدنيين�. 
وحـذّر مديـر عمليـات وكالـة الأمـــم المتحــدة لإغاثــة 
وتشـغيل اللاجئـين الفلسـطينيين، السـيد ريتشـارد كـوك، بـــأن 
�كارثة إنسانية بسـبيل أن تقـع في جنـين�. وأبلغـت الوكالـة 
ـــه بــأن الجثــث تــتراكم في ردهــات  أيضـا في ذلـك اليـوم نفس
مستشـفى جنـين، حيـث أبلـغ أن ٣٠ فـردا قتلـوا في الســاعات 

الثلاث والستين السابقة. 
وهـــذه الانتـــهاكات الإســـرائيلية لكرامـــة الســـــكان 
الفلسطينيين، والانتهاكات الإسرائيلية لجميـع المواثيـق الدوليـة 
والقـانون الـدولي والقـانون الإنسـاني الـــدولي واتفاقيــة جنيــف 
الرابعة وبروتوكولها ستتكرر يوميا. ونفس الدعـوات الموجهـة 
إلى إســرائيل لإــاء هــذه الاعتــداءات ســتتكرر علــى لســــان 
مسؤولي الأمم المتحدة رفيعي المستوى والوكالات الإنسانية. 
ــــاريخ ١٢  فعلـــى ســـبيل المثـــال، في يـــوم الجمعـــة بت
نيســان/أبريــل، وخوفــا مــن الكشــف عــن جرائــم إســــرائيل 
الحربية، منعــت إسـرائيل دخـول بعثـة زائـرة إلى المخيـم بقيـادة 
مفوضة الأمم المتحدة السامية لحقـوق الإنسـان السـيدة مـاري 
روبنسون، التي أنيط ـا تنفيـذ المـهام الموكولـة إليـها مـن لجنـة 
الأمـم المتحـدة لحقـوق الإنسـان. ولقـد أعربـت الآنســـة أسمــاء 
جاهانغـير، المقـررة الخاصـة للأمـم المتحـدة بشـــأن الإعدامــات 
بدون محاكمات أو الإعدامات التعسفية بوضوح عمـا حـدث 
في ذلك اليوم عندمـا أشـارت إلى أن اسـتمرار رفـض إسـرائيل 
الوصول إلى مخيم اللاجئين في جنين مـن شـأنه أن يعمـل علـى 
إضفاء المصداقية على المزاعم التي جاءت من مصادر مسـتقلة، 

وقالت إنه من الملح الآن أن يسمح للبعثة بدخول جنين. 

وأخذت المعلومات تتوالى، بيد أن الأمين العام كـوفي 
عنان لخصها يوم الخميس، ١٨ نيسان/أبريل، عندمـا قـال إنـه 
شعر بقلق عميق إزاء التقرير الذي يفيد بوقـوع دمـار مـروع، 
والـذي تلقـاه مـــن مســؤولين رفيعــي المســتوى تــابعين للأمــم 
المتحدة في الشرق الأوسـط زارا أجـزاء مـن مخيـم اللاجئـين في 
جنين في وقت سـابق مـن ذلـك اليـوم. وإزاء هـذه الصيحـات 
استجاب مجلس الأمن بتاريخ ١٩ نيسان/أبريل بتـأييد مبـادرة 
الأمين العام القاضية بإيفاد فريـق لتقصـي الحقـائق والمعلومـات 
الدقيقة المتعلقة بالأحداث الأخيرة في مخيم اللاجئين في جنين. 
وفي ٢٤ نيســان/أبريــل، بعــد أســــبوع علـــى إنشـــاء 
ـــال رئيــس الــس، بالنيابــة عــن الــس، إن هيئــة  الفريـق، ق
الس المؤلفة من ١٥ عضـوا �أيـدت جـهود الأمـين العـام�، 
أي تنفيـذ القـــرار ١٤٠٥ (٢٠٠٢) الــذي اتخــذ في الأســبوع 

الذي سبق ورحب بمبادرة الأمين العام المتعلقة بجنين. 
ــة  إن مخيـم اللاجئـين في جنـين يقـع ضمـن حـدود بلدي
المدينة الفلسطينية جنين، ويبلغ عدد سكانه حـوالي ٠٠٠ ١٣ 
ـــة وتشــغيل  نسـمة مسـجلين لـدى وكالـة الأمـم المتحـدة لإغاث
اللاجئــين الفلســــطينيين في الشـــرق الأدنى (الأونـــروا). فـــهم 
يعيشـون علـى مسـاحة ٣٧٣ دونمـا، أي مـا يعـادل كيلـو مـــتر 
ـــتي احتلتــها  مربـع واحـد. سـكان المخيـم طـردوا مـن قراهـم ال
ـــهم  إسـرائيل. وهنـاك العديـد مـن اللاجئـين الذيـن لا يـزال لدي
أقرباء في القرى التي تحتلها إسرائيل والتي يمكن مشـاهدا مـن 
المخيـم. ولم تكتـف إسـرائيل بـأن تحـرم اللاجئـين الفلســطينيين 
في جنين من حقوقـهم الأساسـية، وإنمـا بعـد أكـثر مـن نصـف 
عقـد مـن الزمـن، لاحقتـهم في المخيـم وهدمـت ديـارهم علـــى 

رؤوسهم، وحرمتهم حتى من الحق في الحياة. 
وفي التقريـر الـذي أصدرتـه مـاري روبنســـون بتــاريخ 
ـــة حقــوق الإنســان في الأراضــي  ٢٤ نيسـان/أبريـل، عـن حال
الفلسطينية المحتلة، جـاء أن �الأونـروا تقـدر أن ٨٠٠ مسـكن 
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في مخيم جنين تم تدميرها، ولحقت أضرار بـالعديد غيرهـا، ممـا 
تـــرك ٠٠٠ ٤ إلى ٠٠٠ ٥ إنســـان بـــلا مـــأوى�. وإذا مــــا 
تفحصنـا الأرقـام نجـــد أن حــوالي ثلــث ســكان المخيــم بــاتوا 
مشردين. ونحن نسأل، هل يستدعي ذلـك تحقيقـا عـاجلا مـن 
الس؟ كم عدد الذين قتلوا في الغزو الإسرائيلي للمخيم مـن 
بـين اللاجئـين الفلسـطينيين البـالغ عددهـــم ٠٠٠ ١٣ لاجــئ؟ 
كم عدد الدونمـات الـتي سـويت بـالأرض في هـذا الكيلـو مـتر 
المربـع الواحـد في مخيـم اللاجئـين؟ وكـم عـــدد المدنيــين الذيــن 

دفنوا تحت الأنقاض هل سيسمح لنا أبدا بمعرفة ذلك؟ 
ومــن المحتــم أن يجيــب مجلــس الأمــن علــى دعــــوات 
اتمــع الــدولي ووكــالات الأمــم المتحــدة الــتي تحمــد علـــى 
نزاهتــها، وألا يرضــخ لضغــط قــوات الاحتـــلال الإســـرائيلي 
المتهمة بارتكاب هذه الجرائم التي نطلب من الـس أن يحقـق 

فيها. 
إن السيدة روبنسون تلخص ذلـك علـى أفضـل وجـه 
عندما أكدت قبل عشرة أيام على أن �هناك ضرورة لمسـاءلة 
جميـع الجـهات علـى مـا حـدث.� ومضـت محـذرة مـن أنـــه في 
حـال عـدم حصـول تحقيـق في المزاعـــم الواســعة عــن إســاءات 
خطيرة لحقوق الإنسان �سيقوض ذلك سلامة النظام الـدولي 

لحقوق الإنسان�. 
فلنســــأل، هل باتت الضــرورة الـتي نتكلـم عنـها منـذ 
٨ نيسان/أبريل أقل اليوم مما كانت عليــه؟ الأمـين العـام يقـول 
ــاعي�  �كـلا�. لقـد أعطـى جوابـه بعـد اجتمـاع �اللقـاء الرب
الذي انعقد أمس، بتاريخ ٢ أيــار/مـايو، في واشـنطن دي سـي 
ـــد ســأله  عندمـا رد علـى سـؤال طرحـه عليـه الصحفيـون. ولق
الصحفيون في مدريد قبل ثلاثة أسابيع: �قلتم إنكم تعتقدون 
بـأن اتمـــع الــدولي مــن شــأنه أن يشــعر بــالجزع حيــال مــا 
اكتشـف هنـاك. هـل غـيرتم تقييمكـم اسـتنادا إلى مــا تعلمونــه 
الآن؟� رد الأمـين العـام علـــى الســؤال بــالقول �أعتقــد أننــا 

جميعا رأينا التقارير والصـور الـتي تـأتي مـن جنـين، وأعتقـد أن 
الوصف الذي أعطيته حينئذ لم أكن مبالغا فيه�. 

أما الأسباب التي أعطتـها القـوة القائمـة بـالاحتلال – 
أي إسرائيل المتهمة بارتكاب جرائـم الحـرب هـذه - وشـكها 
في نزاهة الفريق فينبغي رفضـها لصـالح الحفـاظ علـى مصداقيـة 

الأمين العام وهذه الهيئة واحترام قراراا. 
ودعونا لا ننسى معايير انتقاء أعضاء الفريق، حســبما 
أعرب عنها الأمين العام وقت إيفاده. لقد قال الأمين العام. 

�حاولت أن أجمع فريقا له خبرة كبيرة. . . 
ــــير  أعضــــــاء الفريـــــــق يحظـــــــون . . . بــاحترام كب
وباســتقلالية . . . . ويحــــدوني الأمـــل في أن أكـــون 
جمعــت فريقــا يقبلــه الجميــع بوصفــه فريقــا يتصـــف 

بالكفاءة ويضم أفضل الأعضاء�. 
فالمزاعم الإسرائيلية بعرقلة مهمة الفريق ينبغي رفضها 

حالا. 
وأخـيرا، ينضـم وفـد بـلادي إلى أغلبيـة أعضـاء الأمـــم 
المتحـــدة في الإعـــلان عـــــن غضبنــــا وإدانتنــــا للممارســــات 
الإســـرائيلية ولأعمـــــال القتــــل المتعمــــدة والدمــــار الواســــع 
والاعتـــداءات الأخـــــرى الــــتي ترتكبــــها قــــوات الاحتــــلال 
الإســرائيلي ضــد الشــعب الفلســطيني، ولا ســيما منــــذ بـــدء 
الهجوم العسكري الإسرائيلي على المدن الفلسـطينية والسـلطة 

الفلسطينية بتاريخ ٢٩ آذار/مارس ٢٠٠٢. 
ونشارك مجلس الأمن والأمين العـام في الإعـراب عـن 
القلق العميق إزاء التقارير عن وقوع جرائم حـرب وارتكـاب 
مجـزرة في مخيـم جنـــين للاجئــين وفي مــدن فلســطينية أخــرى. 
وندين ما أصبح ثقافة إسرائيلية تتمثل في الإفلات من العقاب 
وفي ازدراء قــرارات مجلــس الأمــن. وعلــى الــس أن يؤكـــد 
مجددا دعمه لقراره ١٤٠٥ (٢٠٠٢) وأن يقوم بالمساءلة عما 
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حدث في مخيم جنين للاجئـين بغيـة وضـع حـد لتطبيـق الكيـل 
بمكيالين في تنفيذ قراراته. 

ـــامل  ولا يـزال مجلـس الأمـن مسـؤولا عـن التنفيـذ الك
للقراريـن ١٤٠٢ (٢٠٠٢) و ١٤٠٣ (٢٠٠٢) وعـن كفالــة 
إـاء الحصـار العسـكري الإســـرائيلي المفــروض علــى كنيســة 

المهد في بيت لحم. 
الرئيس (تكلم بالانكليزيـة): أشـكر ممثـل لبنـان علـى 

الكلمات الطيبة التي وجهها إليَّ. 
المتكلـم التـالي المـدرج اسمـه في قـــائمتي ســعادة الســيد 
ـــة المعنيــة بممارســة  رافـان أ. ج. فرهـادي، نـائب رئيـس اللجن
ــه  الشـعب الفلسـطيني لحقوقـه غـير القابلـة للتصـرف الـذي وج
ـــس دعــوة بموجــب المــادة ٣٩ مــن نظامــه الداخلــي  إليـه ال
المؤقـت. أدعـوه إلى شـغل مقعـد علـى طاولـة الـــس والإدلاء 

ببيانه. 
السيد فرهدي (تكلـم بالانكليزيـة): أود، بـادئ ذي 
بـدء، أن أهنئكـم نئـة حـارة، ســـيدي، علــى توليكــم رئاســة 
مجلس الأمن لشهر أيــار/مـايو. وإني واثـق بـأن أعمـال الـس، 
تحت قيادتكم المقتدرة، سيجري الاضطلاع ـا بطريقـة بنـاءة 

وفعالة.  
وأود أيضـا أن أغتنـم هـذه الفرصـــة لأهنــئ ســلفكم، 
السـفير لافـروف، الممثـل الدائـم للاتحـاد الروسـي لـدى الأمـــم 
ـــتي أدار ــا أعمــال الــس  المتحـدة، علـى الطريقـة الممتـازة ال

خلال شهر نيسان/أبريل.  
ـــس، وكذلــك لأعضــاء  وإني ممـتن لكـم، سـيدي الرئي
الــس الآخريــن، علــى إتــاحتكم لي هــذه الفرصــة لمخاطبـــة 
ـــة المعنيــة بممارســة الشــعب  الـس بصفـتي نائبـا لرئيـس اللجن

الفلسطيني لحقوقه غير القابلة للتصرف.  

إن اللجنـة تشـعر باسـتياء شـديد مـن أن مجلـس الأمــن 
قــد أعيقــت قدرتــه علــى متابعــة قراراتــه المتعلقــة بالحالــــة في 
الأرض الفلسطينية المحتلة، بما في ذلك القـدس. ونحـن نـرى أن 
مما يضر ضررا بليغـا بفعاليـة الـس ومصداقيـة الأمـم المتحـدة 
ككـل أن يتعـــين حــل فريــق تقصــي الحقــائق المنشــأ لإثبــات 
الحقــائق بشــأن الأحــداث الأخــيرة في جنــين بســبب رفــــض 
حكومـة إسـرائيل التعـاون مـع الأمـــم المتحــدة. وإن مــن غــير 
المقبـول حقـا عـدم التمكـن مـن تسـجيل مـا حـــدث في جنــين 
على الوجه الصحيح. وقـرار الحكومـة الإسـرائيلية يمثـل إسـاءة 
للأمم المتحدة ولهذا الـس. وللمجتمـع الـدولي كـل الحـق في 
أن يعــرف كــل حقــائق المأســاة الإنســانية وأن يتمكـــن مـــن 
تقييمــها. ونشــعر أيضــــا بأســـف عميـــق لعـــدم أداء الـــس 
لمسؤوليته بموجب الميثاق وعـدم اتخـاذ تدابـير صارمـة في وجـه 

الازدراء الصريح لمواقفه وقراراته.  
وكما لاحظ الأمين العام، أن �الظلال التي ألقت ا 
الأحـــــداث الأخـــــيرة في مخيـــــم جنـــــين ســـــتظل ســـــــائدة" 
(S/2002/504) وسيخيم شبحها علينا جميعـا.وعلـى الرغـم من 

أن مرور الزمن سـيكون في غـير مصلحـة التحقيـق وأن رفـض 
ـــرائيلية للتعــاون، بــالطبع، يجعــل العمــل صعبــا  الحكومـة الإس
ـــد أنــه يجــب إعــداد تقريــر - دقيــق  بوجـه خـاص، فإننـا نعتق
وشامل وموثوق بأكبر قدر ممكن - حتى وإن لم تجمـع الأدلـة 
مباشـرة مـن قبـل فريـق الأمـم المتحـــدة لتقصــي الحقــائق. وإذا 
ما أخفق مجلس الأمن مـرة أخـرى، ينبغـي للجمعيـة العامـة أن 
تنظر في إمكانية ذلـك. وبقـدر مـا نسـرع بذلـك يكـون ذلـك 
أفضل. وسيكون ذلك أفضل من الرجوع إلى الوراء سنوات، 
كمـا حـدث ذلـــك بشــكل مأســاوي في منــاطق أخــرى مــن 

العالم.  
وهـذا الأمـر لا يتعلـق بتوجيـه اللـوم، ولكـــن بالعدالــة 
والإنصـاف. ويتعلـــق بمنــع الأعمــال الوحشــية الــتي ارتكبتــها 
الحكومــة الإســرائيلية في انتـــهاك للقـــانون الإنســـاني الـــدولي 
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ووضع اية فورية لتلك الأعمـال ومحاولاـا المسـتمرة لإذلال 
ـــين نمــوذج  وقمـع وربمـا اجتثـاث الشـعب الفلسـطيني. وإن جن
صـارخ، ولكنـها ليسـت بـــأي حــال النمــوذج الوحيــد، لهــذا 
النوع غير المقبول مـن السـلوك مـن قبـل الدولـة المحتلـة والـذي 
يستحق الشجب أخلاقيا. وقـد أعـرب مكتـب لجنتنـا في بيـان 
أصـدر في ٥ نيسـان/أبريـل عـن آرائـه القويـة بشـأن الأحـــداث 

الأخيرة في الأرض الفلسطينية المحتلة.  
وإن سـخطنا وقلقنـا البـــالغ إزاء مــا حــدث في جنــين 
ورام االله وبيت لحم وعشـرات مـن المـدن والقـرى الفلسـطينية 
ـــا  الأخـرى في سـياق الأشـهر الثلاثـة الأخـيرة لا يمكـن أن يمنعن
من الترحيب ببعض التطورات المبشرة التي حدثت في اليومـين 
الأخيرين. إذ رُفع الحصار أخيرا بعـد انتظـار طويـل عـن مجمـع 
الرئيـس عرفـات، وأصبـح رئيـس الســـلطة الفلســطينية، الــذي 
زادته هذه التجربة القاسية قوة بدلا من أن تضعفه، الآن حـرا 

في ممارسة قيادته.  
وإعلان مجموعة الأربعة بالأمس عـن اعتزامـها العمـل 
في سـبيل عقـد مؤتمـر دولي بشـأن القضيـة الفلسـطينية مشـــجع 
أيضـا وحظـي بـترحيب واسـع. وتطـرح أفكـــار أخــرى أيضــا 
فيما يتعلق باســتعادة الحـوار السياسـي. وفي كـل هـذه الجـهود 
يجـب ألا يغيـب عـن أنظارنـا أن قـــرارات مجلــس الأمــن ٢٤٢ 
ـــــــــــدأ  (١٩٦٧) و ٣٣٨ (١٩٧٣) و ١٣٧٩ (٢٠٠٢) والمب
الأساسي المتمثل في الأرض مقابل السلام توفر أساسا راســخا 
لأي مبادرة دف إلى إنشاء إطار عملي لتحقيق سلام شـامل 
وعـادل ودائـم في المنطقـة. ويجـب ألا يكـون الأمـن هـو البعـــد 
الوحيد الذي يناقش، بل يجب قطعا أن يمضي جنبـا إلى جنـب 
مـع الترتيبـات السياســـية والاقتصاديــة. ويجــب تحديــد موعــد 
زمني قاطع وسهل التنفيذ للمفاوضات المقبلة وتنفيذ نتائجـها. 
ـــى كــلا الجــانبين  وينبغـي ألا يمنـح حـق النقـص للمتطرفـين عل
لإيقـاف عمليـة الســـلام ويجــب ألا تســتخدم أعمــالهم ذريعــة 
لإيقاف التقدم. ويجب إقامة نوع من الوجود الـدولي، وذلـك 

قطعـا لفـترة التنفيـذ، إن لم يكـن قبلـها. والرؤيـة العامـة المتفـــق 
ـــها بطريقــة  عليـها المتمثلـة في قيـام دولـة فلسـطينية يجـب تحقيق
عادلة وقابلة للاستمرار، على أرض متواصلة وحدود معـترف 

ا ومضمونة دوليا.  
وقد قبلت البلدان العربية فعلا هـذا الإطـار وقدمـت، 
ـــا، غصــن زيتــون إلى إســرائيل مــن خــلال اعتمــاد  بطريقـة م
ـــود في  مبـادرة ولي العـهد الأمـير عبـد االله في مؤتمـر قمتـها المعق
بـــيروت في أواخـــر آذار/مـــارس. ويتعـــــين علــــى الحكومــــة 
الإسرائيلية الآن أن ترد بالمثل بحسن نية وأن تثبـت عمليـا أـا 
ترغـب في السـلام. ويجـب إـاء الاحتـلال الإسـرائيلي ويجـــب 
إعطاء الشعب الفلسـطيني فرصـة لممارسـة حقوقـه غـير القابلـة 

للتصرف. 
إننـا ندعـو كـل أعضـاء الأمـم المتحـدة وسـائر أعضــاء 
هذا الس إلى الوقــوف صفـا واحـدا وراء رؤيـة السـلام هـذه 
وإلى اتخاذ كل الخطوات الضرورية لترجمتها إلى واقع في إطـار 
ـــرة أخــرى. وعلــى  الفرصـة المحـدودة الـتي يبـدو أـا لاحـت م
الأمـــم المتحـــدة، بطبيعـــــة الحــــال، أن تواصــــل الاضطــــلاع 
بمسـؤوليتها الدائمـة إزاء كـل جوانـــب قضيــة فلســطين إلى أن 
يتم حسمها بطريقة مرضية، وبمـا يتماشـى مـع قـرارات الأمـم 
ـــة، وفقــا للشــرعية الدوليــة، وإلى أن ينــال  المتحـدة ذات الصل

الشعب الفلسطيني كامل حقوقه. 
الرئيـس (تكلـم بالانكليزيـة): أشـكر السـيد فرهــادي 

على الكلمات الرقيقة التي وجهها إلي. 
السيد لافروف (الاتحاد الروسي) (تكلم بالروسـية): 
في البدايـة، أود أن أعـرب لكـــم، ســيدي الرئيــس، عــن بــالغ 
سروري لتوليكم رئاسة مجلس الأمن لهذا الشهر. كما أود أن 
أتشاطر مع الزملاء الآخرين عبارات الثنـاء الـتي وجـهت لكـم 
ولوفد سنغافورة. ونحن واثقون من أن عمل الـس سـيمضي 
قدمــا بسلاســة تحــت قيــادتكم، وســــنبذل قصـــارى جـــهدنا 
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لمساعدتكم في هذا المضمار. كمـا أود أن أشـكر كـل الوفـود 
التي وجهت اليوم كلمـات رقيقـة للوفـد الروسـي فيمـا يتصـل 

برئاستنا للمجلس في الشهر الماضي. 
مرة أخرى ننظر في الوضع البالغ الخطـورة في الشـرق 
الأوســـط. ومـــن ســـوء الطـــــالع أن الصــــراع الفلســــطيني – 
الإسرائيلي مستمر. الناس يموتون، وتقع خسائر ماديـة فادحـة 
في الأراضي الفلسطينية، حيـث بـدأت فصـول كارثـة إنسـانية 

تتكشف الآن. 
ـــذل  وكيمـا تعـود الأوضـاع إلى طبيعتـها، لا بـد أن يب
ــــك هـــو  اتمــع الــدولي جــهدا متعــدد الجوانــب. وكــان ذل
الموضوع الرئيسي في اجتماع واشنطن، الذي عقدته اموعة 
ــــوزاري في  الرباعيـــة  للوســـطاء الدوليـــين علـــى المســـتوى ال

٢ أيار/مايو، وشارك فيه الأمين العام.  
وقد أيدت اموعـة الرباعيـة بقـوة الاضطـلاع بعمـل 
جمــاعي عــاجل ومحــدد لإعــادة الســــلام إلى منطقـــة الشـــرق 
ـــــن  الأوســــط، علــــى أســــاس تنفيــــذ قــــرارات مجلــــس الأم
٢٤٢ (١٩٦٧)، و ٣٣٨ (١٩٧٣) و ١٣٩٧ (٢٠٠٢) ، 
والمبـادرة الـتي طرحتـها المملكـة العربيـة السـعودية والـتي تبنتــها 

القمة العربية المعقودة في بيروت. 
وتؤمـن روسـيا بأنـــه لا بــد مــن تنفيــذ كــل قــرارات 
مجلــس الأمــن بالكــامل. إن الكيــل بمكيــالين في هــذا الشــــأن 
سـيقوض هيبـة الـس ويثـير الشـــك لــدى اتمــع الــدولي في 
قدرة الس على ممارسة سلطته بموجب ميثاق الأمـم المتحـدة 

في مجال الحفاظ على السلم والأمن الدوليين. 
إننـا لا نـرى مـبررا لرفـض حكومـــة إســرائيل القبــول 
بســفر فريــق لتقصــي الحقــائق إلى مخيــم اللاجئــين في جنـــين، 
بموجـب اقـــتراح الأمــين العــام الــذي صــدق عليــه في القــرار 
١٤٠٥ (٢٠٠٢). وإننا نؤيد بالكامل الإجراءات التي اتخذها 

الأمين العام في هذا الصـدد. ومـن سـوء الطـالع أن جـهوده لم 
تكلل بالنجاح، بسبب الموقف الذي تتخذه إسرائيل. 

وتتمثل القضايا الرئيسـية الآن في تسـوية الأزمـة فيمـا 
ـــت لحــم؛ واتخــاذ التدابــير العاجلــة  يتعلـق بكنيسـة المـهد في بي
لإعـادة بنـاء الهيـاكل الأساسـية للسـلطة الفلسـطينية؛ ومعالجـــة 

الأزمة الإنسانية. 
وتؤمـــن روســـيا بشـــدة بأننـــا، إلى جـــانب الجــــهود 
الدبلوماسـية هـذه، يجـب أن نتخـذ خطـوات عمليـــة للخــروج 
مــن مأســاة الشــرق الأوســط علــى أســاس اســتئناف عمليـــة 
سياسية ترمي إلى التوصل إلى تسوية. وهـذا هـو محـور مبـادرة 
ـــتي طرحــت في  الإعـداد لمؤتمـر للسـلام في الشـرق الأوسـط، ال
٢ أيـار/مـايو في الاجتمـــاع الــوزاري للمجموعــة الرباعيــة في 
واشنطن. وروسيا، كـراع مشـارك لعمليـة السـلام، سـتواصل 

المشاركة في تلك الجهود بشكل فعال. 
الرئيس (تكلم بالانكليزية): أشكر ممثل روسـيا علـى 

الكلمات الرقيقة التي وجهها إلي. 
ـــدا) (تكلــم بالانكليزيــة): أود أن  السـيد رايـن (أيرلن
أهنئ سنغافورة على توليـها الرئاسـة، وأهنـئ الاتحـاد الروسـي 

على إدارته عمل الس باقتدار خلال الشهر الماضي. 
كـان للمجتمـع الـدولي الحـق في أن يتوقـع بـدء عمـــل 
فريـق تقصـي الحقـائق في الميـدان الآن. لم هـذا الحـق؟ ولم هــذا 
التوقــع؟ كــان اتمــع الــدولي يقيــم توقعاتــه علــى حقيقتـــين 

أساسيتين.  
ــــــر  أولا، أن وزيريــــن في حكومــــة إســــرائيل - وزي
ـــازر - التزامــا للأمــين  الخارجيـة بـيريز ووزيـر الدفـاع بـن اليع
العام بوضوح بتعاون إسرائيل مع الفريق. والأمـين العـام أخـذ 
هـذا الالـتزام بنيـة خالصـة، وعمـل علـى أساسـه بنيـــة صادقــة، 

وبدعمنا الكامل.  
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ثانيـــا، القـــرار ١٤٠٥ (٢٠٠٢) اســـــتخدم صياغــــة 
مباشرة تماما تعرفُ ولايـة فريـق تقصـي الحقـائق بالصيغـة الـتي 
أعدهـا مقـــدم مشــروع القــرار ذاتــه. وسمعنــا بوضــوح أيضــا 
ــــأن  التــأكيدات الــتي قدمــها وزراء ومتحدثــون إســرائيليون ب
إسرائيل ليس لديها مــا تخفيـه. وإذا كـان الأمـر كذلـك، كـان 
من المنطقي أن نتوقع أن تقديم معلومـات دقيقـة إلى العـالم لـن 

يعود إلا بالفائدة على إسرائيل. 
إن حكومة أيرلندا سرها أن تشـارك في جـهد تقصـي 
الحقـائق بالسـماح بانضمـــام عــدد مــن ضبــاط الشــرطة ذوي 
الخـبرة الواسـعة بأعمـال مكافحـة الإرهـــاب إلى فريــق تقصــي 
الحقائق. وكان في ذلك استجابة وتجاوب مـع أحـد الشـواغل 
الرئيسية التي أبدا الحكومة الإسرائيلية للأمين العام بخصـوص 

تشكيلة الفريق. 
لقد أيدت أيرلندا بالكامل النـهج الـذي اتخـذه الأمـين 
العام في هذا الشأن منذ اعتمـاد القـرار ١٤٠٥ (٢٠٠٢) قبـل 
أسـبوعين. واتسـاقا مـع ذلـك، نفـهم ونؤيـد الاســـتنتاج الــذي 
توصل إليه هو والرئيس أهتيساري بعد تـردد - كمـا أُبلـغ بـه 
مجلـس الأمـن في رسـالة الأمـين العـام المؤرخـة ١ أيـار/مـــايو - 
ــــأكدت  أنــه، أولا، وبســبب قــرار حكومــة إســرائيل، فقــد ت
ـــائق إلى المنطقــة لبــدء عملــه  اسـتحالة سـفر فريـق تقصـي الحق
هنـاك؛ ثانيـــا، وبالتــالي، لم يعــد أمامــه بديــل ســوى أن يحــل 

الفريق. 
وتؤمــن أيرلنــدا بأنــه ينبغــي للمجلــس أن يســـتجيب 
للأمين العام بروح جماعية. وعلى الس أن يعرب عن تـأييده 
الكامل للنهج الذي اتبعـه الأمـين العـام، ولجـهوده وتقديراتـه، 
وأن يدين بشكل واضح تماما قرار حكومة إسرائيل بمنع فريـق 
تقصـي الحقـائق مـن الذهـــاب إلى المنطقــة وبــدء مهمتــه، وأن 
يدحض أي محاولة للمساس يبة الفريق وتشكيله مـن جـانب 

مصادر من مختلف المستويات داخل إسرائيل. كما نعلق أهمية 
قصوى على اتفاق كل أعضاء الس على رد موحد. 

ويتضـح تمامـا مـن البيانـــات المتعاقبــة الــتي أدلــت ــا 
أيرلنـــدا في هـــذا الـــس أن أيرلنـــدا تتشـــاطر مـــع الشــــعب 
الفلسطيني وأسرة الدول العربيــة والشـعوب المتحضـرة في كـل 
مكان شعورا بالحزن والرفض القـاطع للأعمـال الـتي ارتكبـت 
بصورة منهجية في جنين وأماكن أخرى في الأسابيع الأخيرة. 
ــــا ألاّ نتمكـــن الآن مـــن الحصـــول علـــى  ومــن المؤســف تمام
معلومــات كاملــة ودقيقــة يتــم جمعــها بشــكل مــهني بشــــأن 
ما جرى في جنين، معلومات تستند إلى تحقيـق نزيـه ومتـوازن 
علـى الطبيعـة، بسـبب قـرار حكومـة إسـرائيل. وإسـرائيل هـــي 
الخاسرة من جراء هذا القرار، وأيرلندا تشعر بالأسف الشديد 

لذلك. 
وترحب أيرلندا كثيرا بنتيجة اجتماع اللجنة الرباعيـة 
الـذي عقـــد في واشــنطن أمــس وبحقيقــة أن الأعضــاء عــززوا 
عزيمتـهم علـى مواصلـة العمـل كمجموعـة مـع الطرفـــين ومــع 
غيرهما في المنطقة من أجل إحلال سلام عادل ودائم وشـامل. 
ونرحـــب كثـــيرا باحتمـــال عقـــد مفاوضـــات علـــى أســـاس 
القـــــــــــــرارات ٢٤٢ (١٩٦٧) و ٣٣٨ (١٩٧٣) و ١٣٩٧ 
ـــة  (٢٠٠٢) والمقــترح الســعودي، كمــا صدقــت عليــه جامع
الـدول العربيـة في مؤتمـر قمتـها في بـيروت. ونرحـــب بارتيــاح 
واضـح برفـع الحصـار عـن المقـر في رام االله ونشـيد بمـن عملـــوا 
بلا كلل لوضع الترتيبات التي أدت إلى الحل السـلمي. ونـأمل 
أن يتـم أيضـــا التوصــل إلى ايــة ســلمية علــى وجــه الســرعة 

للحالة في كنيسة المهد بدون أية إراقة أخرى للدماء. 
مـن الواضـح أن طريـق التقـدم يمـر بـإحراز تقـدم علــى 
الجبـهات الأمنيـة والاقتصاديـة والسياســـية بشــكل متــواز مــن 
أجل تحقيق حل يوفر لإسرائيل السلم والأمـن الـتي لديـها كـل 



02-3669029

S/PV.4525 (Resumption 1)

الحــق فيــه ويحقــق الطموحــات الوطنيــــة المشـــروعة للشـــعب 
الفلسطيني، التي ظلت بعيدة عن التحقيق زمنا طويلا جدا. 

الرئيس (تكلم بالانكليزية): أشكر ممثل أيرلنـدا علـى 
كلماته الطيبة التي وجهها إليّ. 

ــــــم  الســـــيد بلنغـــــا - إبوتـــــو (الكامـــــيرون) (تكل
بالفرنسـية): لقـد أتيحـــت لوفــدي مــن قبــل فرصــة نئتكــم، 
ســيدي، علــى توليكــم رئاســة مجلــس الأمــن. ونريدكــــم أن 
تعلمـوا أننـا هنـا لنتعـاون معكـم تمامـا مـن أجـل ضمـــان نجــاح 
مــهمتكم بالكــامل. وهــــذا النجـــاح ســـيعني النجـــاح أيضـــا 
للمجلس وللأمم المتحدة وللسلام. إنكم، بالرغم مـن التـهاب 
المشاعر في الأيام القليلة الماضية، تمكنتم في ظل ظروف صعبـة 
من الحفاظ علــى الهـدوء في الـس. ولقـد شـجعنا هـذا المنـاخ 
علـى الدخـول في مناقشـات شـاملة للقضيـة الـتي نجتمـــع اليــوم 
للنظـر فيـها. ووفـدي ممـتن لكـــم للغايــة علــى قبولكــم طلــب 

اموعة العربية المبرر تماما بعقد هذه الجلسة. 
إن الظــروف الــتي جعلــت هــذا الاجتمــاع ضروريـــا 
معروفـة تمامـا: الحالـة الـتي نتجـت عـن اسـتحالة إرسـال فريـــق 
تقصـي الحقـائق إلى جنـين. مـع ذلـك يعطينـــا هــذا الاجتمــاع 
فرصة أيضا لكـي نسـتعرض الحالـة برمتـها. وفي هـذا الصـدد، 
اتخــذت خطــوات إلى الأمــام في الأيــــام القليلـــة الماضيـــة ورد 
ـــن  ذكرهـا مـرارا طـوال هـذا النقـاش. أولا، تم رفـع الحصـار ع
مقـر السـلطة الفلسـطينية في رام االله واسـتعاد الرئيـس عرفـــات 
حرية الحركة. ونحن نحث على احترام قدسـية وحرمـة كنيسـة 

المهد. 
والتقــدم الآخــر المحــــرز كـــان في اجتمـــاع الجماعـــة 
الرباعيـة أمـــس في واشــنطن العاصمــة، والــذي سمــح بظــهور 
بعــض العنــاصر الإيجابيــة، مــن بينــها المؤتمــر الــدولي المقـــترح 
للسلام في الشرق الأوسط. ونحن نكرر أن لهذا السلام شرطا 
أساسيا: تسوية القضية الفلسـطينية، الـتي هـي جوهـر الصـراع 

الذي نتج عنه عدد كبير جـدا مـن الضحايـا وأسـفر عـن قـدر 
كبير من الدمـار في المنطقـة. إننـا نقـدر الخطـوات الـتي اتخذهـا 
الأمين العام للتحضـير لهـذا المؤتمـر، الـذي يمكـن أن يعقـد هـذا 

الصيف. 
ـــاع  والعنصــر الإيجــابي الآخــر الــذي نشــأ عــن اجتم
الجماعة الرباعية هـو الحاجـة الملحـة لأن يتخـذ اتمـع الـدولي 
جــا أكــثر شمــولا تجــاه حـــل قضيـــة الأمـــن والاحتياجـــات 
الإنســــانية وتعمــــير فلســــطين والبنيــــة الأساســــية للســـــلطة 
الفلسطينية، التي بنيت بعد سنوات عديدة من الجهد ودُمـرت 

في بضعة أيام. 
إلا أن ما من تقـدم محـرز يمكنـه أن يفـوق خيبـة أملنـا 
المريـرة اليـوم. خيبـة الأمـل هـذه والغضـب المـتزايد ناتجـان عــن 
عدم الامتثال للقرار ١٤٠٥ (٢٠٠٢)، خاصـة الفقـرة ٢ مـن 
المنطوق، التي يرحب فيها الــس بمبـادرة الأمـين العـام الراميـة 
إلى جمع معلومات دقيقة عن الأحداث الأخيرة في مخيـم جنـين 
للاجئين من خلال فريق لتقصـي الحقـائق ويطلـب مـن الأمـين 
العـام إبقـاءه علـى علـم بمـا يتـم. ولـو تم التقيـد بأحكـــام تلــك 

الفقرة لأصبحت الأمور أبسط بكثير. 
ويستحق الأمين العام الإشادة على الإبداع الوفـير في 
جهوده الجديرة بالثناء لضمان تنفيذ القرار. ولكن للأسـف لم 
تقابل جهوده بمثلها، وتأسف الكاميرون على أن فريق تقصـي 
الحقائق لم يتمكن من الاضطلاع بمهمته علـى أرض الواقـع في 
جنين. وكان ينبغي لتلك المهمة أن تمكّن مجلس الأمـن مـن أن 
ــــر  يقــف علــى حقيقــة مــا حــدث بــالفعل في جنــين وأن توف
ـــائل  للمجلـس أساسـا منصفـا لا يدحـض للنظـر في سـبل ووس

إعادة بناء الثقة بين الطرفين ومن ثم إحياء عملية السلام. 
ــــام حـــل فريـــق  وتنــوه الكامــيرون بقــرار الأمــين الع
الشخصيات البارزة. ونحن نعيـد التـأكيد علـى دعمنـا الكـامل 
لجهود الأمين العـام الحثيثـة الراميـة إلى إيجـاد حـل لهـذه الأزمـة 
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بالتفاوض. وبلدي بعد دراسته رسالة الأمـين العـام إلى مجلـس 
الأمـن، يأسـف علـى القـرار، ولكنـه يتفهمـه لأن الأمـين العــام 
قال إن للوقت دورا حاسما. وبتغير الحالة يوميا في مخيـم جنـين 
للاجئـين، سـوف تـتزايد صعوبـة التحقـق مـــن الأحــداث الــتي 
وقعت هناك مؤخرا بأي درجة من الثقة أو الدقة. وقـد اتسـم 
الموقـف الـذي اتخـذه الأمـين العـام بقـدر كبـير مـن المســـؤولية، 
فـهو لم يكــن علــى اســتعداد لمســايرة تقريــر غــير مســتند إلى 

الحقائق. 
وقــد اعتقدنــا في مرحلــة مــن المراحــل أن المســـتحيل 
يمكــن أن يحــدث، ولكــن الأمــين العــام حــذر مجلــس الأمـــن 
وطلب إليه من خلال ممثله أن لا يعـهد إليـه بمهمـة مسـتحيلة. 
وقلنا في مرحلة معينة، وما زلنا نرى ذلك، إنه لا بد أن يفعـل 
الأمين العام كـل مـا في وسـعه للحصـول علـى معلومـات عـن 
الأحداث التي وقعت في جنين وأن يبلــغ الـس بتقريـر عنـها. 
وفي هـذا الصـــدد، تؤكــد الكامــيرون مجــددا دعمــها الكــامل 

للأمين العام. 
وسبق أن قلت إن الكاميرون تتابع عـن كثـب وتؤيـد 
تمامـا كـل المبـادرات الراميـة إلى التخفيـف مـن حـدة التوتـرات 
ـــة. ولهــذا الســبب فإننــا كمــا  وإحـلال السـلام في هـذه المنطق
سلف القول نرحب بـالقرار الـذي اتخذتـه اللجنـة �الرباعيـة� 
بالدعوة لعقد مؤتمر دولي حول القضيـة الفلسـطينية في صيـف 

هذا العام. 
وختامـا، تـود الكامـيرون أن تؤكـــد لكــم اســتعدادها 
للعمـل معكـم يـا ســـيدي الرئيــس بصــدق وشــفافية واحــترام 
كامل لمصالح الجميع في سعينا للتوصـل إلى حـل شـامل ودائـم 
لهذه المشكلة حتى يمكـن للسـلام أن يـهيمن علـى أفئـدة النـاس 
وعقولهـم. فمـــا لم يســتقر الســلام في القلــوب والعقــول، لــن 

يكون هناك سلام في الشرق الأوسط. 

الرئيس (تكلم بالانكليزيـة): أشـكر ممثـل الكامـيرون 
على الكلمات الودّية التي وجهها لي. 

الســـيد ديـــالو (غينيـــا) (تكلـــم بالفرنســـية): منـــــذ 
أسبوعين، اتخــذ مجلـس الأمـن بالإجمـاع في أعقـاب مشـاورات 
شــاقة القــرار ١٤٠٥ (٢٠٠٢)، الــذي يرحــب فيــه بمبــــادرة 
الأمـين العـام بإنشـاء فريـــق لتقصــي الحقــائق مــن أجــل إلقــاء 
الضوء على الأحداث الـتي وقعـت في مخيـم جنـين للاجئـين في 
الأراضي الفلسطينية المحتلة، ويؤيـد هـذه المبـادرة. وفـور اتخـاذ 
القـرار المذكـور، بـدأ الأمـين العـــام في الاضطــلاع بــالخطوات 
ــــع شـــرح طابعـــه وأهدافـــه  اللازمــة لإنشــاء هــذا الفريــق، م

بوضوح. 
وقـام الأمـين العـــام في الأيــام التاليــة بإنشــاء الفريــق، 
الذي يتألف من شخصيات بـارزة أثبتـت جدارـا علـى أرفـع 
المســتويات الدوليــة. وكــــان في صحبـــة أولئـــك الأشـــخاص 
ــــة مـــن الخـــبراء، والمتخصصـــين في  كوكبــة مــن ذوي التجرب
الشــؤون العســــكرية والأمنيـــة، وموظفـــي التحليـــل الجنـــائي 

وموظفي الدعم العام. 
وأخـذت مبـادرة الأمــين العــام الــتي قبلتــها الحكومــة 
الإسـرائيلية في البدايـة تتعـرض للتشـكيك المـتزايد مـــن جــانب 
تلـك الحكومـة الـتي تذرعــت بذرائــع متباينــة، وذلــك بقصــد 
تأخـير إيفـاد الفريـق بـل ووضـع العراقيـل في طريقـــه. وشملــت 
ــه،  تلـك الذرائـع في جملـة أمـور تشـكيل الفريـق، ونطـاق ولايت
والكيفيـة الـتي سـيضطلع ـــا ــذه الولايــة، وغــير ذلــك مــن 

المسائل الإجرائية. 
وطيلة عملية التفاوض،كما يعرف الـس، بـدلا مـن 
أن تصاب الأمم المتحدة بالإحبـاط فإـا تفوقـت علـى نفسـها 
في التجاوب مع تساؤلات السـلطات الإسـرائيلية. والواقـع أن 
ولاية الفريق كانت واضحة المعالم، فكان عليه أن يقوم بجمـع 
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معلومات موثوق ا عن أحـداث جنـين وأن يقـدم وصفـا لهـا 
إلى الأمين العام، الذي يتولى بدوره إبلاغ مجلس الأمن ا. 

وبعـد مماطلـه وتأخـير، تلقـى الأمـين العـام والــس في 
ــــرائيلي متمثـــلا في رفـــض  النهايــة قــرار مجلــس الــوزراء الإس
للتعاون مع إيفاد هـذه البعثـة. ويأسـف وفـدي لذلـك القـرار، 
الـذي يمكـن، كمـا سـلفت الإشـارة مـن كثـــير مــن المتكلمــين 

الآخرين، أن يضر بمصداقية الس. 
وإزاء ذلك الرفض المتعنت، قرر الأمـين العـام كارهـا 
أن يحل فريق تقصي الحقائق، لأنه كان مـن الواضـح اسـتحالة 
توجـه البعثـة إلى جنـين بـدون موافقـة جميـــع الأطــراف المعنيــة 
وتعاوـا، نـاهيك عـن شـروعها في إجـراء تحقيـق نزيـه ويتمتــع 

بالمصداقية استنادا إل الوقائع الميدانية. 
ولا يريد وفدي أن يؤدي رفـض التعـاون مـن جـانب 
الحكومــة الإســــرائيلية إلى تزايـــد الاتجاهـــات المتصلبـــة أو إلى 
استقطاب المواقف وما يــترتب عليـه مـن وقـف عمليـة السـلام 
في الشرق الأوسط. ويجب عمـل كـل شـيء لإقنـاع الحكومـة 
ـــاون علــى حــل هــذه الأزمــة، في إطــار مــن  الإسـرائيلية بالتع

احترامها لالتزاماا الدولية. 
ولهذا السبب نرى أن ينظر مجلس الأمن بكامل هيئتـه 
فيمـا يمكـن اتخـاذه مـن تدابـير جديـدة حـــتى يتســنى اســتيضاح 
الأحداث التي وقعت في جنين بشكل كـامل. ويعـرب وفـدي 
عن استعداده الشديد للتضافر عن كثـب مـع الوفـود الأخـرى 

تحقيقا لتلك الغاية. 
وفي الختــام، نعــرب عــن ترحيبنــا باجتمــــاع اللجنـــة 
�الرباعية� الذي عقد بالأمس في واشنطن العاصمـة، والـذي 
الـتزمت فيـه بـــالعمل مــع الحكومــات العربيــة وســائر اتمــع 
الـدولي مـن أجـل إعـادة السـلام إلى ربـوع الشـــرق الأوســط، 
ـــية والاقتصاديــة  علـى أسـاس مـن الاعتبـارات الأمنيـة والسياس

والإنسانية. 

ونشجع اللجنة �الرباعية� علـى تنفيـذ قرارهـا بعقـد 
مؤتمـر دولي في بدايـة الصيـف، لدينـا اقتنـــاع بأنــه ســيجعل في 
الإمكــان اعتمــاد تدابــير ملموســة ترمــي إلى تحقيــــق الهـــدف 

المذكور. 
ــــــات المتحـــــدة) (تكلـــــم  الســــيد كننغــــهام (الولاي
بالانكليزيـة): تعـرض الكثـيرون ممـــن تكلمــوا اليــوم بالمناقشــة 
للقــرار ١٤٠٥ (٢٠٠٢)، وهــــو قـــرار شـــاركت الولايـــات 
المتحـدة في تقديمـه. واسمحـوا لي بـأن أتكلـم بوضـوح للســجل 
ـــرض منــه. لقــد  عمـا يعنيـه ذلـك القـرار، خشـية أن يشـوه الغ
ساور حكومتي القلق وما زال يساورها بشأن الحالة الإنسانية 
للســكان المدنيــين الفلســــطينيين وفي مخيـــم جنـــين للاجئـــين. 
ويطـالب هـذا القـــرار برفــع القيــود المفروضــة علــى عمليــات 
المنظمـات الإنسـانية، ويشـدد علـى أهميـــة وصولهــا إلى هــؤلاء 
المدنيـين بصفـة عاجلـة. كمـا يرحـب بمبـادرة الأمـــين العــام في 
الاضطـلاع، بالتعـاون مـن جـانب حكومـة إسـرائيل، لتحديـــد 
الحقائق بشأن ما جرى في مخيـم جنـين للاجئـين مـن أحـداث. 
أي أن الس أعرب عن ترحيبه وتأييده لجهد كان عندئذ في 
سـبيله إلى الظـهور. فلـم يطلـب شـيئا إلى الأمـــين العــام أو إلى 
حكومة إسرائيل أو إلى الفلسـطينيين ولم يطالبـهم بشـيء. بـل 

رحب ببذل مسعى لتكوين معلومات دقيقة عما حدث. 
ومـع أن حكومـة إسـرائيل للأسـف قـررت في النهايـــة 
أا لن تستطيع التعــاون مـع هـذه المبـادرة، فإننـا أيدنـا الجـهود 
التي بذلها الأمين العام ومـا انتـهى إليـه مـن عـدم إمكانـه تنفيـذ 
ـــروف  مبادرتــه بإيفــاد فريــق لتقصــي الحقــائق. وأيدنــا في الظ
الراهنة قراره بحل ذلك الفريـق. كمـا أيدنـا قيـام الـس بـالرد 
على رسالة الأمين العام بشأن هذا الموضوع على غرار ذلـك. 
واقترحنا مشروع قرار أعتقد أنه يحظى بدعم الأغلبية الواسعة 

لأعضاء الس، إلا أن اتخاذ إجراء بشأنه قد أعيق. 
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وكنا سنؤيد إرسال رسـالة جوابيـة مـن رئيـس مجلـس 
الأمـن ، إلا أن اتخـاذ إجـــراء بشــأا أعيــق أيضــا. ونحــن الآن 
نتصــدى لمعالجــة الاحتياجــات الحاليــة وننظــر إلى المســــتقبل. 
وتتعامل الولايات المتحدة وغيرها بسرعة مع الحالـة الإنسـانية 

للفلسطينيين، بما في ذلك في جنين. 
ــــة  وقبــل الانتقــال إلى اــالات الأخــرى مــن المناقش
الليلـة، أود أيضـا أن ألاحـظ أن المتكلمـين هنــا أشــاروا مــرارا 
وتكـرارا إلى وقـوع مذبحـة في جنـين. وعندمــا تظــهر الحقــائق 
وهي في طريقها إلى الظهور، يبـدو أن هنـاك وضوحـا مـتزايدا 
ـــاك لحــد الآن أي دليــل علــى وقــوع مذبحــة في  بأنـه ليـس هن

جنين. 
كما استمعنا إلى الاستشهاد بأعمـال الـس الأخـيرة 
ــاول  الأخـرى بشـأن الشـرق الأوسـط. وتذكـرون أن الوزيـر ب
شرع في مهمته في نيسان/أبريل إلى الشرق الأوسـط بتكليـف 
مــن الرئيــس بــوش لمتابعــة تنفيــــذ القـــرار ١٤٠٢ (٢٠٠٢). 
فذلك القرار يدعـو كـلا الطرفـين إلى التحـرك فـورا إلى وقـف 
مثمر لإطلاق النار، ويدعو إلى انسـحاب القـوات الإسـرائيلية 
من المدن الفلسـطينية، بمـا في ذلـك رام االله، ويطـالب بـالوقف 
الفـوري لكـل أعمـال العنـف، بمـا في ذلـك الأعمـال الإرهابيــة 

والاستفزاز والتحريض والتدمير. 
ينبغي ألا يفاجأ أحد بأن يستغرق ذلـك وقتـا وعمـلا 
شـاقا، لكننـا شـــهدنا تقدمــا هامــا في الأيــام الأخــيرة. وأبــرز 
ما يلاحظ في هذا الصدد التسوية السـلمية للحالـة في رام االله، 
بفضل العمل الشاق الذي قامت به جزئيا الولايـات المتحـدة. 
ورغم ذلك فإن المرء هنا في نيويورك يكاد لا يعـرف بحـدوث 
أي شيء إيجابي هذا الأسـبوع. الوقـائع هـي أنـه حـدث تحـرك 
هـام نحـو تنفيـذ قـرارات الـس مـن جـانب الطرفـين بمســاعدة 
العديد من العناصر الفاعلة الدولية. ونحـن نرحـب بـالتطورات 

الإيجابية تلك. 

وتستمر الجهود الدبلوماسية الأمريكية بدون توقـف. 
وبــالأمس،  دعونــا لعقــد اجتمــاع في واشــنطن للمجموعــــة 
الرباعيـة. وأن أعضـاء اموعـة الرباعيـة ملـتزمون بـالعمل مـــع 
الإسـرائيليين والفلسـطينيين ومـع الحكومـات العربيـــة واتمــع 
الـدولي  لإعـادة الأمـل إلى كـل النـاس في المنطقـــة في مســتقبل 

سلمي وآمن ومزدهر. 
إن اسـتراتيجيتنا في الشـرق الأوسـط، الـتي تم وضعــها 
بالتنسيق مع اموعة الرباعية، تعتنـق المبـادئ والأهـداف الـتي 
طرحـها الرئيـس بـوش وولي العـهد الأمـــير عبــد االله وقــرارات 
الأمــم المتحـــدة ٢٤٢ (١٩٦٧) و ٣٣٨ (١٩٧٣) و ١٣٩٧ 

(٢٠٠٢). وتتألف من ثلاثة عناصر. 
يتمثل العنصر الأول في اسـتعادة الأمـن مـن الإرهـاب 
والعنـف للإســـرائيليين والفلســطينيين. ونحــن نشــجع الرئيــس 
عرفات على أن يعمل ما في وسعه لاستعادة الهدوء. ونـود أن 
نـرى إنشـاء مؤسسـات الأمـن الفلسـطينية الفعالـة والمســـؤولة، 
التي ستعمل عن كثب مع المؤسسات الإسـرائيلية لإعـادة بنـاء 

الثقة. 
ويتمثــل الجــزء الثــاني مــن اســتراتيجيتنا في التصـــدي 
للاحتياجات الإنسانية العاجلة للشـعب الفلسـطيني والمسـاعدة 
على بناء مؤسسات قوية ومسـؤولة وديمقراطيـة وذات منحـى 
سوقي للفلسطينيين، كقاعدة لدولة فلسـطينية حيويـة. والآن، 
ــــعب الفلســـطيني إلى الحصـــول علـــى الوظـــائف،  يحتــاج الش
ـــدادات  والوصـول إلى الأسـواق، والحصـول علـى الغـذاء والإم
الطبيـة وكـل شـيء لتخفيـف معاناتـه. ونحـن مصممـــون علــى 
تلبيـة تلـك الاحتياجـات. وهـذا مـا يتوافـق مـع رســـالة القــرار 
١٤٠٥ (٢٠٠٢). وإن جميــع أعضــاء اتمــع الــدولي الذيــن 
يســـتطيعون المســـاعدة علـــى تلبيـــة الاحتياجـــات الإنســـــانية 
للمدنيين الفلسطينيين يجب أن يكونوا جـزءا مـن هـذا الجـهد. 
ونحــن نرحــب بالتعــهدات الــتي تم الالــتزام ــا في أوســـلو في 
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الأســـبوع المـــاضي بتقـــــديم أكــــثر مــــن بليــــون دولار مــــن 
المساعدات. ولدى الولايات المتحدة نفسها، أكـثر مـن ٣٠٠ 
مليـون دولار مخصصـة لتقـديم المعونـة إلى الشـعب الفلســطيني. 
ولا نزال نعمل مع جميع المعنيين بالأمر على سبيل الاستعجال 
لتلبيـة الحاجـــات الملحــة في جنــين، بالإضافــة إلى ســائر أنحــاء 

الضفة الغربية وغزة. 
وقـد ألزمنـا أنفسـنا كجـــزء ثــالث مــن اســتراتيجيتنا، 
ــــة للتوصـــل إلى تســـوية.  بتشــجيع مفاوضــات جديــة ومكثف
ــــة الرباعيـــة كيفيـــة الشـــروع في  وبــالأمس، ناقشــت اموع
الإعداد لعقد مؤتمر دولي هـذا الصيـف بـأفضل طريقـة ممكنـة، 
بمــا في ذلــك مجموعــة مبــادئ للعمــــل تكـــون بمثابـــة أســـاس 
للاجتماع. وقد ذكر الوزير باول، أن الوقت قد حـان للعمـل 
العاجل لاستغلال هذه الفرصة الجديدة التي أتيحت لنا، ونحـن 
نعتزم  القيام بذلك بالضبط. وأعتقد أن الأعضاء الآخريـن في 

اموعة الرباعية يوافقون على ذلك العزم. 
وتلـتزم الولايـات المتحـدة التزامـا عميقـا بعمـل مـــا في 
وسعها للمساعدة على تحقيـق سـلام عـادل وشـامل ودائـم في 
الشرق الأوسط. وقد شهدنا ما يكفي مـن الأدلـة في الشـهور 
الأخيرة على أن الإرهـاب واسـتخدام القـوة لا يؤديـان إلا إلى 
إبعـاد الطرفـــين عــن ذلــك الهــدف. ولا نــزال نعتقــد اعتقــادا 
جازمـا بـأن الطريـق الوحيـد للأمـام هـو عـبر المفاوضـات الـــتي 
تسترشـــد بقـــرارات مجلـــس الأمــــن ٢٤٢ (١٩٦٧) و ٣٣٨ 
(١٩٧٣) و ١٣٩٧ (٢٠٠٢). وشــــــــــاهدنا أن الجــــــــــهود 
الدبلوماسـية المسـتمرة علـى الأرض في الشـرق الأوسـط يمكــن 
أن تثمـر. ويتمثـل أملنـا المخلـص بـأن الأحـداث الإيجابيـة الــتي 
جرت في الأيام الأخيرة ستتبعها تطورات أكـثر تشـجيعا تبـدأ 

بإعادة الأمل إلى كل من الإسرائيليين والفلسطينيين. 
السيد فرانكو (كولومبيا) (تكلم بالاسبانية): عندمـا 
نجتمـع اليـوم، نأسـف لقـرار الأمـــين العــام بحــل فريــق تقصــي 

الحقائق المتعلقة بالأحداث الأخيرة في جنين، الـذي رحـب بـه 
ــــت جميـــع  الــس في القــرار ١٤٠٥ (٢٠٠٢) بعــد أن صوت

بلداننا بالموافقة عليه في ١٩ نيسان/أبريل. 
وكان الفريق الذي أنشأه الأمين العام رفيـع المسـتوى 
ويتكـون مـــن أشــخاص ذوي حيــاة مهنيــة لا تشــوا شــائبة 
ويتمتعـون بسـجايا أخلاقيـــة لا ترقــى إليــها الشــكوك. ونحــن 
نشـيد برغبـة الرئيـس مـارتي أهتسـاري وفريقـه في الاضطـــلاع 
بـدور بنـاء وحاســـم في تســليط الضــوء علــى الأحــداث الــتي 
جـرت في جنـين، ونحـن ممتنـون لرغبتـهم وصـبرهم أثنـــاء هــذه 

الأيام من الحيرة فيما يتعلق بمستقبل الفريق. 
وقــد شــهدنا بعــض الإشــارات المشــجعة في خضــــم 
المأساة واليأس الواسـع الانتشـار، بفضـل النشـاط الدبلوماسـي 
المكثـف الـذي شمـــل حكومــات الولايــات المتحــدة والمملكــة 
المتحدة من بين حكومات أخرى. وإن رفع الحصــار عـن مقـر 
ـــه مــن تقويــة سياســية للزعيــم  الرئيـس عرفـات ومـا أسـفر عن
الفلسطيني واقتراح الولايات المتحـدة بـالدعوة إلى عقـد مؤتمـر 
بشأن الشرق الأوسط، الذي أعلن عنه بعد اجتماع اموعـة 

الرباعية في واشنطن أمس، كل ذلك يستحق التقدير منا. 
والمبـادرة بعقـد مؤتمـر دولي تســـتحق الدعــم. فأســس 
المفاوضــات معروفــة جيــدا وهــي: القـــراران ٢٤٢ (١٩٦٧) 
و ٣٣٨ (١٩٧٣) ومبـــدأ الأرض مقــــابل الســــلام. ويعتــــبر 
اقتراح ولي عهد المملكة العربية السعودية، الذي أقر في مؤتمـر 
القمــة العربيــة الأخــير وفي القــرار ١٣٩٧ (٢٠٠٢)، الــــذي 
اتخـذه مجلـس الأمـــن مؤخــرا، عنصــرا إضافيــا يجــب أن يعتــبر 
أساســا للمفاوضــات. التشــخيص واضــح. ومــن الضـــروري 
الاهتمــام في آن معــا بثــلاث جبــهات مــــن الأمـــن: الرعايـــة 
الإنسانية والإنعاش الاقتصادي والعمليـة السياسـية. وأي حـل 
جزئي لا يشمل سوى جانب من هذه الجوانـب بـدون وضـع 
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الجوانــب الأخــرى في الاعتبــار لا يمكــن أن يــؤدي إلى حــــل 
دائم. 

ــــذه الأخبـــار المشـــجعة لا تـــزال تعكرهـــا  بيــد أن ه
ـــى فريــق الأمــين  اعتراضـات الحكومـة الإسـرائيلية الشـهيرة عل
العام لتقصي الحقـائق في جنـين. ويأسـف وفـدي أسـفا عميقـا 
لرفـض إسـرائيل التعـاون مـع هـذا الفريـق في الوقـت المناســب، 
وتبعـا لذلـك يأسـف لأن الأمـين العـام اضطـر إلى حلـه. ونحــن 
نعـرب عـن مؤازرتنـا التامـة للأمـين العـام، ونؤيـد النتـائج الـــتي 

قدمها في رسالته إلى رئيس مجلس الأمن. 
إن إسـرائيل، الدولـة المحتلـة، فقـدت الفرصـــة للبرهــان 
بتحقيق مستقل على ما ادعـاه أعضـاء في حكومتـها المـرة تلـو 
الأخـرى، بـأن أعمالهـا كـانت �ضروريـة ومناسـبة�. لم يكـن 
هنـاك مـا يخشـــى منــه حقــا. ولذلــك، فــإن هــذا القــرار يثــير 

دهشتنا. 
إن مجلس الأمن يفقد فرصة مواصلة القيام بـدور بنـاء 
في الحالـة في الشـرق الأوســـط. وفي الأشــهر الأخــيرة عملــت 
هـذه الهيئـة علـى بنـاء توافـق آراء هـام بشـأن الحالـة في الشــرق 
الأوسـط، أدى إلى إصـدار قـرارات هامـة. وتوافـق الآراء هـــذا 
لم يكـن مـن السـهل تحقيقـه، وقـد عمـل وفـدي بنشـــاط علــى 
المشـاركة فيـه. وفي الحالـة الراهنـة، وفي ضـوء موقـف حكومــة 
إسرائيل الذي لا يمكن تفسيره، والقرار التعيس الـذي أصـدره 
الأمين العام بحل الفريق وعجز مجلـس الأمـن عـن الـرد بشـكل 
ــــذا الجـــهاز الفرصـــة ربمـــا لإنقـــاذ أهميتـــه  مناســب، ضيــع ه

السياسية. 
ـــهاكات للقــانون  إن الاامـات المتعـددة بارتكـاب انت
الإنساني الدولي التي وجهت فيما يتعلق بالحالة في جنين بالغـة 
الخطورة ولا يمكــن أن تظـل دون توضيـح، ولا يجـوز أن تظـل 
كذلـك. وإن مناقشـة اليـوم تركـز علـى تنفيـذ قـرارات مجلـــس 
الأمـن دون تأخـير أو شـروط، بمـــا في ذلــك القــراران ١٤٠٢ 

ــــــــــــل  (٢٠٠٢) و ١٤٠٥ (٢٠٠٢). وكولومبيـــــــــــا لا تقب
ولا تتصور أن تكون هناك مبررات تبرر رفـض الامتثـال لهـذه 

القرارات. 
أخـيرا، لا يســـعني أن أختتــم دون توجيــه نــداء آخــر 
لاحترام قدسية كنيسة المهد والبحث عن حل سياسي للحالـة 

المتوترة السائدة في بيت لحم. 
السيد يوتوف (بلغاريا) (تكلـم بالانكليزيـة): السـيد 
الرئيــس، أود أن أنضــم إلى المتكلمــين الســــابقين في نئتكـــم 
بمناسـبة توليكـم رئاسـة مجلـــس الأمــن لشــهر أيــار/مــايو. وفي 
الوقـت نفسـه، أود أن أهنـئ سـلفكم، السـفير لافـروف، علـى 
ـــه أعمــال الــس خــلال شــهر  الأسـلوب المثـالي الـذي أدار ب

نيسان/أبريل. 
بلغاريــا تنضــم إلى البيــان المتعلــق بالشــرق الأوســـط 
الذي أدلت به من قبـل إسـبانيا بالنيابـة عـن الاتحـاد الأوروبي. 
وبلادي تشعر بقلق عميق من استمرار الحالة البالغـة الخطـورة 
في الشــرق الأوســط وتعيــد تــأكيد ندائــها القــــوي بـــالوقف 
الفـوري للأعمـال العسـكرية وبـذل كـل جـهد ممكـن للتغلـــب 

على الأزمة واستعادة عملية السلام. 
ونشدد على أهمية قرارات مجلس الأمن، الـتي لا تـزال 
الأساس الممكن الوحيد للاسـتقرار والسـلام في أنحـاء المنطقـة. 
ــة  ونثـني علـى الجـهود الدبلوماسـية الـتي تبذلهـا اموعـة الرباعي
للسعي إلى التنفيذ الفوري لقرارات مجلس الأمن وتحقيق تقدم 

متسارع على الجبهة السياسية. 
ونرحب بكون اموعـة الرباعيـة قـد  اتفقـت خـلال 
ــــى عـــدد مـــن الخطـــوات  اجتماعــها الأخــير في واشــنطن عل
الملموســة الــتي ســيجري اتخاذهــا مــع الطرفــين ومــع اتمـــع 
الـدولي. ونحـن نؤيـد الاسـتعداد للبـدء في الأعمـال التحضيريـــة 
لمؤتمــر دولي يجتمــــع هـــذا الصيـــف لتنـــاول المســـائل الأمنيـــة 

والاقتصادية والإنسانية. 
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ووفـدي يشـعر بـالقلق لأنـــه، حــتى هــذه اللحظــة، لم 
يكتمـل بعـــد  انســحاب القــوات العســكرية الإســرائيلية مــن 
أراضي السلطة الفلسطينية كما طلـب مجلـس الأمـن. ووفـدي 
يأسف أسفا عميقا لقرار حكومة إسرائيل برفض التعـاون مـع 
مبادرة الأمين العام لإيفاد بعثة تقصـي حقـائق إلى مخيـم جنـين 
للاجئين. ومن الضـروري أن يكشـف النقـاب عـن الأحـداث 

التي وقعت في المخيم. 
إننا نقدر غاية التقدير جـهود الأمـين العـام للحصـول 
علـى معلومـات دقيقـة عـن الأحـداث الـــتي وقعــت مؤخــرا في 
جنين. ووفدي يعـرب عـن مسـاندته لأي جـهد يبذلـه الأمـين 
العام في المستقبل لإمداد الس بالمعلومات ذات الصلة عندمــا 

تصبح متاحة. 
وبلغاريا تثني علىجـهود الدبلوماسـية الدوليـة، وعلـى 
وجـه الخصـوص جـهود الولايـات المتحـدة والمملكـة المتحـــدة، 
التي أدت إلى حل سـلمي للحالـة المتوتـرة المحيطـة بمقـر الرئيـس 
عرفــــات في رام االله. إن حريــــة التحــــرك الكاملــــة للزعيـــــم 
الفلسـطيني سـتتيح لـه المزيـد مـن الإسـهام في جـــهود الســلام. 
ويجــب أن يســتغل هــذه الحريــة لممارســــة القيـــادة السياســـية 
للسلطة الفلسطينية ولشـعبه وأن يبـذل قصـارى جـهده لوقـف 
العنف ولإعادة بناء هياكل الأمن الفلسطينية. وينبغي لـلإدارة 
ـــــه  الفلســـطينية أن تلـــتزم بوقـــف الإرهـــاب، وتفكيـــك بنيات

الأساسية ووقف التحريض على العنف. 
إن تدمـير البنيـة الأساسـية للسـلطة الفلسـطينية خـــلال 
الحملة العسكرية الإسرائيلية يقـوض قدرـا علـى إنفـاذ حكـم 
القـانون، والسـيطرة علـى الجماعـات المتطرفـــة ومنــع العنــف، 
بما في ذلك عن طريق التعاون الأمني. ونحن نتشاطر القلق بأن 
الفـراغ الأمـني قـد يـؤدي علـى المـدى الطويـل إلى خطـر أكـــبر 
لأمن إسرائيل. ولذلك، تقوم الحاجــة إلى بنـاء البنيـة الأساسـية 
لــلإدارة الفلســطينية بســرعة ومباشــرا لأعمالهــــا. وفي هـــذا 

الشأن، نرحب باجتماع المانحين الذي عقد مؤخـرا في أوسـلو 
والتزام اتمع الدولي القوي بمواصلة تقديم المعونـة الاقتصاديـة 

من أجل بناء السلام في المنطقة. 
ــا  خـلال الاجتمـاع العلـني الأخـير، أعـرب وفـد بلغاري
عــن قلقــه إزاء الحالــة الإنســانية المثــيرة للانزعــاج في الضفــــة 
الغربيــة، وعلــى وجــه الخصــوص في مخيــم جنــــين للاجئـــين. 
والمعلومـات المحصلـة مـــن المنطقــة تبــين أن الأغذيــة الأساســية 
والرعاية الصحية لا تزال الحاجة تمس إليها. وينبغي للمجتمـع 
ــــل علـــى توفـــير مســـاعدة إنســـانية للشـــعب  الــدولي أن يعم
الفلسـطيني. ويجـــب أن تمتثــل إســرائيل امتثــالا تامــا للمبــادئ 
الإنسانية الدولية فتمتنع عن الاستخدام المفـرط للقـوة. ويجـب 
عليــها لا أن تكفــل الوصــول التــام غــير المعــــاق للمنظمـــات 
الإنســانية إلى الســكان المحتــــاجين فحســـب؛ وإنمـــا أيضـــا أن 

تتعاون تعاونا نشيطا معهم في الميدان. 
إننــا نشــعر بقلــق إزاء المواجهــــة المنـــذرة بـــالخطر في 
كنيسة المهد في بيت لحـم. ونعتقـد أن المحادثـات بـين الجـانبين 
الفلسطيني والإسرائيلي ينبغي أن تستأنف بأقرب وقـت ممكـن 
لحـل هـذه المسـألة ولمنـع العنـف وسـفك الدمـاء في هـذا الموقــع 

المقدس. 
ونحــن مقتنعــون بــأن اتمــع الــدولي يجــب أن يبـــني 
ـــابي تحقــق حــتى الآن مــن أجــل  جـهوده علـى كـل عنصـر إيج
التحرك إلى الأمام بأسـرع وقـت ممكـن بعمليـة تحقيـق السـلام 
والأمـن في الشـرق الأوسـط. وإن دور ووحـدة مجلـــس الأمــن 
ضروريان للمشاركة في هذه الجهود. وبلغاريا مستعدة لتـأييد 
أيـة مبـــادرة يمكــن أن تســهم في إقامــة ســلام عــادل دائــم في 

الشرق الأوسط. 
الرئيس (تكلم بالانكليزية): أشكر ممثل بلغاريا علـى 

كلماته الرقيقة التي وجهها إلي. 
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ـــم بالصينيــة): في  السـيد وانـغ ينغفـان (الصـين) (تكل
الشـهر المـاضي قتلـت القـوات الإســـرائيلية بطريقــة عشــوائية، 
باســم مكافحــة الإرهــــاب، مدنيـــين أبريـــاء في مخيـــم جنـــين 
للاجئين، وهدمت البيوت والبـنى الأساسـية في المـدن والقـرى 
ممـا أسـفر عـن مأسـاة إنسـانية. ولقـــد أصيــب اتمــع الــدولي 
بصدمــة عميقــة، وهــو يطــالب مطالبــة حازمــة بـــالتحقيق في 
ـــترح الأمــين العــام إنشــاء  الأحـداث الـتي حصلـت هنـاك. واق
فريـق لتقصـي الحقـائق أيـده مجلـس الأمـن. ووعـدت إســـرائيل 
بتوفـير كـامل التعـاون مـع هـذا الفريـق. الأمـين العـام وأعضــاء 
ـــوا جــهودا لا تعــرف الكلــل مــن أجــل التحضــير  الفريـق بذل

للذهاب إلى جنين وتقصي الحقائق. 
ومع ذلك، فـإن مـا يؤسـف لـه أن إسـرائيل تراجعـت 
عـن وعدهـا بوضـع مجموعـة عراقيـل أمـام الفريـق الأمـر الــذي 
يجعــل إيفــاده مســتحيلا. فعلــى إســرائيل أن تتحمـــل كـــامل 
المسـؤولية عـــن ذلــك. وإســرائيل، بوصفــها عضــوا في الأمــم 
المتحدة، قصرت في التقيد بمقاصد ومبـادئ الميثـاق، وفي عـدم 
تنفيذ قرارات الس. والصين تدين إسرائيل على كل ذلك. 

– الفلســـطيني الــذي يتصــف  إن الصـراع الإسـرائيلي 
بالعنف يبين بوضوح أن مسألة الشرق الأوسـط، بمـا في ذلـك 
الصـراع الفلسـطيني – الإسـرائيلي، يجـب تسـويتها عـن طريـــق 
المفاوضات السياسية والسبل السلمية. أما اللجوء إلى الطرائـق 
العسكرية عن طريـق مواجهـة العنـف بـالعنف فلـن يـؤدي إلى 

أي نتيجة. 
وبفضـل جـهود اتمـع الـدولي، تم وضـع إطـار ممكـن 
التنفيـذ لتحقيـق حـــل عــادل ومعقــول ودائــم لمســألة الشــرق 
الأوســط. وهــذا الإطــار يشــمل، في جملــــة أمـــور، اســـتعادة 
الشعب الفلسطيني لحقوقه الوطنيـة المشـروعة وحقـه في إنشـاء 
دولة مستقلة. ويتضمن الإطار أيضا كفالـة الأمـن الإسـرائيلي 
ــــلمي بـــين فلســـطين وإســـرائيل، فضـــلا عـــن  والتعــايش الس

الانسـحاب الإسـرائيلي مـن جميـع الأراضـــي المحتلــة منــذ عــام 
ــــرائيل.  ١٩٦٧، وتطبيــع العلاقــات بــين الــدول العربيــة وإس
وعلـى كـلا الجـانبين الإسـرائيلي والفلسـطيني واتمـع الـــدولي 

بذل جهود مشتركة لتحقيق الإطار السياسي. 
وتؤيد الصين الجهود التي يبذلها الأمين العام �واللقـاء 
الرباعي� وجميع الجهات واتمـع الـدولي بغيـة التخفيـف مـن 
حدة الحالة الخطيرة في الشرق الأوسط بغـرض تعزيـز التسـوية 
السياســية. ويواجــه الشــعب الفلســــطيني في الوقـــت الراهـــن 
ـــا الســلطة  صعوبـات اقتصاديـة بالغـة وحالـة إنسـانية شـاقة. أم
الفلسطينية فقد تعرضـت لتدمـير عنيـف. ونحـن نؤيـد مناشـدة 
الأمين العام بوجوب أن يوفر اتمع الدولي الإغاثـة الإنسـانية 

الطارئة لفلسطين، وغيرها من أنواع الإغاثة. 
السـيد غوكـول (موريشـيوس) (تكلـم بالانكليزيـــة): 
اسمحـوا لي أولا أن أهنئكـم، ســـيدي، علــى تســلمكم رئاســة 
مجلس الأمن في هـذا الشـهر. ونحـن نتمـنى لكـم كـل النجـاح. 
واغتنــم هــذه الفرصــة أيضــا لأشــيد بــالممثل الدائــم للاتحــــاد 
الروسي على الطريقـة الممتـازة الـتي أدار ـا أعمـال الـس في 

الشهر الماضي. 
وأشكركم، سيدي، على تنظيـم هـذه الجلسـة العلنيـة 
لمواصلة مناقشة الحالة في الشرق الأوسط، بما في ذلك القضيـة 
ـــدد مــن  الفلسـطينية. ومنـذ جلسـتنا العلنيـة الماضيـة، حـدث ع

التطورات على أرض الواقع. 
لقــد رُفــع الآن الحصــار الــذي كــان مفروضــا علـــى 
ـــرام االله ودام لمــدة شــهر، وأصبــح  الرئيـس عرفـات في مقـره ب
بإمكـان زعيـم الشـعب الفلسـطيني أن يتحـــرك بحريــة في ايــة 
المطاف. ونحن نرى ذلـك بوصفـه تطـورا هامـا جـدا، وينبغـي 
الآن التخفيـف مـن حـــدة التوتــر علــى أرض الواقــع، وتمــهيد 
الطريـق أمـام اسـتئناف العمليـة السياسـية المفيـــدة. ويــود وفــد 
بلادي أن ينوه بمختلف الجهود الدبلوماسـية الـتي بذلـت علـى 
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مستوى رفيع طـوال الأيـام الخمسـة الماضيـة، ويشـيد بالجـهود 
ـــر الــذي  الـتي بذلتـها الولايـات المتحـدة والمملكـة المتحـدة الأم
مكّـن مـن رفـع الحصـــار المفــروض علــى رام االله. وفي الوقــت 
نفسه، نأسف لأن مناشدة الرئيــس بـوش الانسـحاب الفـوري 
للقـوات الإسـرائيلية مـــن الأراضــي الفلســطينية المحتلــة لم يتــم 

احترامها. 
إن رفــع الحصــار المفــروض علــى الرئيــس عرفــــات، 
ــــرائيلية مـــن رام االله ليســـا موضـــع  وانســحاب القــوات الإس
احتفال. فلقد قرأنا مختلف التقارير الصحفيـة الـتي تبـين القـدر 
الكبير من الدمار الذي تعرضت له السـلطة الفلسـطينية طـوال 
الأســابيع الخمســة الماضيــة. والبنيــــة التحتيـــة لحيـــاة المدنيـــين 
الفلسطينيين قد دُمرت، وكذلك العديـد مـن المؤسسـات الـتي 
ـــن قبيــل المبالغــة القــول إن  أنشـأا اتفاقـات أوسـلو. وليـس م
اتمـع الفلسـطيني بـات خرابـا. وينبغـي للمجتمـع الـــدولي أن 
يزيـد مـن الجـهود الـتي يبذلهـا وأن يشـارك علـى نحـو ثـــابت في 
إعادة بناء اتمع الفلسطيني، كـي يتسـنى للشـعب الفلسـطيني 

أن يحيا حياته الطبيعية. 
إن موريشيوس تتفهم القلـق الأمـني لإسـرائيل، بمـا في 
ذلـك حقـها في حمايـة شـعبها مـن الهجمـات الإرهابيـة. ولكـن 
ـــن  ينبغـي أن يكـون واضحـا لإسـرائيل وللجميـع أن الدفـاع ع
النفـس ليـس شـيكا علـى بيـاض. فـالتصدي للإرهـاب لا يعــني 
بأي حال مـن الأحـوال تحريـر إسـرائيل مـن التزاماـا بموجـب 
القـانون الـدولي، ولا يـبرر ارتكـاب انتـــهاك حقــوق الإنســان 

والقوانين الإنسانية في الأراضي الفلسطينية المحتلة. 
ـــى  ومـن غـير المقبـول أن يدخـل الحصـار المفـروض عل
كنيســة المــهد شــهره الثــاني الآن، وأن يظــــل ٢٠٠ شـــخص 
تقريبا محاصرين فيه. ونحن ندين أيضا، مـرة أخـرى، اسـتعمال 
ـــع الحصــار  الكنيسـة كمـلاذ للمقـاتلين. ونطـالب إسـرائيل برف
فورا عن الكنيسة، الأمر الذي من شأنه أن يحـول دون وقـوع 

مأســـاة إنســـانية في كنيســـة مقدســـة بالنســـبة للمســــيحيين. 
ونطالب كذلك اتمع الدولي وزعماء العـالم بممارسـة كـامل 

تأثيرهم على السلطات الإسرائيلية لوضع حد لهذه الأزمة. 
وثمـة مجـــال آخــر لا يــزال يســتقطب اهتمــام اتمــع 
الدولي هو الحالة في مخيــم جنـين للاجئـين. فبعـد الصرخـة الـتي 
أطلقــها اتمــع الــدولي بشــأن الدمــار الــذي حــل في جنـــين 
ــام  واحتمـال أن يكـون ارتكـب مجـزرة هنـاك، أنشـأ الأمـين الع
كوفي عنان، بما يتصف به من حكمـة، فريقـا لتقصـي الحقـائق 
مـن شـأنه أن يعـد تقريـرا دقيقـا عـن الأحـــداث الــتي حصلــت 
مؤخرا في مخيم جنين للاجئين. وللمجتمع الدولي كـامل الثقـة 
ــق  بالشـخصيات البـارزة الـتي اختارهـا الأمـين العـام لقيـادة فري

تقصي الحقائق. 
ومجلس الأمن، عبر قراره ١٤٠٥ (٢٠٠٢) أيد تلـك 
ـــام والــتي حظيــت بالتــأييد  المبـادرة الهامـة والجريئـة للأمـين الع
الأولي من السلطات الإسـرائيلية. وحـتى وزيـر الدفـاع ووزيـر 
الداخليــة في إســرائيل أكــدا للأمــين العــام علــى أن إســـرائيل 
ستتعاون تعاونا كـاملا مـع الفريـق. وذكـرت إسـرائيل أـا لا 
تخفي شيئا ممـا حـدث في جنـين. وشـعرنا بالارتيـاح حيـال أن 
اتمـع الـدولي مـن شـأنه أن يعـرف في ايـة المطـاف الحقـــائق 
المتعلقــة بجنين، وما إذا ارتكبت مذبحــة في حق المدنيـين هنـاك 

أم لا. 
ـــن الأمــين  ومـع ذلـك، تواجـهنا الآن حالـة حيـث أعل
العام عن حله فريق تقصي الحقائق نظرا لعدم تعاون إسرائيل. 
ونـدرك جميعـــا أنــه في الأيــام الاثــني عشــر الماضيــة، وضعــت 
إسرائيل على الدوام عقبات، وأثارت شواغل تتعلـق بتشـكيل 
ــــذا  اللجنــة، ومــدى ولايتــها، ومســائل إجرائيــة أخــرى. وه
التحـدي الإســـرائيلي للأمــين العــام وللمجلــس غــير مقبــول، 
وينبغـي إدانتـه. التصـرف الإسـرائيلي يـوازي العجرفـــة الــتي لا 
تطـاق والتحـــدي للمجتمــع الــدولي. وعــدم تعــاون إســرائيل 
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وعدم امتثالها لشتى قرارات مجلـس الأمـن، بمـا في ذلـك القـرار 
١٤٠٥ (٢٠٠٢)، يعـــرض كـــامل هيكـــل الأمـــــم المتحــــدة 
ـــة الــس.  للخطـر. وهـو صفعـة أخـرى موجهـة ضـد مصداقي
ـــة عضــو في الأمــم المتحــدة أن تشــعر بأــا  وينبغـي لكـل دول
مسؤولة قانونيا ومعنويـا عـن تعزيـز المبـادئ الـواردة في ميثـاق 

منظمتنا. ولا يسع إسرائيل أن تكون استثناء لذلك. 
ومنذ إنشاء فريق تقصي الحقائق، تبدي إسرائيل على 
الــدوام شــتى الدلائــل علــى عــدم تعاوــا مــع فريــق تقصـــي 
ـــس حينئــذ أن يتحــرك بصــورة  الحقـائق. وكـان ينبغـي للمجل
ـــــذ إســــرائيل للقــــرار ١٤٠٥  جماعيـــة وحاسمـــة لكفالـــة تنفي
(٢٠٠٢). وكــان ينبغــي لنــا أن نعتمــد نصــا أقــــوى يحمـــل 

إسرائيل على قبول فريق تقصي الحقائق بدون شروط. 
وحـل فريـق تقصـي الحقـائق اليــوم قــد يكــون الثمــن 
الذي يتعين أن نسدده عن تقاعسنا وترددنا في الس. وعـدم 
قدرتنا على اتخاذ الإجراءات المناسـبة والحسـنة التوقيـت طـرح 
عـدة أسـئلة بشـأن دورنـا كجـهاز مسـؤول عـن صـون الســـلم 
والأمـن الدوليـين. والأسـئلة بالتـأكيد مشـروعة. فمـا شـــهدناه 
ـــة يشــكل ســابقة خطــيرة في  خـلال الأيـام الاثـني عشـر الماضي
الس ستستعملها بلدان أخرى بالتأكيد في أية حالة مشـاة، 
الأمــر الــذي يضعــف مصداقيــة مجلــس الأمــــن، فضـــلا عـــن 
ـــام الــدولي هــي الــتي  صلاحيـة الأمـين العـام. إن اسـتقامة النظ
ـــه ووجــود معايــير مزدوجــة.  تضـررت بعـدم توفـر العـدل لدي
ونعتقـد أن اموعـة العربيـة كـــانت محقــة في تقــديم مشــروع 

قرارها للتصويت أمس في الساعات الأولى من الصباح.  
وقـد عقـدت شـخصيات قياديـة مـن مجموعـة الأربعـــة 
ــد  اجتماعـا هامـا أمـس في واشـنطن، وإننـا نرحـب بـإعلان عق
مؤتمـر للسـلام في الشـرق الأوسـط في وقـت لاحـق مـــن هــذه 
السنة. ونحث كل الأطراف على اغتنام هذه الفرصة التاريخيـة 
بالكامل، التي يمكـن أن تحقـق في ايـة المطـاف تطلـع إسـرائيل 

وحاجتـها الكبـيرة إلى العيـش في حـــدود آمنــة ومعــترف ــا، 
وتعطـي الشـعب الفلسـطيني أرضـه الوطنيـة الـتي طـال انتظـــاره 
لاستردادها أكثر مما يجب. ونرى أن الاقتراح الذي قدمه ولي 
العهد السعودي الأمير عبد االله واعتمده القادة العرب يشـكل 

أساسا هاما لمداولات المؤتمر.  
أخيرا، ترحب موريشيوس بالبيان الذي أدلى به وزيــر 
الدفـاع الإسـرائيلي يطلـب فيـه اسـتئناف مفاوضـات الســـلام. 
ونعتقـد أن نجـاح مؤتمـر الســـلام في الشــرق الأوســط يتوقــف 
علــى عوامــل عديــــدة، وأن أحدهـــا هـــو الاحـــترام الكـــامل 
للقرارات التي اعتمدها مجلس الأمن مؤخرا. وينبغي لإسـرائيل 
أيضا أن تنسحب من الضفة الغربية بكاملها. ومن المـهم، مـن 
الآن فصــاعدا، أن تبــدأ جميــع الأطــــراف، وكذلـــك اتمـــع 
الـدولي، التمـهيد للمؤتمـر. ورئيـس الـوزراء شـــارون والرئيــس 
عرفات تقع على عاتقيهما مسؤولية جسيمة. ويجـب أن يقفـا 
علـى أهبـة الاسـتعداد لقيـادة شـعبيهما في هـــذه الفــترة البالغــة 

الصعوبة. ولن يغفر التاريخ لهما أي إخفاق.  
الرئيس (تكلم بالانكليزية): أشكر ممثـل موريشـيوس 

على الكلمات الرقيقة الموجهة إلي.  
السـيد مقـداد (الجمهوريـة العربيـة الســـورية) (تكلــم 
بالعربية): يسعدني أن أعبر لكـم عـن فـائق التقديـر لتجـاوبكم 
المباشر مع الدعوة إلى عقد هذه الجلسة العلنية بناء على طلب 
اموعـة العربيـة. كمـا يسـرني أن أتوجـــه بالشــكر إلى الســيد 
السفير سيرجي لافروف، الممثل الدائم للاتحــاد الروسـي، وإلى 
جميـع أعضـاء بعثتـه علـى الجـهود الناجحـة الـــتي بذلوهــا أثنــاء 

ترؤسهم لس الأمن خلال الشهر المنصرم.  
ويسـر وفـــدي أن يؤيــد البيــان الــذي ألقــاه منــدوب 

السودان باسم اموعة العربية أمام هذا الاجتماع.  
يجتمــع الــــس هـــذا اليـــوم للنظـــر مـــرة أخـــرى في 
التحديات التي واجهـها منـذ بـدء العـدوان الإسـرائيلي الأخـير 
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علـــى الشـــعب الفلســـطيني، والاجتيـــاح الهمجـــــي للقــــوات 
الإسـرائيلية للمـدن والقـرى والمخيمـات الفلسـطينية والفظـــائع 
التي ارتكبتها بحق المدنيين الأبرياء مـن شـيوخ ونسـاء وأطفـال 

واستهداف البنية التحتية لحياة الشعب الفلسطيني.  
وقـــد تحـــدث ممثلـــو المنظمـــات الإنســـــانية الدوليــــة 
والمنظمــات غــير الحكوميــة عمــا شــاهدوه في مخيــــم جنـــين، 
ووصفـوا ذلـــك بأنــه كارثــة مروعــة وانتــهاكا فاضحــا لكــل 
المواثيق والقوانين الدولية واتفاقيات جنيف لحقوق الإنسان. 

ـــزرة الــتي ارتكبتــها  كمـا أنـه علينـا أن نلاحـظ أن ا
إسرائيل عن عمد في مخيم جنين للاجئين إنما تمت بعـد اعتمـاد 
ـــــــن ١٤٠٢ (٢٠٠٢) و ١٤٠٣ (٢٠٠٢).  الـــــس للقراري

وهل هنالك أكثر من هذا التحدي لقرارات مجلس الأمن؟  
يصـادف هـذا اليـوم يـوم الجمعـة العظيمـة لـدى أبنـــاء 
الطوائف المسيحية الشرقية الأرثوذكسية. وهذا اليوم هو آخر 
أيــام أســبوع آلام الســيد المســيح، قبــل عيــد الفصــح الــــذي 
سيصادف يوم الأحد القادم. إن كنيسة المهد تعاني مـن الآلام 
منذ أسابيع طويلة. وكما هو معروف، فإن هذه الكنيسة هـي 
للكاثوليك والأرثوذكس والأرمن. وهي محـاصرة، والدبابـات 
تحيـط ـا، وقـد قتـل الجنـود الإسـرائيليون العديـد مـن الأبريــاء 

المدنيين الذين لجؤوا إلى هذه الكنيسة.  
لقــد آن الأوان لقيــــام الـــس بأعبائـــه ووقـــف آلام 
الشــعب الفلســــطيني وإـــاء الحصـــار والآلام. فـــهل ســـتتيح 

إسرائيل فرصة للسلام لكنيسة السلام؟  
إن مــا حــدث في مخيــم جنــين كــان كارثــة إنســـانية 
مروعـة تفـوق الوصـف. وقـــد أشــار الســيد فــاروق الشــرع، 
نائب رئيس مجلس الوزراء ووزير خارجيـة الجمهوريـة العربيـة 
الســورية، إلى الأحــداث الــتي ألمــت بمخيــم جنــين للاجئـــين، 
وذلك في البيــان الـذي ألقـاه أمـام الاجتمـاع الـوزاري لمكتـب 

التنسيق التابع لحركة عدم الانحياز في ديربان بالقول:  

ــة  �لقـد أكـد مسـؤول أوروبي كبـير في اللجن
الدوليـة للصليـب الأحمـر أن إسـرائيل ارتكبـت جريمــة 
ضـد الإنسـانية مرتـين في جنـين. مـرة حـين اقتحمـــت 
ـــــوت علــــى رؤوس  المخيـــم وقصفـــت ودمـــرت البي
أصحاـا، ومـرة أخـرى حـين منعـــت أي شــكل مــن 
أشكال الإغاثة والإسعاف للجرحى والمتضررين لمـدة 

ثلاثة عشر يوما�. 
وكان السيد الوزير يتحــدث آنـذاك بعـد مـرور ثلاثـة 

عشر يوما، لكنها زادت على ذلك. واستطرد قائلا: 
�ونرى من واجبنا أن نذكر العالم أيضا بـأن 
سكان هذا المخيم في جنـين هـم في الأسـاس لاجئـون 
فلسطينيون اقتلعتهم إسرائيل من أرضهم وديارهم في 
ـــت مــن  عـام ١٩٤٨. إـا المأسـاة الوحيـدة الـتي انتقل
القرن العشرين إلى القرن الحادي والعشرين ولا تـزال 
دون حـل رغـــم صــدور عشــرات القــرارات الدوليــة 

المتصلة ا�. 
إن العـودة للتذكـــير بــالمداولات الــتي أجراهــا مجلــس 
الأمـن قبيـل اعتمادنـا للقـرار ١٤٠٥ (٢٠٠٢)، تصبـــح هامــة 
إذا أخذنا بعين الاعتبــار ضـرورة الاسـتفادة مـن دروس الواقـع 
ومنـع أي طـرف كـــان مــن التلاعــب بقــرارات هــذا الــس 

وهيبته.  
وفي هـذا اـال، يعـرف الجميـــع أن اموعــة العربيــة 
قامت بممارسة كل أشـكال المرونـة لتمكـين الـس مـن اتخـاذ 
قرار يحافظ على وحدته ووحـدة موقفـه وحركتـه. وقـد كـان 
بلدي من الدول التي بادرت إلى الترحيب بمبادرة الأمين العــام 
لمنظمتنـا الدوليـة، السـيد كـوفي عنـان، المتعلقـة بإرســـال فريــق 
لتقصــي الحقــائق إزاء الأحــداث الــــتي تمـــت في مخيـــم جنـــين 

للاجئين.  
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ـــــرار ١٤٠٥  وقـــد سمعنـــا قبيـــل اعتمـــاد الـــس الق
ـــن البيانــات الــتي صــدرت عــن مســؤولين  (٢٠٠٢) كثـيرا م
إسـرائيليين يقولـون فيـها إـم لا يخفـــون شــيئا ممــا تم في مخيــم 
جنين، وإم لا يخجلون مما حدث هنـاك. إلا أن الحقيقـة الـتي 
اتضحت معالمها لاحقا أظـهرت عكـس مـا زعمـه المسـؤولون 
الإسرائيليون واتضح أم بعكس بيانام يخفـون أشـياء كثـيرة 
وهم يخجلون ويخافون مـن أشـياء كثـيرة. وعندمـا قـام الأمـين 
ـــة  العـام بتشـكيل فريـق تقصـي الحقـائق مـن شـخصيات مرموق
ــــــها وحكمتـــــها وخبرـــــا  ومعروفــــة دوليــــا بعمــــق اطلاع
ــــن وجهـــها  واســتقلاليتها، عمــدت إســرائيل إلى الكشــف ع
ـــه  الحقيقــي وبــدأت التشــكيك في مهمــة هــذا الفريــق وولايت
كخطـــوة أولى. وللقضـــــاء علــــى مضمــــون القــــرار ١٤٠٥ 
(٢٠٠٢) ، بـــدأت الحكومـــة الإســـرائيلية باتبـــاع أســـــاليبها 
المعروفـة في الالتفـاف علـى قـرارات الشـــرعية الدوليــة، وهــذا 
ـــها بإرســال  شـيء معـهود منـذ عشـرات السـنين. وبـدأت لعبت
وفد إسرائيلي لمناقشة مسائل مثل تشكيلة الوفـد، وكأنـه يحـق 
للمتهم تعيين مـن سـيحكم عليـه والقضـاة وولايـة الفريـق مـع 

الأمانة العامة.  
وقد أعلن وفدنا في أربعـة اجتماعـات متواليـة عقدهـا 
الـــس لمتابعـــة تنفيــــذ القــــرار ١٤٠٥ (٢٠٠٢)، أن هــــذه 
الأسـاليب يجـب ألاّ تنطلـي علـــى الــس، وأن ذلــك يــأتي في 
إطـار ـج إســـرائيلي مرســوم بدقــة للانقضــاض علــى القــرار 
١٤٠٥ (٢٠٠٢). وقد دعونا الـس طيلـة عشـرة أيـام تلـت 
اعتمـاد هـذا القـرار، إلى بـذل كـل مـا يسـتطيع لدعـــم الأمــين 
ـــه.  العــام في قــراره بتشــكيل الفريــق وإرســاله إلى موقــع عمل
وبـدون الدخــول في تفــاصيل لا حاجــة للإشــارة إليــها الآن، 
فإننـا نقـول إنـه كـان علـى الـس أن يبـذل مزيـدا مـن الجـــهد 
لدعم الأمين العام والوقـوف معـه في التصـدي لكـل محـاولات 

الضغط القاسية التي مورست عليه.  

ومن زاوية أخرى، قامت أطراف كثيرة في إسـرائيل، 
بمـا في ذلـك عـدد مـن الـوزراء وكبـــار الضبــاط الإســرائيليين، 
بالتشـكيك في جـهود الأمـين العـام وإرسـاله للفريـق، والأكــثر 
من ذلك هو التشكيك في نزاهـة أعضـاء الفريـق، الـذي يضـم 
ــــس فنلنـــدا الســـابق، والســـيدة أوغاتـــا، والســـيد  الســيد رئي
سـاماروغا، والنيـل مـن سمعتـــهم وســيرم وتشــويه مهمتــهم. 
شيء لا يصدق! والأكثر من ذلك، هـو التشـكيك المسـبق في 
التقرير الذي كان يفترض أن يقدمـه هـذا الفريـق بعـد دراسـة 
لما تم على أرض الواقـع في مخيـم جنـين للاجئـين الفلسـطينيين. 
وكأن ما تبقى على مجلس الأمن هـو أن يطلـب مـن الحكومـة 
الإســرائيلية أن تحقــق في مــا قــامت بــه في جنــين وأن ترســـل 

تقريرها إلينا أيضا للنظر فيه.  
لقد قرأ وفدنا بعناية الرسالة التي وجهها الأمـين العـام 
إلى مجلس الأمن بتاريخ ١ أيار/مايو ٢٠٠٢، والتي اتضح مـن 
خلالهـا أن الحكومـة الإسـرائيلية رفضـت بشـكل لا لبـــس فيــه 
استقبال الفريق أو التعاون مع الأمين العـام. وكنـا نتوقـع مـرة 
أخرى أن يبادر مجلسنا للدفاع عن قراراتـه وهيبتـه، كمـا كنـا 
نتوقــع أن يقــوم الــس بتحمــل مســؤولياته في الدفــاع عــــن 
موقف الأمين العام والجهود التي قام ا بشكل نزيه ومحايد.  
وقـد تقدمـت اموعـة العربيـة بمشـروع قـرار ضمنتـــه 
ـــا في الحقيقــة أــا ســتردع  جميـع هـذه الأفكـار، والـتي تصورن
إســرائيل واســتهتارها المســتمر بقــــرارات الـــس والشـــرعية 
الدوليــــة وحقــــوق الإنســــــان. إلاّ أن الـــــس لم يتمكـــــن، 
وللأسف، من اعتماد مشروع القرار العربي حتى هذه اللحظة 

لأسباب معروفة للجميع.  
إن أخطر ما يواجه مجلس الأمن الآن هـو الأزمـة الـتي 
تتعرض لها سلطته بوصفه أعلى هيئة دولية مسؤولة عن الأمــن 
والسلم في العالم. ويترتب علينــا في إطـار المسـؤولية الأخلاقيـة 
ـــالإفلات  والقانونيـة الملقـاة علـى عاتقنـا ألاّ نسـمح لإسـرائيل ب
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دون عقـــاب علـــى الجرائـــم الـــتي ارتكبتـــها ضـــــد المدنيــــين 
الفلسـطينيين الأبريـاء في مخيـم جنـــين وفي مــدن نــابلس وغــزة 
والخليـل، وأن تتحمـل المســـؤولية كاملــة عــن إعــادة بنــاء مــا 

دمرته من بنى تحتية فلسطينية.  
إن الخطـر الأكـبر هـو أن يجـد الـس نفســه اليــوم في 
موقف يلغي فيه قرارا كـان قـد اتخـذه بـالأمس. ونحـن نرفـض 
الإقـرار بذلـــك، فإســرائيل لا تســتطيع سياســيا أو قانونيــا أن 
ترفض دخول فريق تقصي الحقـائق إلى جنـين أو إلى أيـة مـدن 
فلسطينية أخرى مارس فيها الجيش الإسرائيلي القتل والدمار. 
فإسرائيل قوة احتلال. وميثاق الأمـم المتحـدة يقضـي في إطـار 
الفصلين السادس والسابع باتخاذ تدابـير قسـرية للدفـع بـالدول 
المارقـة إلى الامتثـال للقـــانون. وليــس مــن المقبــول أن يتخلــى 
ــــن  مجلســنا عــن صلاحياتــه أو أن يذعــن لأهــواء ورغبــات م

يتحدى قراراته.  
السـيدة لاخـوس (المكسـيك) (تكلمـت بالاســـبانية): 
يـود وفـد المكسـيك أن يعـرب عـن امتنانـه للأمـين العـام علـــى 
الجـهود الـتي بذلهـا لتنفيـذ القـــرار ١٤٠٥ (٢٠٠٢)، لا ســيما 
فيما يتصل بمبادرته مـن أجـل الحصـول علـى معلومـات دقيقـة 

عما جرى في مخيم اللاجئين في جنين. 
إن الحفــاظ علــى الســلم والأمــــن الدوليـــين هدفـــان 
أساسـيان مـن أهـداف هـــذه المنظمــة، ولذلــك، لا بــد لنــا أن 
نضمــن احــترام القــانون الإنســاني الــدولي. وأعضــــاء الأمـــم 
المتحـدة كافـة، دون اســـتثناء، وافقــوا علــى أن يحــترموا، وأن 
ـــن علــى أن يحــترموا، القــرارات طبقــا لذلــك،  يحملـوا الآخري
ووفقا لميثاق الأمم المتحـدة نصـا وروحـا. غـير أن عـدم تنفيـذ 
قـرارات مجلـس الأمـن، لا سـيما فيمـــا يتصــل بقضيــة الشــرق 
الأوسط، لا يقوض بشـدة إمكانيـات التوصـل إلى حـل عـادل 
للمنطقـة فحسـب، بـل يعـرض للخطـر مصداقيـة مجلـس الأمــن 

أمام اتمع الدولي أيضا.  

وفي الحالة المحددة التي ننظر فيها - عدم تنفيـذ القـرار 
١٤٠٥(٢٠٠٢) - يـود وفـدي أن يذكّـر بـأن صياغـــة ذلــك 
ـــير معتدلــة علــى  القـرار، لا سـيما الفقـرة ٢ منـه، جـرت بتعاب
أساس افتراض قانوني بأنه ســيتم الامتثـال لـه، بحسـن نيـة، مـن 
جـانب الأطـــراف المعنيــة كافــة. ومــن ســوء الطــالع أن هــذا 
لم يحدث، بالرغم من الجهود المحمودة الـتي بذلهـا الأمـين العـام 

والفريق الذي قام بتعيينه. 
وفي هذا الصدد، يود وفدي أن يعيد التأكيد علـى أن 
اتمع الدولي لا يمكن أن ينسى ما حدث في الأسابيع القليلـة 
الماضية، لا سيما في جنـين. ولا يمكـن للأمـم المتحـدة ومجلـس 
الأمــن التخلــــي عـــن مســـؤوليتهما الأخلاقيـــة والقانونيـــة في 

توضيح الحقائق، أيا كانت العواقب على المعنيين. 
السير جيريمي غرينسـتوك (المملكـة المتحـدة) (تكلـم 
بالانكليزية): أنني أؤيد بـالطبع البيـان الـذي أدلى بـه في وقـت 

سابق من هذا النقاش ممثل اسبانيا باسم الاتحاد الأوروبي. 
الحالـة في الأراضـي المحتلـة مـا زالـت تبعـث علـى قلـــق 
شديد لدى الحكومـة البريطانيـة. لقـد أصبـح العنـف والانتقـام 
القاعدة وليس الاسـتثناء. ومـا زالـت أرواح المدنيـين مـن كـلا 
ــى  الجـانبين مـهددة بشـكل يومـي تقريبـا. إـم غـير قـادرين عل
التمتع بالحياة الطبيعية التي يعتبرها أغلبنا أمرا مسلما بــه. ومـن 
الصعب بصراحة في هذه الظروف أن يكون هناك تفاؤل تجاه 
المستقبل، ولكن لا يسـعنا أن نيـأس. يجـب أن يواصـل اتمـع 
الـدولي جـهوده مـن أجـل تسـوية ائيـة تعيـــش فيــها دولتــان، 
إسرائيل وفلسطين، جنبا الى جنب ضمن حدود معـترف ـا، 
وفي سـلام وأمـن لهمـا معـا. جميـع شـعوب المنطقـة لا تســـتحق 
أقـل مـن الســـلام. لذلــك نرحــب بالنتيجــة البنــاءة لاجتمــاع 

اموعة الرباعية أمس في واشنطن العاصمة. 
لا يمكــن أن يكــون هنــاك حــــل عســـكري. الحـــوار 
والتفاوض هما السبيل الوحيد لتســوية عادلـة ودائمـة وشـاملة. 
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والدليـل التفصيلـي لتحقيـق ذلــك محــدد بوضــوح في قــرارات 
مجلـــس الأمـــــن ٢٤٢ (١٩٦٧) و ٣٣٨ (١٩٧٣) و ١٣٩٧ 
(٢٠٠٢)، وفي مبادرة السلام العربيـة الـتي أطلقـها ولي العـهد 
الأمـير عبـد االله. إن المملكـة المتحـدة ملتزمـــة بالمســاعدة علــى 
إحياء عملية السلام. لذلك تفاوضنا، نحن وحكومة الولايـات 
المتحدة، مع إسرائيل والسلطة الفلسطينية على مبـادرة تسـمح 
للرئيـس عرفـات باســـتئناف عملــه داخــل وخــارج الأراضــي 
المحتلـة. وهنـاك الآن مراقبـون بريطـانيون وأمريكيـون يشــرفون 
علــى احتجــــاز ســـتة فلســـطينيين في منشـــأة تابعـــة للســـلطة 
الفلسطينية في أريحا، وانسحبت الحكومة الإسـرائيلية، حسـب 
ــــط مقـــر الرئيـــس عرفـــات ومـــن رام االله.  الاتفــاق، مــن محي

وسيتمكن الرئيس عرفات من السفر الى الخارج والعودة. 
هـذه خطـوة الى الأمـام. ولكنـها وحدهـا غـير كافيــة. 
إننا نأمل أن يبني كلا الجانبين على هذه البدايـة المتواضعـة مـن 
أجـل وقـف العنـف والبـــدء في المحادثــات. لقــد حــدد الــس 
قواعد أساسية واضحـة للطرفـين في قراراتـه الأخـيرة. لابـد أن 
يتجـه كـلا الطرفـين نحـو وقـف ملمـوس لإطـــلاق النــار ونحــو 
ـــن  اســتئناف التعــاون الأمــني. يجــب أن تنســحب إســرائيل م
ـــع  المنـاطق الخاضعـة للسـيطرة الفلسـطينية وينبغـي أن تنفـذ جمي
قرارات مجلس الأمـن ذات الصلـة. ولكـن يتعـين علـى الرئيـس 
عرفــات، الــذي أصبحــت لديــه الآن حريــة التحــرك خـــارج 
ـــية  مقــره، أن يســتفيد مــن حريتــه في ممارســة القيــادة السياس
للسلطة الفلسطينية ولشـعبه وأن يفعـل كـل مـا بوسـعه لوقـف 
العنـف. لا بـد أن يغتنـم هـذه الفرصـــة، هــو ورئيــس الــوزراء 
شارون، الذي يحتـاج هـو أيضـا الى إظـهار الحنكـة السياسـية. 
كلاهمـــا في حاجـــة الى إثبـــات التزامـــهما بالســـلام وبقيــــادة 

شعبيهما على هذا الطريق. 
لقـد أصيبـت المملكـة المتحــدة بخيبــة أمــل كبــيرة لأن 
فريق الأمين العام لتقصي الحقـائق لم يتمكـن مـن الذهـاب الى 
ــالتحديد  مخيـم جنـين للاجئـين حـتى يتحقـق ممـا حـدث هنـاك ب

أثناء العملية العسكرية الإسرائيلية. ولقد قال الناطقون بلسـان 
الحكومة الإسرائيلية إن العمليـة الـتي قـامت ـا قـوات الدفـاع 
الإســـرائيلية كـــانت ضروريـــة ومتناســـبة. وإذا كـــان ذلــــك 
صحيحـا فليـس لـدى إسـرائيل مـا تخفيـه. لقـد رحبنـــا بموافقــة 
إســرائيل علــى الفريــق عندمــا اُقــترحت المبــادرة لأول مـــرة، 
ولكننـا نأسـف علـى رفـض الحكومـة الإسـرائيلية التعـاون مـــع 
ـــم المتحــدة لتقصــي  الأمـم المتحـدة والسـماح بنشـر فريـق الأم
الحقـائق. لقـد اسـتنتج الأمـين العـام وأصـاب أن هـذا ســيجعل 
من مهمة تقصي الحقائق أمرا مسـتحيلا في المسـتقبل القريـب. 
وفي ظـل هـذه الظـروف، نؤيـد تمامـا قـــرار الأمــين العــام بحــل 
الفريق، بالرغم من أنه قرار يؤسف له. لقد بذل هـو وأعضـاء 
الفريق كل جـهد لتهيئـة الظـروف الـتي يمكـن فيـها للفريـق أن 
ـــل الأمــين العــام، إــم كــانوا  يـؤدي مهمتـه. ونحـن نـرى، مث

سيعدون تقريرا دقيقا ومتوازنا وجديرا بالثقة وشاملا. 
اتمـع الـدولي في حاجـة الى أن يقـــرر مــا حــدث في 
جنين. ونحن نرى ان إجـراء متوازنـا لتقصـي الحقـائق سـيخدم 
مصالح إسرائيل. فبدون هذا الإجراء، كما قـال الأمـين العـام، 
ستظل السحب الداكنة للأحداث في جنين تلقي بظلالها علــى 

المنطقة. 
السيد كولــبي (الـنرويج) (تكلـم بالانكليزيـة): بـادئ 
ذي بدء، أود أن أهنئكم، سيدي، على توليكم رئاسة الـس 
وأن أعـرب عـن امتنـــان وفــدي للوفــد الروســي علــى ادارتــه 

للرئاسة الشهر الماضي. 
ــات  وترحـب الـنرويج برفـع الحصـار عـن الرئيـس عرف
ومقـــر الســـــلطة الفلســــطينية في رام االله. ويثبــــت ذلــــك أن 
الدبلوماســية والمفاوضــــات علـــى أرض الواقـــع، لا الأعمـــال 
ـــف، هــي الإجــراءات الــتي يتعــين حــل هــذا  العسـكرية والعن
الصراع ا. كما تحـث الـنرويج الطرفـين علـى التوصـل، دون 
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اللجوء إلى العنف، إلى حل لإـاء المواجهـة الحاليـة في كنيسـة 
المهد في بيت لحم. 

لقـد تمـت الموافقـة علـى مبـادرة إنشـــاء فريــق لتقصــي 
الحقـائق في جنـين بقـرار مـن الـس اتخـذ بالإجمـاع. وتأســـف 
النرويج بشدة على افتقار حكومة إسرائيل المستمر إلى الرغبـة 
في التعــاون مــــع فريـــق تقصـــي الحقـــائق. وبســـبب الموقـــف 
الإسرائيلي اضطر الأمـين العـام لحـل الفريـق. وتتفـهم الـنرويج 
قرار الأمين العام. إلا أننا مــا زلنـا نـرى أن مـن مصلحـة جميـع 
الأطراف - الفلسطينيين والإسـرائيليين واتمـع الـدولي - أن 
يتـم الحصـول علـى معلومـات دقيقـة إلى اكـبر حـد ممكـن عمــا 

حدث في مخيم اللاجئين في جنين. 
وتؤيد النرويج النـهج الثلاثـي الأضـلاع الـذي حظـي 
بموافقـة واسـعة النطـاق علـى الصعيـد الـدولي. إننـا بحاجـــة لأن 
نعمـــل بشـــكل متـــواز علـــى المســـارات السياســـي والأمــــني 
والاقتصادي. ويسعدنا التنويـه بـأن اجتمـاع المـانحين الدوليـين 
الذي عقد في الـنرويج قبـل أسـبوع أسـفر عـن تعـهدات قويـة 
وملموسة بإعادة بناء اتمع الفلسطيني. وتؤيد الـنرويج أيضـا 
بقـوة جـــهود الولايــات المتحــدة واموعــة الرباعيــة المبذولــة 

لتشجيع السلام في المنطقة. 
التحديــات الآنيــة الآن هــي إعــادة بنــاء مؤسســــات 
السلطة الفلسطينية، بما في ذلـك جـهازها الأمـني. وننتظـر مـن 
الرئيـس عرفـات أن يمـارس قيـادة حقيقيـة وأن يبـــذل قصــارى 
جـــهده لمنـــع وقـــوع أعمـــال إرهابيـــة أخـــــرى وأن ينــــهض 
بمسـؤولياته كزعيـم منتخـب للشـعب الفلسـطيني. وفي الوقـــت 
نفسه، ننتظر من إسرائيل أن توقف جميع العمليات العسـكرية 
ضـد الســـلطة الفلســطينية ونحــث إســرائيل علــى الانســحاب 

بالكامل من المناطق الفلسطينية المعاد احتلالها. 
وانطلاقا من إيمان النرويج بأنه سيكون إسهاما كبـيرا 
في بلوغ هدفنا المشـترك بوجـود دولتـين، إسـرائيل وفلسـطين، 

تعيشان جنبا الى جنب في سلام وأمـن ضمـن حـدود معـترف 
ـا دوليـا، فإـا تؤيـد مبـادرة الولايـات المتحـــدة بعقــد مؤتمــر 

دولي للسلام في الشرق الأوسط. 
ويجــــب أن يكــــــون دور مجلـــــس الأمـــــن في هـــــذا 
ـــب مضــافرة الجــهود ســعيا لاســتئناف العمليــة  الوقـت العصي

السياسية. 
الرئيـس (تكلـــم بالانكليزيــة): أشــكر ممثــل الــنرويج 

على كلماته الطيبة التي وجهها إلي. 
ـــو (فرنــسا) (تكلــم بالفرنســية): تؤيــد  السـيد دوتري
فرنسا تأييدا كاملا البيان الذي أدلى به ممثل إسـبانيا نيابـة عـن 
الاتحاد الأوروبي. ومن ثم سأتوخى الإيجاز، مقتصرا في تنـاولي 

على ثلاث نقاط. 
ــــاد فريـــق  أولا، تســتنكر فرنســا بشــدة اســتحالة إيف
تقصي الحقائق بسبب اعتراضات السـلطات الإسـرائيلية، الـتي 
تراجعـت عـن الموافقـة الـتي توصلـت إليـها منـذ أســـبوعين مــع 

الأمين العام. 
فهذا الفريق معين من قبـل الأمـين العـام بدعـم كـامل 
مـن مجلـس الأمـن. فقـد أيـد الـس هـــذه المبــادرة وحــدد لــه 
اختصاصين بموجب قــراره ١٤٠٥ (٢٠٠٢). وينبغـي احـترام 
سلطة الس والأمـين العـام. وعـدم تعـاون إسـرائيل في تنفيـذ 
ـــأ بــالغ تدينــه فرنســا. فليســت  القـرار ١٤٠٥ (٢٠٠٢) خط

قرارات مجلس الأمن اختيارية. 
وبغــض النظــر عــن مســألة المبــادئ، فمــن مصلحــــة 
ــــددوا بشـــكل ـــائي  الجميــع كمــا قــال الأمــين العــام أن يح
مـا حـدث. وكـان مـن شـأن هـذا أن يخـدم مصلحـــة إســرائيل 
بصفة خاصة. فالشهادات والملاحظات الـتي نقلتـها المنظمـات 
الدولية الإنسانية ومنظمات حقوق الإنسان ووسائط الإعـلام 
ـــق وموضوعــي عــن الوقــائع  خطـيرة. والافتقـار إلى تقريـر دقي
يترك الجميع في شك شديد. وهذا أمر مؤسـف للغايـة. ولهـذا 
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فمن المهم أن يتمكن مجلس الأمن مـن الـرد معلنـا تضامنـه مـع 
الأمين العام ومع فريق السيد أهتيساري، ومعربا عمـا أصـاب 
اتمع الدولي من الإحباط واليـأس. كمـا أن مـن المسـتصوب 
إلى حد كبير تحديد حقيقة مـا حـدث وأن يحيـط الأمـين العـام 

الس علما ا استنادا إلى مصادر المعلومات المتاحة. 
ثانيـا، تعـرب فرنسـا عـن ســـرورها لتســوية الحالــة في 

رام االله، واستعادة الرئيس عرفات لحريته في التنقل. 
ـــن ياســر عرفــات  ذلـك أنـه لا بـد الآن مـن كفالـة أم
الشـخصي وحريتـه في الحركـة تمامـا. وتشـيد فرنســـا بالجــهود 
ــــق هـــذه النتيجـــة الإيجابيـــة،  الدبلوماســية الــتي بذلــت لتحقي
ولا سـيما مـن جـانب الأمريكيـين والبريطـانيين. وفي ضـوء مـا 
يبدو من تطور إيجابي مترتب علـى إعـلان اللجنـة �الرباعيـة� 
أـا سـتعمل علـى عقـــد مؤتمــر دولي، لا بــد مــن تعزيــز هــذا 
ـــورا عــن  المؤتمـر، ولا سـيما تعزيـزه مـن خـلال رفـع الحصـار ف
كنيسـة المـهد في بيـت لحـــم ، حيــث تبعــث الحالــة الإنســانية 
للمحاصرين، المحرومين من الغذاء، علـى القلـق البـالغ. ولا بـد 
أيضا من التوصل دون إبطاء إلى انسحاب القوات الإسـرائيلية 
بشـكل كـامل وـائي مـن منـاطق الفئـة �ألـــف�، والحصــول 
علـى تـأكيدات بعـدم حـدوث اختراقـات أخـرى مـــن جــانب 

القوات الإسرائيلية. 
وتعـرب فرنســـا عــن ترحيبــها بتعزيــز كافــة الجــهود 
المبذولة، ولا سيما جهود اللجنة �الرباعية� التي اجتمعت في 
ـــتزم  واشــنطن، والجــهود الــتي يبذلهــا العــالم العــربي، الــذي ال
بشـجاعة وتصميـم بتحقيـق السـلام الشـامل والدائــم. ولا بــد 

من تعزيز مشاركة اتمع الدولي مع جميع الأطراف. 
ثالثا، تعرب فرنسـا عمـا يسـاورها مـن القلـق العميـق 
ــــت هشـــة  بســبب الحالــة العامــة علــى الأرض، فــهي مــا زال

وخطيرة سواء على الصعيد الإنساني أو السياسي. 

ـــة.  فالحالــة الإنســانية في الأراضــي الفلســطينية كارثي
ويعـاني السـكان المدنيـــون معانــاة لا يمكــن احتمالهــا. ولا بــد 
للمجتمع الدولي الذي عقد اجتماعـا في أوسـلو منـذ أسـبوع، 
وأبدى استعداده للتعـهد بتقـديم مسـاعدات ماليـة كبـيرة، مـن 
أن يكثف جهوده. ولا بد مـن تقـديم المسـاعدة لوكالـة الأمـم 
ــــرق  المتحــدة لإغاثــة وتشــغيل اللاجئــين الفلســطينيين في الش

الأدنى (الأونروا). 
ولا مناص مطلقا من أن تتخـذ السـلطات الإسـرائيلية 
مـن جانبـها جميـع التدابـير اللازمـــة لتحســين الحالــة الإنســانية 
والاقتصاديــة في الأراضــي الفلســطينية فــورا وبشــكل دائــــم. 
فـلا ســـبيل إلى إحــراز تقــدم ذي جــدوى بــدون رفــع حظــر 
التجـول، وإغـلاق المنـاطق، والقيـــود المفروضــة علــى التنقــل، 
وتقسيم الأراضي إلى وحدات منفصلـة. ولا سـبيل إلى إحـراز 
أي تقــدم بــدون ضمــان حريــة الوكــالات العاملــة في اـــال 
الإنساني وأفراد المهن الطبية في التنقل والوصول إلى السـكان، 
ـــدولي والقــانون  واحـترام إسـرائيل الكـامل لأحكـام القـانون ال

الإنساني على النحو الذي حددته اتفاقيات جنيف. 
أما الوضع السياسي فحرج وخطير، علـى الرغـم مـن 

بذل جهود مكثفة لاستئناف عملية التفاوض. 
ولا بــد للأطــراف، بمســاعدة مـــن اتمـــع الـــدولي، 
ولا سيما اللجنة �الرباعية� وقادة العالم العربي، مـن التوصـل 
إلى وقــف دائــم لإطــلاق النــــار واســـتئناف عمليـــة سياســـية 
حقيقيـة. وســـوف يتطلــب ذلــك بــذل جــهود كبــيرة وإرادة 

سياسية من الطرفين، فضلا عن اتمع الدولي. 
ولا بد أيضا مـن تقييـم الدمـار الـذي أصـاب السـلطة 
الفلسـطينية ووزارتي التعليـم والتعليـم العـالي والبنيـة الأساســـية 
الأمنية الوقائية دون إبطاء. ويجب مسـاعدة الفلسـطينيين علـى 
إعـادة البنـاء، مـن أجـل إرسـاء القواعـد اللازمـــة لإقامــة دولــة 

ديمقراطية قادرة على البقاء مستندة إلى حكم القانون. 
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فليس ثمة طريق آخر يمكن اتخاذه سـوى تحديـد وقـف 
لإطلاق النار والعودة دون إبطاء إلى المفاوضات السياسية من 
أجـل التوصـل إلى تسـوية ائيـة وعادلـة. ونعلـــم جميعــا معــالم 
تلـك التسـوية، وهـي قـــرارات مجلــس الأمــن ٢٤٢ (١٩٦٧) 
و ٣٣٨ (١٩٧٣) و ١٣٩٧ (٢٠٠٢)، ومـــا أعلنـــــت عنــــه 
اللجنة �الرباعية� في ١٠ نيســان/أبريـل في مدريـد، ومـا جـاء 
في خطاب السيد كولن بـاول في لويزفيـل، والاقتراحـات الـتي 
قدمـت في مؤتمـر قمـــة بــيروت. ولــن تكلــل بالنجــاح ســوى 
عمليـــة شـــــاملة للمســــائل الأمنيــــة والسياســــية والإنســــانية 

والاقتصادية. 
ويتعــــين علــــى الســــــلطة الفلســـــطينية أن تتحمـــــل 
مسؤولياا، وخاصة فيما يتعلـق بـالأمن ومكافحـة الإرهـاب. 
ويجـب أن يتوقـف الاحتـلال الإسـرائيلي، ليحـل محلـه التعــايش 
ــــرائيل وفلســـطين،  الســلمي بــين دولتــين مســتقلتين، همــا إس
تعيشان داخل حدود آمنة ومعترف ا. ومن الوهـم الاعتقـاد 
بأنه يمكن التفاوض علـى تسـوية مـن هـذا القبيـل بـدون ياسـر 

عرفات، فهو الممثل الشرعي المنتخب للشعب الفلسطيني. 
ولمشاركة اتمع الدولي أهمية حاسمة في هـذه المسـيرة 
ـــق بعقــد مؤتمــر  نحـو السـلام. وبغـض النظـر عـن المنظـور المتعل
دولي جديـد، لا بـــد مــن أن تتخــذ مشــاركة اتمــع الــدولي 
شكل وجود دولي موثوق به على أرض الواقع. وتؤيد فرنسـا 
ـــه في اقتراحــه وزع قــوة دوليــة.  ـج الأمـين العـام الـذي أجمل

ولا بد من مواصلة التفكير في اعتبارات في هذا الاتجاه. 
ويجب أن تستمر جهود اتمـع الـدولي دون توقـف. 
ولا بد من التشبث بالأمل. فليس ثمة حل باسـتخدام السـلاح 
ـــق  أو القــوة الغاشمــة أو أي صــورة مــن صــور العنــف. وطري
السلام يشتمل على الاعتراف المتبادل والتفاوض بـين شـركاء 
يعــترف كــل منــهم بــالآخر ويحترمــه. ويعلــــم الإســـرائيليون 

والفلسطينيون ذلك حق العلم. 

الرئيــس (تكلــم بالانكليزيــة): والآن ســــأدلي ببيـــان 
بوصفي ممثلا لسنغافورة. 

منـــــــذ آخـــــــــر مناقشــــــــة علنيــــــــة عقدناهــــــــا في 
١٩ نيسان/أبريل، وقعت عدة تطـورات في الشـرق الأوسـط. 
وكانت هناك أنباء سارة وأخرى محزنة. ولكـن الحالـة بشـكل 

عام تبقى قاتمة ومثارا للقلق البالغ لدى اتمع الدولي. 
أمــا عــن الأنبــاء الســارة، فإننــا نرحــــب بالمبـــادرات 
الدبلوماسية المستمرة التي يجرى القيام ا للمسـاعدة في تنفيـذ 
قـرارات مجلـس الأمـن. ويشـــكل قــرار إســرائيل برفــع القيــود 
المفروضة على الرئيس عرفات نتيجة للجهود الدبلوماسية التي 
قـامت ـا الولايـات المتحـدة والمملكـة المتحـدة تطـورا إيجابيــا. 
وبالمثل فإن الإعلان الذي صدر أمس عن اللجنـة �الرباعيـة� 
المؤلفــة مــن الولايــات المتحــــدة وروســـيا والاتحـــاد الأوروبي 
والأمـم المتحـدة بأنـه قـد يعقـــد مؤتمــر دولي للســلام في بدايــة 
الصيف بجدول أعمال شـامل للمسـارات الأمنيـة والاقتصاديـة 

والإنسانية والسياسية، هو إعلان جدير بالترحيب الحقيقي. 
وقبيـل اسـتئناف هـذه الجلســـة ، وجدنــا مــن الأمــور 
المشــجعة الإحاطــة الــتي قدمــها لنــــا الأمـــين العـــام في قاعـــة 
المشاورات غير الرسميـة. ونعتقـد أن للأمـين العـام دورا حيويـا 
يضطلـع بـه. وقـــد رددنــا بالموافقــة علــى اقتراحــه إيفــاد قــوة 
متعددة الجنسيات تتسم بالتراهة والمقــدرة إلى المنطقـة. وحثثنـا 
الــس علــى النظــر جديــا في الاقــتراح المذكــور. ونـــأمل أن 

يكتسب هذا الاقتراح بعض القوة. 
غير أن هناك أيضا أنباء سيئة. وما زلنا نستنكر بأشد 
العبـارات كـل أعمـــال الإرهــاب، وندعــو إلى إــاء الأعمــال 
المتطرفة التي يقوم ا الجانبـان. ونـرى أنـه يجـب علـى القـوات 
ــــع المـــدن الفلســـطينية، وأن  الإســرائيلية الانســحاب مــن جمي
يواكب ذلك اضطلاع السلطة الفلسطينية ببـذل جـهود عامـة 

لاتخاذ الإجراءات ضد أعمال الإرهاب. 
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وهنـاك الأنبـاء السـيئة المتصلـة بجنـين، ولعلـها الســـبب 
الـذي دعانـا لعقـد جلسـتنا اليـوم. وكنـــا في بــادئ الأمــر قــد 
وجدنـا مبـادرة الأمـين العـام للحصـول علـى معلومـات دقيقـــة 
بشأن الأحداث التي وقعت في مخيم جنين للاجئين مـن خـلال 
ـــائق مبــادرة مشــجعة. ولذلــك فقــد  إيفـاد فريـق لتقصـي الحق
أسـعدنا أن نصـوت مـع بقيـة أعضـاء الـس بالإجمـــاع تــأييدا 
لمبــادرة الأمــين العــام. وفعلنــا ذلــك لأننــا كنــا نعتقـــد أن في 
مصلحة إسرائيل أن يكون هناك توضيح كامل وعلـني للحالـة 
في جنين. ولذلك فإن من المؤسف أن هـذا الفريـق قـد تم الآن 
حله، ونضم صوتنا إلى الآخرين في الإعراب عن عميق أسـفنا 

إزاء صد إسرائيل لهذه الجهود. 
ونعتقد أيضا بأن مصداقية الس تضررت مـن جـراء 
عـــدم الامتثـــال لقراراتـــه. والواقـــع أن الاســـتماع إلى هـــــذه 
المناقشة، منذ بدايتها، إن كـان قـد بـرز فيـها موضـوع واضـح 
واحـد في كـل الخطابـات، فـهو أنـــه يجــب الامتثــال لقــرارات 
مجلـس الأمـن. واسمحـــوا لي أن أستشــهد بمثــالين فقــط. ذكــر 
الممثـل الدائـم لإسـبانيا، الـذي تكلـم باســـم الاتحــاد الأوروبي: 

  … �قـرارات مجلـس الأمـن يجـب أن تنفـذ تنفيـذا تامـا وفوريـا
ـــس الأمــن لم  والاتحـاد الأوروبي يشـجب كـون آخـر قـرار ل

ينفذ تنفيذا تاما�. وذكر الممثل الدائم لجنوب أفريقيا:  
�إذا لم يقم الس بفرض عواقب على عدم 
ـــه، فــإن قدرتــه علــى الوفــاء بولايتــه  الامتثـال لقرارات
بموجب الميثاق ستقوض تماما وستتضرر مصداقيته�. 
فـإذا كـــان ذلــك في الحقيقــة يمثــل التوافــق في الآراء، 
فلمـاذا لم يتصـــرف الــس عندئــذ إزاء التطــورات الأخــيرة؟ 
ـــدولي علــى أن  وهنـا قـد يكـون مـن المفيـد أن يطلـع اتمـع ال
الس لم يظل في الحقيقة سـاكتا. فقـد حـدث نشـاط مكثـف 
خلال الساعات الـ ٤٨ الماضية لمحاولة صياغـة رد مشـترك مـن 
الـس. وبـدأ ذلـك بـالفعل في اليـوم الأول مـن الشـهر الـــذي 

لا يدعى فيه الس تقليديا إلى عقد جلسات . لكننا اجتمعنــا 
السـاعة ١٧/٢٠ لمناقشـة الرسـالة الـتي بعـــث ــا إلينــا الأمــين 
العــام، وأخبرنــــا فيـــها عـــن جـــهوده لتنفيـــذ القـــرار ١٤٠٥ 
(٢٠٠٢)، بمــا في ذلــك تسلســل الأحــــداث وتحليلـــه الـــذي 
يفضـي إلى عزمـه علـى حـل فريـق تقصـي الحقـائق. وبـــالفعل، 
أجرينــا مناقشــة شــاملة ومســتفيضة دامــت ثــلاث ســاعات، 
وناقشــنا بــالطبع، الــردود المحتملــة الــتي يمكــن أن يقــــوم ـــا 
ـــا الجلســة الســاعة  الـس، بمـا في ذلـك مشـروع قـرار. وعلقن
٢٠/٠٠، واســـــتمرت دبلوماســـــية الدهـــــــاليز، واســــــتأنفنا 
اجتماعاتنـا السـاعة ٢٢/٢٠، وفي تلـــك المرحلــة مــن الوقــت 
كان لدينا على الطاولة مشـروع قـرار، بالإضافـة إلى نصـوص 
بديلة أخرى. وتم تعميمـها وقـد أشـير إليـها بـالفعل في جلسـة 

اليوم. 
وبذلت طوال هذه المناقشـات مختلـف الجـهود لمحاولـة 
ــــامت الرئاســـة  لم شمــل الــس للعمــل بأســلوب موحــد، وق
الســاعة ٢٣/١٠ مــن مســاء الأربعــاء بدعــوة جميــع رؤســــاء 
ــــ ١٥ للتوصــل إلى طــرق إبداعيــة وعمليــة لتفــادي  الوفـود ال
الانقسامات في الس. ولم تفلـح هـذه الجـهود، وأعتقـد بأنـه 
تم فتح هذا القاعة بعد منتصف الليل بحوالي ١٠ دقائق وكلنـا 
بدأنا بالدخول في انتظار اعتماد قرار. بيد أنه تقـرر فيمـا بعـد 

ألا يشرع في التصويت على مشروع القرار. 
ـــاعة  وفيمـا بعـد، اسـتأنفنا مشـاوراتنا غـير الرسميـة الس
١٥/ ١ بعـد منتصـف الليـــل لننــاقش مــرة أخــرى رد الــس 
المحتمل. وفي تلك المشاورات، التي دامـت مـن السـاعة ١/١٥ 
صباحا إلى الساعة ٢/١٥ صباحا، توصلنا إلى بعض الاتفـاق، 
وكما أذن لي أعضاء الس بصفتي رئيسا للمجلس، خرجت 
وأخبرت وسائط الإعلام بأن الس وافق علـى إعـداد رسـالة 
لإرسـالها إلى الأمـين العـام. وأفـترض أن العديـد مــن الأعضــاء 
لاحظـوا أنـه عندمـا تكلـم الأمـــين العــام في مؤتمــره الصحفــي 
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أمس في واشنطن العاصمة أشار إلى إمكانية استلام مثـل هـذه 
الرسالة وقال: 

�آمل بأن أتلقى رسالة منهم في ايـة اليـوم. 
ولا أعــرف مــا هــي الخطــوة التاليــة الــتي ســـيقدمون 
عليـها، لكـن هنـاك فقـرة في مشـــروع الرســالة الــذي 
اطلعت عليه، تطلب أن نشرع في إعداد تقرير حـول 
جنـين يتضمـــن جميــع المعلومــات المتوفــرة، ممــا يفيــد 
ضمنا أنه ينبغي إعداد التقرير حـتى إن لم نتمكـن مـن 

الذهاب إلى مسرح الأحداث.� 
تلــك كــانت الرســالة الــتي وضعــها وفــد ســـنغافورة 
وعممت في المشاورات صباح أمـس. وممـا يؤسـف لـه أنـه بمـا 
أننــا لم نتمكــن مــن التوصــل إلى اتفــاق علــى الرســالة، فقـــد 
استمرت المناقشات وتوصلنا أخيرا إلى قرار بعقد هذه الجلسـة 

العلنية. 
وأعتقـد بأنـه قـد يكـون مـن المفيـد لتوثيـق كـــل هــذه 
ـــم  لــس مدركــون لكوالحقــائق، الإشــارة إلى أن أعضــاء ا
يتحملون المسؤولية في هذه الحالة. وأعتقد بأن أكثر الأعضـاء 
مدركون لحقيقة أنه إذا أُريد لـس الأمـن أن يكـون لـه تأثـير 

حقيقي وبناء على هـذه الحالـة، فمـن المـهم أن يتصـرف، قـدر 
الإمكـان، بأسـلوب موحـد. ويجـب أن يواصـل مجلـــس الأمــن 
الاعتماد على السيل الناجح الآخر من القرارات التي اتخذناهـا 
في الشـهور القليلـة الماضيـة، لأن ذلـك يبعـث برسـالة واضحـــة 
إلى جميع الأطراف المعنيـة بأـا لا بـد وأن تلتقـي. ونـأمل بـأن 
يلتقـي الـس، نتيجـة للمناقشـة الـتي جـرت اليـوم، وبالرســـالة 
ـــتي أرســلها غــير الأعضــاء في الــس إلى أعضــاء  الواضحـة ال
الس بأن عليهم التزاما بالرد على هـذه التطـورات الأخـيرة، 
وأن يــأتي بــالرد مــن منطلــق الإدراك بــأن مصداقيتــه مـــهددة 
بالضيــاع الآن، وأن علينــا نحــن أعضــــاء الـــس أن نتحمـــل 

المسؤولية المشتركة عن هذه المصداقية. 
أستأنف الآن وظيفتي كرئيس للمجلس. 

ـــائمتي. وبذلــك  ليـس هنـاك مزيـد مـن المتكلمـين في ق
يكون مجلس الأمن قد اختتم المرحلة الحالية من نظره في البنـد 

المدرج في جدول أعماله. 
رفعت الجلسة الساعة ٢٢/٢٠. 

  

 


